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Szél! mondjon iel
5 Most csak tessék bámulni Széli 

Kálmán urat! Minekutána újra ott 
járt Becsben, tudtunkra adhatta, hogy 
semmisem változott, semmi engedni 
valója nincs és bátran, elszántan, 
nyugodt lelkiismerettel megy bele a 
törvényenkivüli állapotba, ülsz ismer­
jük már, alfele gondviselésszerü mi­
niszterelnök mindig nagyon elszánt 
és könnyű lelkiismeretű, valahányszor 
Becsből visszakerül. De ha valaha, 
most ugyancsak szánalmas mutat­
vány ez a Becsben talpraállított bá­
torság. Semerre sem tud megmoz­
dulni és nyilvánvaló, hogy nyomban 
újra le kell roskadnia. Egy darabig 
még hihették, hogy Széli Kálmán a 
legnagyszerűbb dromedár.a ki valaha 
a bécsi politikának sivatagját járta; 
csakugyan könnyű lábakkal indult és 
csodálatosan türelmes természetűnek 
bizonyult. De mikor azok a kegyetlen 
bécsi hajcsárok oly szörnyen túlter­
helték a szegény párát, hogy utóbb 
az összetorlódott homokban térdre 
kellett buknia és hiába állítják talpra, 
hiába ütik elviről, hátulról, bizony 
megint térdre esik és nem léphet 
többet egy tapodtat sem. Szellemes 
officziozusók el szeretnék velünk hi­
tetni, hogy ez a megbénult, mozdu­
latlan kétpupu a sivatagnak kemény 
érczszflnxe, mely rejtelmes biztosság­
gal, félelmetesen rendületlenül néz bele 
a jövendő események alakulásába. 
Pedig látjuk, csak a botot állja jám­
borul egy ideig. Mi lesz majd vele, 
ha föl támad a nagy szél, a számum 
égető szele és betemeti minden rára­
kott portékával együtt ?

Széli Kálmán igazán állani akarja 
az ex-Jexet? Végzetes dolog, retten­
tően végzetes ez az ö számára. Maga 
az »ex-lex« szó is úgy hangzik már. 
mintha az üldöző fúriák oslorpaítog- 
tatása volna az ü háta mögött. Reá 
nézve, épen reá nézve az »ex-lex« a 
legborzalmasabb kisértet, a melylyel 
lehetetlen szembefordulnia. Hiszen 
oly közeli az előbbi ex-lexválság

emléke és nem veszhetett ki 
semmi még a köztudatból mind­
ama jelenségek, eszmék és elha­
tározások közül, melyek akkor a 
Széli-kormány létrejövetelével kapcso­
latosak voltak. A históriai szellem 
közvetlenül sarkában van a mai kor­
mánynak, hogy igazságszolgáltatást 
gyakoroljon fölötte. Szabad-e egy par­
lamenti ellenzék küzdelmének az 
ex-lex előidézéséig fejlődnie, erről kü­
lönbözők lehetnek a vélemények. De 
Széli Kálmán kormányra jöveteléről a 
legközvetlenebb históriai tanúsággal 
állapíthatjuk meg, hogy az mindenek 
fölött az »ex-lex* módján való kor­
mányzati kísérletnek föl tétlen megbé­
lyegzését foglalta magában. Magának a 
kormányváltozásnak módja nagy er­
kölcsi kijelentés volt arra nézve, hogy 
magyar kormánynak semmiféle körül­
mények között az ex-lex terére lépnie 
nem szabad. De, ha más kormánynyal 
szemben még el lehetne is képzelni 
valaminő mentséget arra nézve, hogy 
törvényes felhatalmazás Injában a 
törvényenkivüli kísérletezés terére 
vetemedjék, nem képzelhetők oly kö­
rülmények, a mikor a Széli-kormány­
nak ilyes cselekvésért akár csak a 
legkisebb részben is a megillető törvé­
nyes és erkölcsi felelősséget el lehetne 
vállalnia. Mert a Széli-kormánynak az 
ex-lex föltevése irányában nemcsak 
általános alkotmányos kötelezettségei 
vannak, hanem személyes erejű, úgy­
szólván becsületbeli tartozása is.

A meggyőző történelmi bizonysá­
gok ugyancsak kéznél vannak arra, 
hogy ezt megállapíthassuk. Oh nem 
az olyan ellenzéki vezérek áliitásaira 
és vádjaira akarunk hivatkozni, a kik 
az obstrukeziós harczol szervezték és 
vezették. Azok a nagytekintélyű poli­
tikusok és hires államférfiak, a kik 
állandóan a kormánypárt díszeiül sze­
repelnek és négy év előtt az obstruk- 
cziőt elvileg helytelenítették is. ők 
álljanak helyt tanúságaikkal. Mond­
hatjuk, a magyar közjogi elme min­
den tüze és erélye fénylett azokban 
a fejtegetésekben, a melyekkel ők 
akkor az »ex-lexc törvényes és er­
kölcsi megengedhetlenséget állították 
a Bánffy-kormány szemei elé. Gróf 
Andrássy Gyula szellemi tornamüvé- 
szetének legszebb dokumentumát ál­
lította ki hires Írásában, a melylyel 
azt bizonyította, hogy az ex-Iex-szei 
való kísérlet az alkotmány halálos 
veszedelme, ellenben a parlamenti 
többség pillanatnyi abdikácziója és a

kormány lemondása az ellenzéki ob- 
strukezió rohama előtt semmi alkotmá­
nyos veszedelmet nem jelentenek. Gróf 
Csáky Albin különösen hatásos par­
lamenti beszédében meg arra fektette 
a súlyt, hogy bár nagyon kárhozatos 
dolog az obstrukezió, ha a kormány 
nem bírt elég előrelátással, hogy az 
ex-lex-et kikerülje akár parlamenti 
feloszlatással: ennek a végzetes tény­
nek bekövetkezése föltétlenül lemon­
dását követeli. És így sorra-rendre 
mindazok, a kik akkor a disszidens 
álláspontot foglalták el. a velők tartó 
sajtóval egyetemben cgvre azí a ref-

ebből a forrásból derül ki, hogy a voll 
nemzeti pártiak csoportjának az ex-lex 
ellen igen élénk kifogásai vannak és. 
hogy e csoport szóvivője, SzentiványiÁrpád 
a klubban egy csöppet sem titkolta, hogy 
a. majoritás felelősségét talán mégis jó 
volna az ellenzékkel szembe:, bizonyos 
nemzeti vívmányok garantáláséval el­
lensúlyozni. El forrás szerint Szentiványi 
meg is mondta, hogy miket ért ü o garan- 
eziúk alatt: a kétéves szolgálati időt, a 
magyar riszteknek magyar csapatokhoz való 
áthelyezését, a zászlók és jelvények kérdé­
sének megoldását és a magyar szolgálat; 
i,veivel. Széli állítólag azt felelte erre a ki­

ránt ismételték, hogy az ex-lex úrá-1 vánságra, hogy hiszen a kormány, ámbár 
javai n kormány lélekharangjának meg 
keli kondulnia. t.z egyszerűen a ha­
lál — felebbezés nélkül.

Ez négy év elölt volt és tudvalevő, 
hogy az idő vissza nem folyik. Hogy 
megtámadhallan a * kotmúnyos igazsá­
gok-e az akkor felállított tételek, arról 
tessék vitatkozni azoknak a derék viado­
roknak. a kik négy év közén, egyik 
ex-lexiől a másikig oly alaposan meg­
változtatták véleményeiket. De arról 
vitatkozni sem lohol, hogy az akkor 
elfogadott igazságok a Széli-kormány 
politikai és erkölcsi létére vannak be­
kebelezve. Ezt a. határkövet nem gör­
dítheti cl Htjából, (. - ha a bécsi pa­
rancs mégis tovább lódítja, keresztül 
kell rajta buknia. Lehel, hogy Széli

terminus hoz nem kötötte magát, mindezeket 
kilátásba helyezte és most csak arról van 
szó, hogy az ellenzék ellenállásával szemben 
a szabadelvű pari kitar!son.

Hát na az egykori nemzeti párt egy ilyen 
bizonytalan ígéretet elegendőnek tart arra, 
hogy :• mi ólban megbecsült politikai repu-

nekünk ehhez
o gyei 5 
n év: a

t annak feláldozza, 
e i:intőén szavunk. 11 pillanatban 
ö dolguk, hogy mit cselekszenek, de

a szám-az ex-:ex számukra is meghozza 
adó- kötek-zettFévét.

Szélinek természetesen most az a leg­
több törekvő e, hogy Apponyit megnyerje 
a maga tervei számára és vannak, akik azt 
mondják, hogy ez ma sikerüli is neki.

L-., . ,, . . Apponyival ma a Házban c-sakugvan folytKálmán bizonyos személyes immuni- ....,, eszmecsere rrtást vél az ex-lex JV-Ielőssége ellen 
találhatni abban, hogy ö négy év 
előtt is aláírta a Tisza-lexel. Hál, ha 
nem is tekintjük az!, hogy ezért a 
kis bűnéért, minden alkalommal ti 
legkegyesebb vezeldés nwzulatát szokta 
felülteni - - még magánérintkezései­
ben is — a történelmi igazság Ítélete 
csak ugyanaz marad. Eveken át sze­
mélyes üimepeltelésének leglármásabb 
jogezime volt az kogy az ex-lex bor­
zasztó alkotmányveszedelméből ki 
tudta vezetni ez országot. Neki tehát 
soha semmi szín alatt nem leltei az 
elátkozott területre lépnie.

miniszterek jelenlétében, nyilván 
az ő fel zc lása dolgában és az ex-lexben 
követendő esetleges eljárásokról. Egy órakor 
vonultak vissza hirtelen az ülésteremből és 
.jó háromnegyed óra telt belé, mikor megint 
előkerültek. Annyira feltűnő volt ez az el­
vonulás, hogy minden oldalról észrevették 
mert Apponyi hirtelen hagyta olt az elnöki 
széket és abban a pillanatban vonultak ki a 
.jelenvolt miniszterek is, az'1 egy Plószt 
kivéve, akit csöndes hallgatónak hagytak ott. 
Mikor aztán m gint előkerültek a hosszadalmas 
konferenciáiról, a melynek eredményét kü­
lönösen a volt nemzeti pártiak csoportja, a
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személyének a felhasználásával. Azt mond­
ják. iiogy az ex-!exnek első következmény»- 
az lesz, hogy a képviselők, a miniszterek 
nem fogják megkapni a fizetésüket. Apponyi 
nem fogja utalványozni. Azt persze vei 
annyi eszük hozzátenni, hogy v tisztviselők 
fizetése kijár az ex-lexben is. Mert a köz 
igazgatás rendje állami szükség. Azon­
ban - - azt mondják — szünetelni fog mindéi' 
közmunka, amelynek h óv tatásához törvénye- 
meghatalmazás és költség megszavazása ke,; 
és nem jár a képviselői fizetés, amely nem 
állami szükség.

Hát erre nézve emlékeztetünk arra, kogx 
most ötödéve az ex-lex idején az ellenzéki 
képviselők nem is vélték fel a fizetésüké: 
és ha ezt a fenyegetést nekik szánták, hál 
mondhatjuk, hogy nagyon gyerekes fenyege­
tés ez és nehogy valahogy arra számítsanak 
hogy ezt valaki komolyan venné!

Ellenzéki körüliben különben meg varma! 
győződve arról, hogy május elején, közvet­
lenül ö felsége ideérkezése után, meglesz 
a kormány krizise.

Nagyon természetes, iiogy a kormára 
utolsó erőfeszítéseiben mindent elköve!. 

hogy vigasztalan helyzetén [segítsen és még 
most is azzal áltatja magát, hogy tudj 
forszírozni az indemnilást. Erre a czélra 
ugv látszik — bizonyos elnöki erélytöí se; 
húzódoznak.

Az ellenzéket mindez el nem téríti egye­
nes utjátúl, becsületes küzdelmétől. Nagy 
érdekű beszédek készülnek. A feliratkozó 
szónokok hosszú sorúban Polónyi Géza csü­
törtökön fog beszélni és nyilván lefoglalj a 
az egész ülést : beszédét érthető nagy é. 
deklödéssel várják. Beöthy Ákosnak szintén 
lesz alapos mondanivalója. Az indemnitú - 
hoz egyébként eddig mindössze tizenkéi 
ellenzéki képviselő szólt hozzá, u többi még 
hátra van.

Pitreich ellenünk.

folyosón összeverődve. érdeklődéssel

Mit tervez a kormány?

várta, Szélit is, meg Apponyit is megkür- 
nyékezték a hívei, hogy meghallják a nagy 
újságot. Es elterjedt a híre, hogy megegyez­

lek, hogy az ex-lexben kitartanak egymás 
Széli kopaczitál. Szüksége van erre fajúi mellett és hogy ezt a plenum előtt rnegbe-

pártjavai szemben, amelynek az ex-lex kü­
szöbén nagyon is széthúzó elemeit próbálja 
összetartani és elkövet mindent, hogyapárt- 
bomlás blnmázsa ne tetézze kormányzásának 
csődjét. Egy neki alázatos szolgálatra kész 
oldalról ma úgy tüntetik fel a dolgot, mintha 
sikerült is volna már azt a bizonyos hírhedt 
.egységet“ újra üsszefoldoznia, ámbár ugyan-

szélt, de természetesen még el nem árult 
nyilatkozat formájában fogják dokumentálni. 
Hogy ez a nyilvános üsszeölelkezés csali- 
ugyan meg fog-e történni és mikor, arról 
épp oly kevéssé tudlak bizonyosat mondani, 
mint arról, hogy mindez csakugyan igaz-e"?

Egyébként egy nagyon is kicsinyes lógás­
sal állnak elő. még pedig éppen Apponyi

„Április elsején kell legfei-.vi 
elhatározás alapján az alsú-an 
trial Traistdrchenben ujonr.au 
épült tüzérségi hadapródiskola a 
kővetkező 1903—4-iki iskolai év­
ben megnyílik. A bécsi Arzén: 
ban levő eddigi tüzérségi kad 
iskola továbbra is fenisriandv 
Pitreich s. k. altábornagy.

A közös hadügyminiszter e rendeld ét a 
közös hadsereg rendeleti közlönyének leg­
utóbbi száma közli.

Ez pedig azt jelenti, hogy a közös had­
ügyi vezetőség megint becsapta a magyar 
nemzetet. És jelenti azt is, hogy az uj kö­
zös hadügyminiszter ügyet se vet a dele 
gáczió határozataira, utasításaira. Azt tesz
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Az Egyetértés tárczája.

Á csuda
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Fényes Samu.

Kém volt Hellas földjén szebb nő, mint 
Perkalos leányasszony. Sugár a termete, 
aranyhaja földig ér, kaczagó hangja, edes 
mosolygása, tüzes fekete szeme még a ho­
mokkőből is szikrát csalt volna ki, ha az a 
hosszú selymes pilla meg nem óvja az 
emberiséget ettől a veszedelemből.

Pedig tudnivaló, hogy a spártai nők kü­
lönben nem valami híresek a szépségükről, 
ám Perkalos kisasszony különös oltalma 
alatt állott Vénus istenasszonynak. Mikor 
megszületett, senki se hitte volna, hogy 
Hellas legszebb hajadona lesz belőle valaha, 
mert olyan csúnyának született, de sőt 1Ó 
éves koráig oly rut volt, hogy még az cues 
szüléje se tudott reá nézni, miért is egy 
vén dajkára bízták, hogy olyan helyre rejtse 
el a gyermeket, a hol soha eleven ember 
szeme elé nem kerül. De a dajka csodatevő 
javasasszony volt és járatos Vénus szolgá­
latában. A gyermeket az istenasszony ber­
kébe rejtette ős naponként fohászkodik vala 
Aphroditéhez, hogy vegye le a gyermek 
iszonyatos rútságát.

És ime egy verőfényes tavaszi napon meg 
is hallgatta a kegyes istennő a jámbor dajka 
imáját, mert imádkozása közben egyszer 
csak előtte terem egy csodaszép, szökehaju 
nő s azt parancsolja, hogy mutassa meg a 
gyermek arezát. A dajka nem akarta, mert 
olyan rut volt a gyerek, hogy nem muto­
gatni való volt. De midőn az ismeretlen nő 
csak ragaszkodott kéréséhez és a dajka be­
enézett az ismeretlen asszony orczájába, 

egyszerre nyilvánvaló lett előtte, hogy ez 
nem lehet más, mint az istenasszony.

Elvonta tehát a fátyolt a gyermek orc-zá- 
járól, mire az istenasszony a szeme közé
•■oeolvwntt s mnnrtú • F.z |pi7Pn a In.crsyphh

nő egész Hellasban. És ime e naptól meg­
változik s a legszebb lánynyá fejlődött. Ezért 
is nevezték el Perkalosnak, a mit magyarán 
igy kellene mondani: Szépike.

Ilire is ment Hellasszerte és midőn azon 
évekbe jőve, melyek az asszony! állapotoi 
leszik kívánatossá, szülei eljegyzék öt a leg 
derekabb lakedaimoni nemessel, ki három 
olympiai versenyen volt győztes — 10 esz­
tendővel ezelőtt. Agetosnak hitták a jámbor 
öreg urat, és amaz erényen felül, mely a 
koradta bölcseséghcn nyilvánul, még ama 
szét) tulajdonsága is meg volt, hogy a leg­
gazdagabb ember volt Spuridban. És ámbár 
Spuridban nem becsülték a vagyont annyira 
mint másutt, mégis csak jól esett az min­
denkinek.

Szépikének e frigy ellen nem volt kifogása, 
mivelhogy nagyon engedelmesnek nevelték, 
de különben se lévén még jártassága asz- 
szonyi praktikákban, férfit apján kívül abg 
is ismert, hát szép fejecskéjébe nem igen 
férkőzhetett be még hivságos gondolat.

Vala pedig a jámbor Agetosnak jó ba­
rátja Ariston, az egyik spártai király. Tudni­
való ugyanis, hogy a többi görög városban 
nem volt egy király se, de Spártában min­
dig kettő uralkodott egyszerre.

Ariston ö felsége Agetosnak testilelki jó­
barátja volt és akárhányszor ellátogatott 
hozzá, hogy Agetos bölcs beszédein épül­
jön és nem egyszer az. is megtörtént, hogy 
ebédre is ott maradt, az árpalevest és szá­
raz lisztgombúezot Agetosnál költötte el. 
Spártában ugyanis fölötte kevésbe került a 
vendégszeretet gyakorlása, mert árpalevesen 
és lisztgombóczon kívül nem ettek egyebet, 
mint azt a törvény bölcsen megszabta. A 
királynak mindössze az volt a kiváltsága, 
hogy a lisztgombóczból is, a borból is két 
iteze, vagyis kétannyi illetett meg, mint 
mást, akár nyilvános lakomákon, akár ma­
gános vendégségeken.

De ámbátor Ariston sem a lisztgombúezot, 
sem a kettes adag bort meg nem vető, 
mégis nem ezek miatt járt Agetos házához 
oly gyakran, — neki a szép Perkalos tet­
szett' nlvnn nayvnn F.gvszer fonni látta a

csarnokban s szeme odaveszett azokon a 
hófehér ujjakon, melyek a finom fonalat 
nyütték, de mikor a mosolygó szeme is 
reávillant, azon kezdett csodálkozni, hogy a 
finom lenszösz miért nem ég cl e tűztök 
mikor az u szive olyan lángot vetett. A ki­
rály ettől fogva mindennapos volt Agetos 
házában s nem egyszer olyankor is eljött, 
mikor Agetos a piaczon járt.

A király másodmagával jött p 1 illognfá­
sokra. Astrabakos nevű testőre kisérte. i>i- 
thyniai rabszolga fiú, leit. a király a milé- 
ziak ellen viselt háborúból hozott magával.

Ariston bement, a testőr meg künn a hát 
kapuja elé feküdt s hasára süttette a napot. 
Szép, izmos, ruganyos lábszárai mint a va­
dászó Meleagroséi, alig pelyhedzö areza az 
ég felé fordítva, szemével a napba akar 
nézni, de csak kénytelen elfordulni, akár­
milyen éles is a szeme. Kaczagás üti meg 
a fülét. Hízelgő, édes, galambszerü ez a ka­
czagás, hangjára fölemeli a fejét s benéz 
az ajtó hasadéban. Ilyen szép asszonyt nem 
látott még soha. Jaj neki, szegény hithyniai 
fiúnak, hogy odaforrott a szeme ahhoz a 
hasadékhoz! —• Ki, most megint kaczag s 
egy lcgyezőpálma levelével rásuhint az in­
cselkedő királyra, mint amikor a tigris végig­
simogatja áldozatát, hogy belepusztul . . .

Volt pediglen a királynak két felesége 
már, do gyermekei nem valónak, holott az 
ország jóvolta kívánta, hogy utódja szület­
nék. A dephii jósda kérdésére azt a tanácsol 
adta neki. hogy vegyen a két felesége mellé 
egy harmadikat.

Egy napon igy szólt Ageíoshoz:
-— Neked van valamid, minek le semmi 

haszna! nem veszed, én adok neked érte 
olyat, összes javaimból szabad választásod 
szerint, aminek nagyon is hasznát veszed. 
Cseréljük el.

— Bizonyára dűve lennék, ha a haszontalant 
hasznosért el nem cserélném.

S miután a cserévé előzetesen megeskü- 
vének,a király szabad választást adott Age­
tosnak a javai közül, ki is választa két fia­
tal Dun-esikót, melvek olympiai versenyen

győzlek s négy télién-, t jól tejelőket. A ki­
rály pedig válaszúi a feleségéi: Perkalost.

A bölcs Agetos későn Iái fa be, boggy mily 
dóréi? c:elckc-delf, de mivel hogy a dolgon 
már nem lehetett .segíteni s a cserét eskü­
vel is megerősítek már, mivelhogy további 
Perkalos asszony is nagyon ürül e cserének, 
de végül miután a király adományát még 
egy pár thrákekevonóbivalyiyal szaporította, 
ráállt. Így lett Perkalosbúl királyné.

Spárta trónján még nem ült ilyen szép 
asszony soha. ürült is a király s alig bírt a 
várni azt a pillanatot, midőn egy édes bol­
dog csókban a két lélek cgygyéforrjon. 
Végre nagyhezen elérkezett a nász napja — 
éppen az év legszebb szakára esett, a rózsa- 
nyitó tavaszi napéjegyenlőségre, a mikor 
gyors futár hírül hozta, hogy az Aeginabe- 
liek ismét Lakodalmon terűiéire törtek. Sze­
gény királyi mit tehetett, hadba méné, mi­
előtt uj asszonya ajkáról egyetlen szem ese- 
rcsnyét' téphetett.

De nem is volt még egyhamar asszony, a 
kivel annyi csodás dolog megesett volna, 
mint Perkalos királynővel. De a legnagyobb 
csoda mégis csak az, a melyik ezután tör­
tént vele.

Teljes három hónapig tartott a hadjárat, 
inig sikerüli a gaz Aeginabelickct megfékezni 
a szövetséges athéni hajóhadai fclpörkülni. 
Hazafelé indult tehát, előre küldvén bilhyniai 
testőrét A-trabakost, hogy hinti adná szive

pedig liven mosolygás csak felpénz -
csokra, azt
haragudott

hölgyének.
csókjára éhesen közeleg serege élén, hogy 
végre ölelhesse is azt, ki a házasság révén 
immár három hónapja az övé.

Vágtatott is a bilhyniai legény, hogy meg­
vigye a királynőnek a jó hirt. .íul elméjébe 
véste a király üzenetét, nehogy a visszáját 
mondja el. Do a mint lihegő mellel, kipirult 
arczczal megállóit úrnője előtt, elfelejtő mon- 
dúkáját, dadogott, s a lábai elé borult, hogy 
ruhája széléi csókolja. Lé? az a plexiké, a 
szandálból kiknndikálú lábacska hófehér villa­
nása elrabolta az eszél s a ruha szegélye 
helyeit a lábacskákat csókolta.

É i a királyné meg nem haragudott, nyá­
jas mosolygással fölkelésre bátorítja, — hogy

íiszem mindenki tudja. Nem i- 
meg akkor se, a hogy a szép 

testőr a piros ajkát csókdosta. hogy a leib; 
megnvugla-sa, visszaadta valamennyit.

Történi azonban, hogy a király csapatát 
hazafelé útban, ugyszólva Spárta kapui - iőv 
arkádiai porlyázúk megtámadták, úgy hog 
ezek ellen volt kénytelen fordulni. Meg 
tisztította tőlük az egész Peloponnézust, ug\ 
hogy ezekben a csetepatékban újabb három 
hó ellellelt s az őszi napéjegyenlőség 
beköszöntött, mire hazaért s asszonyát elő­
ször ölelhette meg.

p-.T —az istenek rend- 
ágos — ép a int-

hadi borostyánnal ékítve,

Néhány hónap múlva 
lése néha igazán sajá 
nyegzö évfordulójára meghallgatták az isii­
nek a nép s király régi fohászait s hat h< 
napra a király győzedelmes hazatérte ulti" 
Perkalos királyné fiat szült, kit, mivel a rm 
inár rég óhajtva várt — népóhajnak — 1) - 
maralosnak neveznek vala.

A király ép tanácsban üle az cpliorokkak 
midőn szolgái hírül hozzák, hogy fia szül ­
ted. A király mód fölött elálmékodék s u 
jaim kezde számlálni, egy, kettő, három, 
négy, üt, hat . . . s akkor olt a tanácsban 
megesküvék, hogy Demaratos nem az ü 
gyermeke lenne.

Az ephorok hallották ugyan a király sxa 
vát, de nem sokat hederitettek rcája, me:: 
a királyné erényében nem kételkednek, a::; 
mondták tehát, mini egy szóval: Csoda!

Es később maga a király is meggyőző 
düít ruin, hogy az cphoroknak igazuk volt. 
Mert Apollo papjához fordult felvilágosítás 
végett, ki is nkkép nyugtatta meg, hogy 
Vénus istenasszony eszközlé a csodát?

A király e megnyugtató magyarázatta: 
nagyon meg volt elégedve s azontúl is bol­
dogan élt szép feleségével, ki azontúl n 
szült neki még fiakat, de csoda vele több 
nem történt. Hősiesen királykodott mindha­
láláig, mely késő évek múlva következek. 
Halála után a nép által annyira kedvelt De- 
rn a vatos vévé át a kormányt.

A bilhyniai Astrabakos pedig a százfejü



ami neki tetszik, jobban mondva, halad a 
légi csapáson s az osztrákok javára vak­
merő pökhendiséggel sérti a magyar érde­
keket.

Friss emlékezetünkben van még, bogy a 
tavalyi delegáczionális tárgyalások rendjén a 
magyar delegátus urak a szokottnál élénkebb 
temperamentummal vitatkoztak a paritás el­
vének a közös hadseregben való érvényesü­
léséről. Még a kormánypárti delegátusok is 
-ukat panaszkodtak a miatt, hogy a magyar 
•: dekeket a közös hadügyi vezetőség nem 
eszi kellő módon figyelműbe. Rámutatlak 

nemcsak jelenségekre, hanem egyenesen 
: ra a rendszeres gyakorlatra, mely a közös 
rdvezetőség politikájában nyilvánul s mely 

arra vall, hogy a magyar nemzet által viselt 
oppant terheket távolról sem rekompenxál- 

atk a kvóta arányában.
A tyvalyi delegáczió határozta el tudva- 

evöeii az uj taraezk-iilegek feláll ilá- 
és az uj tábori ágyuk beszerzését. Már

- delegáczióban élénk viták voltak az ennek 
következtében a nemzettől kérendő uj vór-

- pénzáldozatok fölött, a mik azután az is­
meretes javaslatok formájában a parlamentek 
ké kerültek s a melyek a mostani nagy 

„iizdelem tárgyát alkotják.
Nemcsak az ellenzéki, hanem a kormány- 

parii delegátusok is I öl emelték szavukat az 
■ :j terhek ellen s kifejlettek aggodalmaikat. 
Forszé, hogy a kormánypártiak csak úgy 
uaymatag módon. De azt igenis elég erélyesen 
..üvelelték, hogy a közös hadügyi kiadások- 
..iii lehetőleg a kvi'-ia aránya szerint jultas- 

■ .rí a hadügyi kormányzat jövedelmi részt 
I!agyarországnak s egyúttal követelték azt, 

!..iyy a katonai nevelőintézetek a kvóta 
,1 anya szerint állittassanak föl a monarkia 

I. f államában. A magyar delegátusok kiríni - 
;atták, hogy Ausztriában van a legtöbb ka-
• nai nevelőintézet. Magyarországon mind- 

-sze kiienez van. Követelték, s a magyar
delegáczió utasításul is adta, hogy a meny­
nyiben uj nevelőintézetek állíttatnak fül : 
ezek Magyarországban helyeztessenek el. 
Mert igy követeli nemcsak a méltányos-ág. 
hanem egyenesen a törvény is.

A delegáczió hadügyi albizottságában szóba 
került a traiskireheni uj tüzérségi kadét, 
i-kola ügye is. A magyar delegátusok ki­
átkozták arra, hogy miután az egyik íiizér- 

-égi hadapródiskola a bée-i arzenálban van, 
s ott van a tüzérségi akadémia is, joggal 
követelhető, hogy a második tüzérségi had­
apródiskola Magyarországon állíttassák föl.

Ebben a vitában resztvettek: Bolgár Fc- 
renez, Hegedűs Sándor, Szert) (iyörgy, 
'zentivány i Árpád, km tiszt Kelemen, Oko- 
liesányi László: továbbá: J íünnieli Aurél 
előadó és Széli Kálmán miniszterelnök. Vala­
mennyien a jogos és törvényes magyar állás­
pontot védelmezték. Lm: fölállolt báró 
Krieghammer Ödön akkori közös hadügymi­
niszter és azt magyarázgalta, hogy nem uj 
tüzérségi hadapródiskola felállítása terveztetik. 
A bécsi arzenálban lévő kadétiskola csak át­
meneti jellegű és csak addig marad lenn. a 
inig a traiskireheni kadét iskola megnyílik. 
Beszélt ugyan valamit arról, hogy az ütménél i 
jellegű bécsi iskola csak addig all fönn. inig 
a tüzérség újjászervezi ,-e következtében fel­
merülő tiszti szükséglet fedezve lesz, de a 
magyar hadügyi albizottság készpénznek 
vette a közös hadügyminiszter abbeli kijelen-

i -törseg kapitányává lévén, cgf-sz hulláig 
hűséges szolgája volt urának.

Vagyon pedig ez a história llcmdol Töi- 
1 éfteteinek 11. kötelében szóról-szóra, megírva, 
í.x hát nem az en elmém valami csélcsap 
találmánya.

(Mlndon Jog fontartva i

A MÉREGVASÁR.
Irta: OH NET GYÖRGY.

Krisztián kénytelen volt önmaga felelt ne­
dűi. És megindult szigorú, kemény ivpíck- 

I el a szeszfőződé felé. Az első pillanatban 
iindjárt kellemetlensége volt. A gyárigazga-

• nem találta az irodájában. K'eresni indult 
■ - mégis találta a pim-zében. ahogy holtré­

gen ivóit egy barátjával. Örüli, hogy ki­
ütheti valakin a boszujat és rájuk kia­

bált:
— Mit keresnek maguk ill? A belyell, 

i'így felügyelnének a munkásokra, holtré- 
■'■gie iszszák magukat. Maid elintézem ezt 

: dolgot.
— De Krisztián vtr egy kis üveg italért 

sak nem fog megfosztani a kenyeremtől.
- Es maga. maga öreg részeges portás, 

-zégyenkezzen!
— Ah Krisztián ur!... — hebegett az

• ire" kiszolgált katona.
— Mivel az apám nincs idehaza, azt hi- 

-zi. hogy nem keli semmivel törődnie. Vi­
va zzon csak, majd megtanítom 1 . . .
— üli. Krisztián ur. én ismertein önt, mini 

egészen kezdő és fiatalembert. Játszottam
írnél és szórakoztattam . . .
— Hallgasson!
Krisztián, aki igy valamiképp lecsillapí­

totta a haragját, félbe akarta szakítani a 
diskurzust, de az üreg tovább folytatta:

— Ah, csak a szegény embernek nem 
. zabad egy kis üveg italt sem innia. Az 
:"é-z világon minden a gazdagoké . . .

Nem volt ideje soká kifejteni a nézeteit, 
ziert Krisztián megfogta a gallérját és ki­

hajította az ajtón, azután odafordult az igaz­
gatóhoz
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lését, hogy a traiskireheni hadapródis­
kola a becsi arzenálban levőt fogja he­
lyettesíteni. Erre vall a bizottság határozata 
is, mely szerint a bizottság megszavazta 
ugyan a tételt, de azzal, hogy a netán 
még szükségessé válandó uj itsérhad­
apródiskola, vagy bárminő más ilynemű 
intézet Magyarországon állíttassák föl.

Ezt a határozatot a plenum is elfogadta 
és az osztrák delegáczió is hozzájárult, hz 
tehát kötelezővé vált a közös hadügyi veze­
tőségre.

Nos. Pit reich' altábornagy ur. az uj 
hadügyminiszter egyszerűen lullelle magat 
a delegáczió határozatain, meri amint idé­
zel! rendeletéből kitűnik, a következő 
1008 4-iki iskolai évben megnyílik a trais- 
kirclieni tüzérségi kadét iskola és továbbra 
is fent art a ndo a bécsi arzenálban levő 
tüzérségi kadét iskola is.

A delegáczió tehál. határozol! ugyan, de 
ezt a határozatot az uj hadügyminiszter 
magára néz\e nem tart ja kötelezőnek. Magyar- 
ország nem kap tüzérségi hadapród-iskolái. 
Ausztriában van és marad mind a kettő. 
Magyarország csak fizessen. A közös had­
sereg intézményének műiden anyagi és er­
kölcsi hasznát azonban csali Ausztria él­
vezze.

Es ez történik most. a mikor Magyaror­
szágon elkeseredett ha réz folyik a. katonai 
kérdésben. Akkor, mikor a magyar kormány 
el akarja hiteim a magyar nemzetlek la így 
számíthat nemzeti vívmányokra, a mik majd 
jönni fognak : a mikor a magyar kormány 
és pártja be vádolja a nemzet elölt a füg­
getlenségi pártot azzal, hogy a magyar al­
kun érdekeit veszélyezleli s küzdelmével 
megtámadja az alkotmányt. De hiszen, ha 
a delegáczió benne van a törvényben s ezt 
a delegácziót a közös hadügyi kormányzat 
ilyen szembeszökő módon negligálja : akkor 
ne beszéljen a magyar kormány mró!, hogy 
van valami befolyása az állam haderejének 
nemzeti irányban való fejlesztésére, vagy 
hogy egyáltalán érvényesülhet valamelyes 
törekvése. Legyen hálás a magyar kormány 
a függetlenségi párt iráni azért, hogy küz­
delmével meg akarja törni a bécsi katonai 
körök vakmerőségét és a szertelenségig el­
fajult hatalmát.

Álljanak elő a magyar delegáczió lúgjai 
és tiltakozzanak az ellen, hogy az uj had' 
ügymiinszler igy aírzuKili a magyar dele­
gáczió hitelét és tekintélyéi!

íme, ez az eset is bizonyítja, hogy a 
67-es alkotás nem védelmezi meg a nemzet 
érdekeit. Kz is bizonyítja a függetlenségi 
párt mostani küzdelmének jogosultságát, s 
azt, hogy a nemzeti ellenállás minden erő­
kifejtésére szükség van a magyar nemzet 
jogait és érdekeit gőgös elbizakodottsággal 
legázolú osztrák miliíarixum-.-al szemben.

Nem először kompromittálja a közös had­
ügyi kormányzat a magyar delegácziót ; hi­
szen a katonai sztikséglelck szállítására e 
beszerzésére vonatkozó határozatokat sem 
respektálta ; de az, hogy ep most sérti meg 
ily (hívvau a delegácziót, a lí7-cs közjogi 
politika egyik büszkeségét : ez leglölhábo- 
rilóbb tüntetés a magyar állam ellen.

Hanem azért Széli Kálmán még mindig 
föltétlenül képviseli a katonai javaslatot a 
mag\ ar parlamentben.

Most egyszer elmehet. De ha legköze­
lebb rajlaesipein, kidobom.

Azután bement a gyárba, lit már minden 
a legnagyobb n miben mii ködöt l. A gépek 
zakatoltak, az emberek dolgoztak. Az óriás 
retorlák vastag c. öppekben ereszted lék le a 
forró likőröket egy nyitott, széles edénybe, 
a hol kihűllek. Innen vékony e övékén ké­
résziül lölyl le az ital, a pinczemesterck 
pedig, meg az egyéb szakférfiak külön­
böző szerekkel ilialositották meg a forró 
szirupot.

Rendszerint nem törődött sokat Krisztián 
a gyárral. Heüli az irodájába és a külön­
böző munkások idejűi lek hozzá jelenté-1 
lenni. Ma azonban elhatározta, hogy dol­
gozni fog és Móniin direktor kalauzolása 
mellett végig is járta a gyár összes helyisé­
geit. Minden munka hoz volt valami szava, 
megkérdezte, hogy mit dolgoznak es meg­
dorgálta, vagy megdicsérte, ahogy megér­
demellek.

Ezután a számiakul megtöltött üveg közül 
egyel kiválasztott és kis poharat kért. Az­
után megkóstolta az italt és azt mond la:

— Nagyszerű! Hogy is hívják csak ezt 
az italt ?

— Arikszon-kréninek . . . Legjobb itala­
ink egyike. Kitűnő, elsőrangú és házi hasz­
nálatra nagyon alkalmatos.

-— Egye nincs alkohol benne? — kérdezte 
Krisztián.

— Kevés, ellenben egy uj szesz van 
benne: titemánis. Ez valóságos jótétemény 
az emberiség számára.

— Ezzel a szerrel tehát csak fél mérget 
árulunk? — kérdezte Krisztián ironikusan.

— I ram, ha Eraneziaországban nem fog­
ják betiltani a likürárusilást, úgy a közön­
ségnek igazán nem adhatunk jobbat és ki- 
tünöbbet ennél az italnál.

— Talán a portás meg a gyárvezető is 
,Aroikzenk-rmet" ittak, amikor rajlacröp­
tém őket ?

— Ezek az emberek javíthatatlanok. Kény­
telenek leszünk esténkint, ha lmzamennek 
kikutatni ».két, nehogy ellopják az áruin­
kat .. . Majd vigyázok ezentúl rájuk . . .

EGYETÉRTÉS Szerda, április 22. Szerei,

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Lengyel Zoltán 1 — kiáltotta be a te­

rembe a jegyző úgy féltizenegy felé.
Es ma mást nem is: volt többé módjában 

szólásra fölhívnia. Lengyel Zoltán beszéde 
lefoglalta az ülésre kiszabott idői.

Lengyel Zoltánt különben nagy figyelem­
mel hallgatták. Beszédének egyes passzusai 
tüntető helyeslésre ragadták az ellenzékei, 
némely részei után pedig — különösen ak­
kor, a mikor a dinasztia és a hadsereg ma­
gatartásáról szólott — a haragos indulat 
viharzott végig a sorokon.

Szólott a korona tanácsadóiról, a kik 
síi rii sövény képen állanak körülöüe és el­
zárják előle a világosságot, it levegőt. Ide 
kapcsolta be a magyar udvartartás kérdésé­
ről szóló fejtegetését is. Mindig Ígérgetik, 
ha valamire szükségük van, de mikor a 
megvalósításra kerülne a sor. nem akarnak 
semmiről sem tudni.

A magyar királyság fogalma — úgy­
mond csaknem olyan, mint Fcrencx Jó­
zsef jenizsálcmi királysága. Magyar udval- 
i art ás sincs, jcmzsálemi sincs.

Majd szeinbcáliitatja a magyar királyt az 
osztrák császárral. Apponyi _ Albert elnök 
idegesen, hajolt előre cs a kezét a csengőii 
tartva figyeli, nehogy elmulas/sza a közbe­
lépés!. Lengyel Zoltán azonban mindig ki­
rályságról és császárságról beszélt és igy 
az elnök lojális lélheviile.se meglehetős de­
rű II séget keltet!.

A honvédelmi mini. xk-r ma sem állhatta 
meg. hogy a parlamenti nyelvezetbe be ne 
keverjen egy kis kaszárnyái stílust. Az el­
lenzék azonban csakhamar !eh ütötte vitéz- 
I ed I kedvét. Egymá.-ulán dobi fik feléje a 
. en Ireulasilásokal, mire a táborszernagy ur 
csöndesen összehúzta magái a székében.

Még egy parázs szó-'-sala zajlott le ak­
kor, amikor már Daniel (iábor ül! az elnöki 
székben. Az alelnük pápáim óhajtván leírni 
a pápánál, félbeszakította Lengyel Zoltán!, 
meri szerinte nem emlegette kellő ti. zlelei 
tel a dinasztiái.

— Mit akar V Ez hislória! Erről nem za­
bad beszélni ? Igy értelmezik maguk a lo­
jalitást ! zúdult föl a baloldal.

Lengyel Zoltán be zéde végén tapsok kö­
zött jelentette ki. hogy bárhogy okoskodjék 
is a kormány, ue gis az fog történni, a mii 
a nemzet akar. Háromnegyed kettő már cl- 
niull, a mikor Lengyel a baloldal általános 
helyeslésétől kísérve, befejezte szónoklatai.

Az ülés elején Széli Kálmán a kvóla-de-
puláezió megválasztáséra vonatkozólag lelt 
javaslatot.

Részletes Imló-ilásunk a következő:

A kópviselöhaz ülése április 2!«én.
Elnök: Gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen voltak: Szeli 

Kálmán, Lukács László, báró lő járvány Géza, 
M'lassies Gyula és Pltj'z. Sándor.

Gróf Apponyi Albert elnök megnyitja az 
ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvéi felolvassák és hi­
telesítik. Majd oiőlerjt .7tik az irományokat.

A kvótaMzottság megválasztása.
Széli Kálmán: Előterjesztést les/, a kvóta­

bizottság megválasztása iráni, miután a hozzájá­
rulási hányad ez év Julius I -ig van megállapítva. 
Kéri a határozati javaslat kinyomatásál. szétosz­
tását, napirendre tűzését, Hlelve a Ház kikül- 
dendő tiz tagjának megválasztását, s azután a ha­
tározatnak a főrendiházzal való Ivlzlc: rt.

Az elnök liven iramban Ib-rok intézkedni.

Az iüúeir.nrás.
Lengyel Zoltán: A ncinzel hajainak 

fása és oka az, hogy négyszáz éven át 
kény volt a dinasztiával szemben. Most 
uralkodóház is érzi, hogy elérkezett i.z 
leszámolásnak. A nemzetnek érdekeit nem szabad 
feláldozni a királyi csatádért, s ha b (érdekei ezt 
kívánják, élni fog a dinasztia nélkül is. (Helyes­
lés a szélsőbalon.I A koronának el kell Locsála-

kulfor- 
engedé- 
mar az 
ideje a

Krisztián neveteti:
Kedves Igazgató ur, lehetetlen egy 

szenvedélyes ivót leszoktatni erről. Minden 
módszer újabb kiidarex . . .

Elejtette a beszélgető-1 és kiment az ud­
varra. Itt óriás lieg,ck alakjában emelked­
tek a hordók meg az üvegek. Nagy arzená­
lok tele alkohollal és veszélyes, égető ita­
lokkal.

Mindezek az eszközök és az. amit ebla 11
házban áilitanak elő, maga a gonoszság, 

a betegség és a nyavalya. Tudta ö jól. jiogy 
ez a feledést adó ital rosszabb a tűznél, 
meg a méregnél. Es- aria gondolt, hogy az 
a kél szegény ember: a portás, meg a ve­
zető milyen fájdalmak, vagy lelki sebek 
ellen itták ezeket az italokat. IN arra gondolt : 
Milyen jogon merem én. szegény, nyomorult 
emberek egye tlvn szenvedélyei és egyetlen 
orvos Agát a pillanatnyi nyomor ellen 
elvonni és őket eltiltani azoktólV Kik az 
okosabbak, a kik simák, nyomorognak és 
sínylődnek, vagy azok. a kik isznak é elfe­
lejtik a hajukat.

Ilyen sötét és kellemetlen gondolatok mel­
leit vált el a direkten túl és gyors leplekkel 
indult a szanatórium felé. Ez volt az a ré­
mes, é- félelmetes hangulat, a mely ívd el ­
ijesztene magától minden ismerősei. Ilyenkor 
kieresztette az automobilját es a ki nem 
•menekült, azt elütötte. Ms. azonban szeren­
csére gyalog járt és igy nem történt semmi 
szerencsétlenség.

Filozofálva, gondolkozva ért a szanatórium­
hoz. fit belépett a doktor Augagne előszo­
bájába és anélkül, hogy kopogtatott volna, 
benyitott a laboratóriumba. Azonban meg­
hökkent. A doktor dolgozóasztala elölt e.y 
diszkrét elegáneziával öltözött hölgy ült. 
Megismerte. Etienette volt. A kályha mellett 
gróf Steingel ült és nagyon el volt foglalva 
az orvossal, aki mezőgazdasági léniáról 
tartott előadást. Mikor Vernier belépett, a 
doktor bemutatta :

— Vernier ur, aki igen kitűnő ember me­
zőgazdasági dolgokban.

Folyt, köv.)

nia maga mellől tanácsosait, hogy magától a
nemzettől ismerje meg a helyzetet. (Egy van l a 
szélsőbalon.)

Azt mondják válság előtt állunk, de milyen 
előtt, párt-, kormány-, alkotmány-válság, vagy 
pedig a monarchia, a dinasztia válsága előtt f 
Ezek a válságok mind egymásból következnek s 
alapjuk az, hogy az 1867. törvényekben megálla­
pított paritást meg nem tartották.

A magyar arinztokraczia.
Lőűgt-o! Zoltán: Hosszasan foglalkozik kül­

ügyi képviseletünkkel. Régebben képviselve vol­
tunk főáraink által a külügyi képviseletünkben.

I$3Ö;hy Ákos: De nem volt köszönet benne. 
1 Derültség.)

Lengyel Zoltán: Ma azonban alig maradt hír­
mondónak egy-kettő is belőlük a diplomácziában. 
A cseh mágnások hirdetik az udvarnál is min­
denütt a hazafiságot. (Igaz! Iigy van: balról.) A 
cseh arisztokraták magukévá tették a cseh pa­
rasztok álláspontját, a magyar ariszlokráczia is 
tegye magáévá a magyar paraszt álláspontját, 
melyen a függetlenségi párt is áll. 1 Helyeslés bal­
ról.) A nemzeti élet elsorvadása mutatkozik a 
honvédségben is, ahol a közös hadsereg rozoga

■’ ők fizessék a nyugdijat, 
hogy elnémetcsitsék a

elemeit helyezik el.
lláró Ka as Ivor: Ho,
Lengyel Zoltán: . . 

honvédséget.
Rákosi Viktor: Hogy Gráczimn költsék a pén­

züket.

Fejérváry vitézkedc-cs.
Lengyel Zoltán: Ezelőtt gondoskodás volt ar­

ról, hogy a honvédséget az ország határán lei ne 
vihessék.

Kocniiométliy Eercnez: Arról is gondoskodott 
Fej érv ár y!

lláró Fej ér vary Géza: Tartsa meg bölcseségét 
magának! .(Nagy zaj a baloldalon. Felkiáltások: 
Micsoda beszéd ez! Ez nem járja!)

Kubik Béla: Mi tanúim akarunk a honvédmi- 
nisztcrtol, de ö sohasem akar tanulni!

Leszk&y Gyula: Idejön hepeziáskodni. Zaj
Az elnök: (csönget.) Csöndet kérek. Ne z;> 

varjúk a szónokot.
Kubik Béla: Mindig ő kezdi a gorombásko­

dást! (Zaj.)
Kecakeciáihy Fcrencz: Azért bakancsos, hogy 

gorombáskodjék!
Lengyel Zoltán: Felolvasta a Reich=wehr-nek 

Krieghammerről Írott véleményét, tiaj.it lapja 
Ítélte el, midőn elhagyta a miniszteri széket.

lír. Kaas Ivor: Ezeket EejéTváryról irta!
Lengyel Zoltán: Majd csak fogja írni, ha ö is 

megbukott. Árnyékot csinálnak a lemenő napnak, 
hogy a felkelő annál inkább tündököljön, felol­
vassa németül a javaslat osztrák védőinek nyilat­
kozata!. (Derültség a jobboldalon.)

Hock János: De szép ez a zengzetes örmény 
nyelv. (Általános derültség.;

A gyalázatos madár.
Lengyel Zolién: A német nyelvet a hadse­

regbe a magyar király felségjoga alapján nem 
lehetett” behozni, In-zen e ez a természet tör­
vényéből következik.

Az elnök: Figyelmezteti a szónokol a király 
lényeiért a minisztérium felelős.

Zboray Miklós: Mondjon le. (Derültség.)
Legyei Zoltán: Gyalázatos madárnak nevezi a 

kétfejű sast, amely dl terpeszkedik minálunk.
Az elnök: Ilyen kifejezést nem lehet használni, 

tiszteletben kell tartani az idegen á hunok jel­
vényeit.

Zoltán: Szünetet kér.Lengyel
Az elnök: Az ülést 1U perezve felfüggeszti.
Szünet után.
Lengyel Zoltán: Az osztrák külügyi hivatal 

valósággal elsikkasztja külföldön Magyarországot. 
A magyar honpolgárok oltalomért inkább a né­
met, \ úgy a román külképviselethez fordulnak. 
Ezek jobban képesek őket megvédeni.

(Dániel Gábor alelnük foglalja az elnöki 
sZekol.)

Határozati javaslatot nyújt be aziránt, bogy a 
pénzügyi és belügyrnüiivzler nyújtson be kimúla­
ni-l arról, hogy a vármegyei pénztárak államosí­
tása alkalmával miféle értékek folytak be az 
állampénztárba. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

1 la beperelnék az országot azért, hogy fizesse 
meg az udvartartás költségeit, nem akadna biró, 
aki megítélné. (Igaz! IJgy van! a szélsőbalol- 
dalon.)

Holló Lajos: Nincs 'az udvari ez ég bejegyezve 
(Derültség a baloldalon.)

A Jeruzsálem! udvartartás.
Lengyel Zoltán: A magyar király eziméban a 

jeruzeálemi királyság is benne foglaltatik a sok­
féle czim között. De a jeruzsúlemi királyság tur­
bán van Magyarország előtt. Annyira van magyar 
udvartartás éppen, mint j ••razsáJem i és Jeruzsálem 
m m járul semmivel sem az udvartartáshoz. (Tet­
szés a szélsőbaloldalon.

A nemzettel nem érez együtt a dinasztia, nem 
követelhet tehát magának olyan liszteletet, mint 
olyan államokban, a hol együtt éreznek az ural­
kodók a nemzettel.

Az elnök: Így nem lehet a királyról beszélni. 
1 Felkiáltások a széfubaluldulun: Igaza van! Tör­
ténelmi igazság, kai mond el. Elnök csöngő .)

Pczsgay Miklós: Mi is tudnék u. ; 1 ázni a
csengői, lia a kezünkben volna. (Általános derül l-
s,ég.)

Az elnöki széket ismét gróf Apponyi Albert 
foglalja el.

Lengyel Zoltán: A nemzeti akarat az, hogy 
egy hatalmas magyar állam létesüljön. A függet­
lenségi párt élesíti ezt a vágyódást és hirdeti, hogy 
ki kell pusztifani mindent, ami ezzel elleniéiben 
áll. A javaslatot nem fogadja el. 1 Helyeslés és él­
jenzés a szélsőbalul dalun.

Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napi­
rendjei s az ülést két órakor bezárja.

Budapest, április 21.

Fölösleges aggodalmak. A bécsi Zei 
Lan azzal iirubálkoviiak, hogy a kormánynak 
nyilván bekövetkező bukása nyomán holmi 
alkotmány válság lulidv-zé-ável az ellenzéket 
terheljék.

Azt mondják a Zeit-'mm : a Szó/Z-kormány 
deniissziunáltii fog, az e.\ lex bekövetkezik és 
ennek nyomában olyan belathatatian politikai 
es parlamenti konzekvenvziák, hogy a magyar 
alkotmány veszedelme előrelátható. Kun- 
ezentráezius kabinetről beszélnek, ainely 1 íj­
ból Széli Kálmán miniszterelnöksége alatt f,v 
megulakúlni és Ausztriára nézve is ez volna 
a legjobb megoldás. (Elhiszszük.) Ezek pei 
sze egyelőre csak konibináeziók és nagyon 
gondolja meg — mondják a Zeit -ban — a 
magyar parlament faktorai, hogy a magyai 
alkotmány veszedelmét esetleg elő ne 
idézzék.

llát erre a roppant nagy jóakaratra na- 
gjon kevés sióval válaszolunk. Magyaror

sziig az ö alkotmányát az utóbbi ezer esz­
tendőben sikeresen megőrizte, ne aggódjék
tehát ez a tisztelt been ujsá< miérettünk
és ne féltsen bennünket, mert nyilván a leg­
közelebbi belekben is megfogjuk tudni óvni 
az alkotmányunkat. Annyival is kevésbbé 
kell bennünket féltenie, mert. mi már a 
megoldást is tudjuk. Ez a megoldás pedig 
szörnyen egyszerű: Széli Kálmánnak
mennie kell, az utódjának pedig ki kell je­
lentenie, hogy az erre az évre szóló lét- 
zámcmelést elodázza, mert a véderő vég­

leges revíziója néhány hónap múlva már 
amúgy is napirendre kerül.

Egy van. Tessék a, véderötörvényt 
tisztességesen megcsinálni, kétéves szol­
gálati idő alapján a véradó leszállításá­
val. Minden egyébbel hiába próbálkoznak. 
Széli Kálmán utóda ezt természetesen köny- 
nyen megcsinálhatja, ö már nem. Mert ü an- 
gazsálva van.

A tisztviselők sorsa. A képviselőház, pénz­
ügyi bizottsága ina délután fél hat órakor i alk 
Miksa elnöklete alatt ülést tartott, a melyen jelen 
voltak: Lukács László, Darányi Ignáczés Plósz 
Sándor miniszterek, < iriinzenstein, Mohay és 
Kiss államtitkárok, Vopov;cs, So/ez miniszteri 
tanácsosok, Kernt la fogalmazó.

Az ülés megnyitása után u vám- és kereske­
delmi szövetségre vonatkozó javaslat előadójává 
Miklós Ödönt választották meg. Azután tárgyallak 
a tisztviselők fizetés rendezésére vonatkozó előadói 
jelentés tervezetét, a melyet Hegedűs Lóránt elő­
adó dolgozott ki. A jelentést Miklós Ödön. A - - 
mányi Ambrus, Schmidt József, Lukacs László 
és 'Darányi Ignácz miniszterek hozzászú.a.su 
után két pótlás elfogadásával egyhangúlag 
hitelesítették. Végül A oményi Ambrus a pénz­
ügyminiszter figyelmébe ajánlotta a különböző 
minisztériumokban szolgáló 125 fizetésieken s - 
géd foga lm azó helyzetét. Lukács László pénzügy- 
miniszter kijelenti, hogy a kérdéses tisztv: -elük 
kinevezésénél különböző elveket követlek az egy. - 
minisztériumok, azért az ügyet nem lehet egysé­
gesen elbírálni. A felszólalást különben tudomá­
sul veszi. Hegedűs Lóránt előadó azután ismer­
tette a szolgálati óvadékról szóló javaslaté' es azi 
elfogadásra ajánlotta. A bizottság a javaslatot ál­
talánosságban és Bedd Albertnak a 3. §-hoz be­
adott egy módosításával együtt részleteiben is el­
fogadta és az erre vonatkozó jelentést is hitelesí­
tette.

A sorosás elhalasztása Báló Ftjcr- 
váry Géza honvédelmi miniszter ma úja hl 
rendeletét adott ki, melyben az idei főár - 
zást egyelőre s további rendeletéig isméi < - 
halasztotta. A rendelet a hive,dós lap n; 
-zárnáImii jeleni meg. A miniszter ugyan <•/ 
uliai is erős bizalmának ad kifejezést. Ivgx 
az wjonezok megajánlásáról szóló türvunyj: - 
vaslatot olyan időben fogadják el, hogy az 
idei fősorozást a június 2-tól julius hu 
2ő-éig terjedő időszak akiit vvgreítu.,1 hatják, 
de ebben a rendeletben már éppen-i'-ggvi m-m 
polemizál liarcziasan az ellenzékkel. I. gv lát­
szik, a múltkori ieezke mégis lehülölte a 
lulvórmes temperamentumát. Azt leszszi:!:. 
hogy erre az önfegyelmezé-re lesz még le ­
ven alkalma, mert aligha a : utolsó rende­
leté ez, amelyben kénytelen elhalasztani 
a fusorozást !

Tisza. István választói, ti it!y m',.:;n. 1
snnkise tudjon róia, készülődik ; ar inegröe 
kormánypárti ember arra l yrán, bogé «bivam.-.t 
szavazzon» a képviselőjének, gróf Táza István­
nak. Vasárnap, e hó 26-án fogjak átadni a Bi ­
zalmi Nyilatkozat»-0! Geszten a képviselőnek, ha 
sikerül addig elég aláírást üsszehúzainiok,

A caepregi valavztói bizalmat szavaznál:
A sopronmegyei Csepreg nagyközséget ez ifi g 
a bicskázás révén ismerte az ország. A könny i 
lesd sértéstől a szándékos emberüléHg a biinteiö 
törvénykönyv szakaszai bő all:almazásra találd k 
a község kitűnő virtusai révén. Most Csepreg 1 
hírnév boroslyánfájának más leveh it is meg akarja 
lépdesni. Sopronból táviratozzak, hogy báró Síd- - 
mossy Ödön a lövői kerület országgyűlési kép­
viselője tegnap ott beszámolót tartott, indokolta a 
katonai javaslat tárgyában elfoglalt álláspontját -'s 
kimutatta, hogy az ellenzék obstrukez; - i 
milyen veszélyes az ország sorsára. A iM- 
hivatalos távirat szerint a választók vii.a" 
rusan lelkesedtek a beszámolón s egy hanga 
ag bizalmat szavaztak a képviselőnek. Mély té ­

teléttel meghajtjuk zászlónkat u kitűnő polgáruk 
bizalma előtt, szerelnénk azonban megkérdezni 
tőlük: vájjon közölte-e velük Solymosy képvi­
selő ur, hogy súlyos áldozatot kivan tőiül: az ;; 
törvényjavaslat, a melynek olyan bikes hive s a 
melynek védelmezőiében immár < -epreg kör ••- 
sége l.-izaImára is hivatkuzhatik. Erős a gyám." 
hogy nem. Álért különben < er ifju-éga 1* 
zunyúra megmaradt volna azon a téren, a !
Iyen a soproni kirák. i törvényszék vi-.dárgyaiússin 
olyan szembeszökő sikereket szerzett s nem áhí­
toznék politikai babéroki a.

Ktüiloitsögek a kormánynál i jerjes v 
rosa r.Gzéről ma délelőtt nagy kimé, ,-g ,.r
Széli Kálmán kormányéin«';!; bdugva::,I 
Horncmiss.'ii l.a;«)s 01 - ragg . . • : í. • i - - 1 <•
1' 1 luhorttn\i Béla eperje n | ■ I é:me-ve ■ 
alatt. A küldöttség megic szoiite. In « ! -.-ur :.v 
kilátásba helyezte a szervezendő egyik hutám". '• 
őrségi kapitányságnak l-.pvrjore való helve:-."--.-!

A dcputái-zió ezután Um • 11 ula vai
és közoktatásügyi mimsztern-:! tis/.telgeü l.ujv 
eperjesi plébánia templom tomyai.uk r- !aui .u-a- 
hoz 25.QGU korona állami S"vit-'-eet - ::g-■ ■ J! 
zen. A miniszter szive en fogadta a kü lőtt 
s megígérte a kérvény sürgős Im-ulnemv.-.-tav- * 
.— A Fővárosi Dv ennek kéri i üst. ' 1 . 
ben <■ / ’ S.s Sándor elnök vezetése hí; ilelt kül­
döttség tisztelgett a kormány összes ti-gjam ■!. 
meghívót hozva az egyesületnek április ;M . 
tervezett ünnepély re. A leiniszterek a m t 
elfogadták.

Körber Btilow beszédéről. A R'1: ó-ra'.h 
mai ülésén egy járási kapitánynak egy !u?.a- 
:éKi ügyben elfoglalt álláspontjáról szólva, saj­
nálkozását fejezte ki, hogy az elhunyt gróf i - 
ninski emlékét oly sértő módon vonták be! - cL' 
a dologba. 1 Elénk ellentmondás a szer - 1
kraták részéről. \ iharos tetszés a len nyelek pa-t- 
jain. A szocziá Idein ok ráták zajorgva tiítak«. r.ak 
az ellen, hogy a miniszterelnök rendreulasituGa 
az inlerpe iá lót.

Pernerstorí 
t tüsits.i rend 
k d gyű rúb h 
megóvni meri

Az elnök rei
Kötbér mini 

czióra válaszolt 
mely az osztrá: 
való szövetségi: 
tekintettel a ní 
németekkel sj 
miniszterelnök 
a német biroi 
királyságról, 
szó és a körmi 
avatkozásra. A 
ilyen fejtegetés 
legáczió. Ott 
Ausztria ossz") 
az interpelláló 
e szövetségtől

A kétéves
mai számánál 
nek a kétéves 
két. Kiemeli. íj 
leszállítását n 
nem annak eiJ 
getiensési pa 
folytatna mini 
emelés ellei

Közli azután I 
dolgában több 
inter-juv-ut. Em| 
kijelentette, fcc 
gáláii idő meg! 
kiveszi ez a . 
rinte ily rövid 
lietö. Azt mon: 
anyag mind loij 
képzés, fegyver 
gálát huzarrio: 
éves katonai ■ 
a magyar lox 
fogságról azt 
miért is s I 
logságot mersz 
hogy az emmrq 
ami pedig a fc, 
nagyobb e:i 
Sku?ni:vv -7 d 
hegy a kétévi
Európa-szeríe kd 
német vezérór. 
^zágban a kó 
eredményűvel 
logs ágnál gondc 
nak. A szolo 
egyébként naav 
kek által 
eszál itása a ml

Beszámoló.
kér a ?! lü'-ovirell 
kerületében. A 
szédben fejtegeti 
ienzék küzdeln 
ségi párt addig 
mig feíaUitolt k 
Lovászy t I 
gyűlt haliga.

Pril
Rómából 

vet kezüket tavj 
A Trihi 

Zanardelli A 
mondását. A 
utódját mind] 
hogy Morin 
vá alni a iv.ilj

Tehát v -zaj 
adni legalább! 
most csakugynl 
megunván a 
beadta, azaz 
elnöknek a led 

Ez a Icn.J 
nőnket, mert 
diplonafczituíugl 
krét termc-zelJ 
eenki jól tudjál 
Jég gazda Nejrl 
=( m volt i. I 
a szövetkezései 
meg nem vetel 
Prinetti áiiuuq 
hogy," a hármas 
egyidejűleg pe 
=ck megkule.se I 
védelme melle* 
tessék el. Pi\ 
Olaszország 
szakított sei 
monarchiával, 
klauzula dőlj 
nyékre volt ha 
szempontból, ni 
intézkedéseketj 
hatalmak rc-zéi 
hogy a szöveti 
valahogyan el 

Szóval: Prirj 
újkori ariírc ■ j;n| 
a kik tudvalevő 

. szavát Írták lob 
viszonyt akartáéi 
hanem a fokira 
makkal, amellei 
kezeli meg ázol 
lyek a más oldj 
voltak alapítva.

Ezek a szemf 
ságáért lelkesedi 
járói az utókor 
körültekintés. ; 1 

A fentebb kj 
szályokba keverj 
aki már nem in 
és körüitekinlóil 
vannak, akik 
kelő külpolitika] 
fásoktól sem út 
tartoznak féltéül 
ták is. kik szívj 
kulisszamögötti 
ben az olasz kul 
meg lehetne reil



iprilis 22. Szerda, április 22.
utóbbi ezer esz-

izte, ne aggódjék 
pisiig miereítünk 
tért nyilván a lég­
ionjuk tudni óvni 
rat kevésbbé
[i-rt. mi már a 
megoldás pedig 

mi! Kálmánnak 
pedig ki kell je- 
t szülő lét- 

I véderő veg­
ei múlva már

véd-- -•-> örvényt 
I . A"t ev e~ szol- 
ID'i'i leszállítása-

pl'ubU IKOZI iLLck. 
•szelesen küny- 
?m. Mert ó an-

[képviselöház pénz- 
iat órakor FaIk 

Bt í, amelyen jelen
I

tein, M'ihäv és 
S«z miniszteri

:m- és kereske- 
vaslat eladójává 
Azután tárgyaltak 

• vonatkozó előadói 
•t ja .> 1.uránt elö-

I -v "

Lahnes László 
;; hozzászólása 

ti egyhangúlag

1 a különböző

:.l-

.. ttSl-

saj-

~ ernerstorfer azt kiáltja oda az elnöknek: 
’ tasitsa rendre a miniszterelnököt 1 Ön sok- 
1:al gyárább, hogy sem elnöki méltóságét 
megóvni merné 1

Az elnök rendreutasitja Pernerstorfert.
Kurier miniszterelnök ezután több interpellá. 

ezióra válaszolt. Schönerer interpeilácziójára, a 
Jnety az osztrák németeknek a Németországgal 
való szövetséghez való állásfoglalására vonatkozik, 
tekintettel a német birodalomnak a magyarországi 
németekkel szemben követett magatartására, a 
miniszterelnök kijelenti, hogy itt egyrészről a 
ís német birodalomról és más részről a mao-var 
királyságról, tehát két idegen államról van 
szó és a kormánynak nincs joga semmiféle be­
avatkozásra. A miniszterelnök azt tartja, hogy az 
ilyen fejtegetésekre a legalkalmasabb hely a de- 
. egácziú. Óit bizonyára ki is tűnnék, vájjon 
Ausztria összes nemetjei csakugyan hajlandók-e 
az interpelláló által felhozott okokból megvonni 
e szövetségtől támogatásukat.

A kétéves katonai szolgálat. A bécsi Zeit 
inai számában reprodukálja az Egyetértés­
nek a kéiéves katonai szolgálatról közölt czik- 
kéí. Kiemeli, hogy amennyiben a szolgálati idő 
leszállítását nem a véradó csökkentésére, ha­
nem annak emelésére akarnák kiaknázni, a füg­
getlenségi párt késhegyig menő ha rezet 
folytatna minden ilyen rejtett czélu véradó- 
emelés ellen.

Közli azután a Zeit a kétéves katonai szolgálat 
dolgában több külföldi katonai szaktekintélyt meg­
interjúvolt. Ezek között Bemond párisi tábornok 
kijelentette, hogy a monarchiában a katonai szol­
gálati idő megrövidítését tehetségesnek tartja, de 
kiveszi ez alól a lovas katonaságot, a mely sze­
rinte ily rövid idő alatt kellőleg ki nem képez­
hető. Azt mondja ugyanis, hogy ha az ember­
anyag mind lóra termett volna is, a katonai ki­
képzés. ttígyverkezc-lés, gyakorlat és tábori szol­
gálat huzamosabb időt igényel. Épp ezért a két­
éves katonai szolgálatot a lovas katonáknál csakis 
a magyar lovasságnál lehetne behozni. A gva- 
iogsagról azt tartja, hogy ott a iöképesség a fő. 
miért is sok felesleges sallangtól lehetne a gya­
logságot megszabadítani. Különben kijelentette, 
hogy az emberanyagot kellene előbb ismernie, 
arai pedig a harczképesaéget illeti, erről csak egy i 
nagyobb európai háború tanúskodhatna, t 
vkuénrewski orosz altábornagy véleménv© az. 
hegy a kétéves katonai szolgálatot előbb-utóbb 
Európa-szerte kénytelenek lesznek behozni. Ke/m 
német vezérőrnagy azt mondotta, hegy Németor­
szágban a kétéves szolgálat behozatala kedvező 
eredménynyel járt. A monarkiában csakis a gya­
logságnál gondolja a szolgálati időt leszállithatú- 
nak. A szolgálati idő leszállításának szükségét 
egyébként nagy es magasabb közgazdasági érde- 

által indokoltnak véli. A szolgálati idő 
leszáí’itása a munkaképességet nem befolvasolja.

EGYETÉRTÉS
tehát, nem a betegség, sem a magas élet-

7?v nem vezérelték Prinettit akkor, a mikor 
Komába utazván, elküldte a miniszterelnök- 
nek ^ lemondó levelét. Megunta az utóbbi 
időkben nyilvánvalóvá lett személyes hajszát, 
kitért a komoly viszálykodások elöl és áten­
gedi fontos poziezióját egy olyan utódnak, a 
kiről ma még nem lehet tudni, "hogy rátermett 
lernu lesz-e. vagy pedig csak kisérletező po­
litikus.

S
ÜdvCzlö táviratok.

■— A katonai követelések ellen. —
A nagy küzdelem folyik tovább rendület­

lenül. Ma a komáromiak küldöttsége járt a 
fővárosban s adta át tiltakozó kérvényét 
személyesen a Ház elnökének. A vasárnapi 
nepgyülésekről is nagy számmal érkeztek 
tudósítások, de egyben már híre érkezik 
nnnau, hogy a hét végén is az ország több 
helyén tiltakozik a független érzelmű pol­
gárság a katonai javaslatok ellen.

Mai tudósilásaink a következük:
A kemároxraiak küldői:® í-<jc.

Komárom vár-vnak százul ven ia;u küldölt- 
•q“oe érkezett ma déleiét? a fii városba, hogv a 
Képviselőház elnökségénél áínvojlsa a komáromi 
polgárság liüakozú feliratút, A k iiidötísécben 
pártküiömbscg nélkül volíak képviselve a 
komáromiak. A pályaudvaron i':j Ive.:, Ke/e. 
men Déla és ffentalhr Lajos képviselők f,,gad- 
üik a küldöttséget, ahonnan az V-n zászlók akut 
elkísérték a parlamentbe.

Amerre a menet elhaladt, minder-üt nnzv frl- 
fiinést keltett az impozáns küldőit Ne s kendö-o

A lefolyt népgyülésekböl a kővetkező üdvözlő 
sürgönyök érkeztek Kossuth Ferenczhez:

r Ugrón a ma megtartott tiltakozó népgyülés a 
további küzdelemhez kitartást kíván a biztos győze- 
lem reményében neked és a párt minden éoyes 
küzdő tagjának a kerület megbízásából.

Szokoly Tamás.“
-A népgyülés tántorithatathm ragaszkodással üd­

vözli Nagyságodat és klen áldását kéri a függet­
lenségi és 4o-ns párt kitartó küzdelmére.

A Losonc?.on megtartott népgyülés nevében
Bei ága elnök.3

bogtatással enenzés-el üuvötöite a főváros

— Tüntetések Franc?iaországban. —
1 ölje.? erővel kitört a franezia közlávsa- 

•cágoím a kulturhervü. A nem autorizáU 
kongregúcziuk megszűnt elé.sóról szóló tör­
vény végrehajtása forrongásba hozta a nép 
vallásosabb elemeit. Valóságos fanatizmussal 
kelnek a kongregáezsok védelmére s már 
étidig nem egy komoly tüntetésről kaptunk 
híreket. A kormány i - alárendelt közegei a 
legkellemetlenebb helyzetben vannak, mert 
egyrészt érvényt 
vemnek.
lm ‘

Adolf volt főszámvivő és Kemény Lajos 
levéltáros ellen is. Az utóbbi kivételével 
valamennyi ellen elrendelték o.z előzetes 
vizsgálatot. Stecker Károly bizottsági 
tag indítványozza, hogy a polgármestert 
vegyék ki a iőzlábul. Édev Ödön saj­
nálattal kijelenti, hogy az lehetet­
len. A vizsgálatot a törvényhatóság köz- 
igazgafitsi bizottsága fogja megtartani. Kresz 
János kérdi, hogy a Uákőezi-szoboralap éppen
maradt-e. A 
még nem \ íz 
ros száz a to 1 
jelenti, hoüv

í
ip eppen

niispan kijelenti, hogy 
•gin:ok meg. de a rá­

érte. P óchy végül ki- 
a Sz (ínyei István erdő­

nkül rn a k szerezni a

gársága. különösen te.tűnést keltett a kiildö'tiAi-!
nek vagy 40 szép szál magvar la.:; J, akik
Komáromi ősi viseletben, ozüstpi'vkckfcel diszkéi!, 
válravefett mentével, szép ezüst meohrkötőv ul, 
görbe fringiával, sastollas kucsmával jöttek fel. A 
parlamentbe megérkezve, megnézték a képviselő- 
ház helyiséged, majd felvonultak a karzatra.

Gráf Apponyi Albert elnök a szünet aia!t fo­
gadta a küldöttséget a deter*-..zu s teremben. 
Megjelentek ott Kossuth Ferencz, Barabás Béla 
Fitner Zsigmond, Beniczky Árpád, Mc/.umszkv 
György, Boán \ iimos, KcA-mcn Béla, Bar to f'c- 
rencz, Bencs László, Farkas Balázs és Gahányi 
Miklós függetlenségi képviselők is. Amikor gróf 
.\pponyi a terembe lepett, lelkes éljenzés-ci fo­
gadták a komáromiak, majd előállt Popp Dele

másresz? a::ga •?.l-j mmucnesetro. 
hogy az e’lcnv.cgülökói karhatalommal, 
esetleg váróulua ulküi szorítsák a szerintük 

. vallást sériu törvény tiszteletére. .V püspö­
kök és számos megyeianács nyíltan áiiá-í 
foglolnnk a h irvény ellen és tekintve a na­
gyon is megoszlott közhangulatot, félő. hogy 
e kulturhai'-z hosszú ;uGro tönkreteszi a 
kóztúrsásfig belső békéjét.

Alább adjuk különben a mai havinkét:

Iíavra. ápr. dl.
Mintegy kétezer erni-or tüntetett a feloszlatott! 

"zerzrte-'-rcsi'l- k tagja mr-llrtt.

ííreaoble, új..-. 21.
A tiiihnr egy hab. ági f.czue sü.i a. kurtau- 

.'.uikntii-. kézbesíteni akarta a rendőri» irósá"'
idézései. \ esvuia; ni kőhegy verkezett pa­
rasztok utjai állták, úgy, Lost a kézbesítő

Beszámoló. I.ovászy Márton, az é-kanizsai 
kerti et képviselője tegnap tartotia beszámolóját 
kerületében. A beszámoló képviselő hosszabb be­
szédben fejtegette a politikai helyzetet és az el­
lenzék küzdelmét. Kijelentette, hogy a független­
ségi párt addig nem hagyja abba "a küzdelmet, 
mig íeiaiiifott követeléseinek érvényt nem szerez. 
Lovászy beszámolóját a nagy számban egvbe- 
gyült haligalóság rokonszenvesen fogudia.

Prmeíti iemoiidoií.
Rómából tegnapi kelettel tudósítónk a kö­

ve!kezüket táviratozz?.:
A Trihvna szerint Frinetti ma délután 

Zannrdelli miniszterelnöknek elküldte, le­
mondását. A Tribuna azt hiszi, hogy Prinetti 
utódját mindjárt ki fogják nevezni. Remélik, 
hogy Morin haditengerészeti miniszter el fogja 
vállalni a külügyi tárczát.

Telkit a szállongó hír, a melynek hitelt 
adni legalább is elhamarkodottnak véltük, 
most csakugyan valónak bizonyult. Prinetti 
megunván a személye ellen indított hajszát, 
beadta, azaz elküldte Znntirdelli miniszter­
elnöknek a lemondó levelét.

Ez a lemondás feltétlenül érdekel ben­
nünket, mert a személyes hajsza indokai, 
tiiplomác-ziailag értelmezve, nagyon is disz­
krét természetűek. Pri nett ivói ugyanis min­
denki jól tudja, hogy az olaszok leül-, illető­
leg gazdaságpolitikai szövetkezésének soha- 
~em volt ellensége, természetesen, ha ezekből 
a szövetkezésekből Olaszországra bőséges, 
meg nem vetendő előny háramlót!. Az agg 
Prinetti állandóan a mellett kardoskodott, 
hogy a hármas-szövetséget újítsák meg, ezzel 
egyidejűleg pedig a kereskedelmi szerződé­
nek megkötése — az o!a-z érdekek óvatos 
védelme mellett — semmi szia alatt ce ej­
fessék el. Prinetti lehetővé tette, hogy 
Olaszország gazdaságpolitikai téren nem

\ u; I iá­

id
ra ?.

j kénytelen
t n í.

ápr. 21.
/ püspök leveli ! mi zeit 1 hm 
r-'lnukiuc:. a m- lybcri kijelenti 

ht'gv nem tilthatja meg u pvédikúezié.
vallás es !.....!■■ iu . ‘ ; azokban a

I pv'gárnicsij-íTiek

Ne.ntes
a name

bes niinis,.!

kút (
templomokban, n méh ekei a miniszter­
elnök k>irrend- tel,on említett.

Ív
Lon: 1>es I.
mondja, hogy sajnál;:Iára képtelen a mi- 
niszt ereinek körrendelet ettek megfelelően 
rögtön keresztülvinni az istentiszteletek 
beszüntetései a r.em engedélyezett ima- 
hazakban es nem tililvö.ja meg a prédikálá d

cmü

képviselő s rövid beszéd kíséretében áür. ujlntta r. 
komáromiak kérvényét.

Gróf A pponyi röviden feleit. Beszéde alán a 
küldöttség tagjai lelkesen megéljenez:ék őt és a 
jelen volt képviselőket. Azután elvonullak a íláz- 
bj, az országos függetlenségi és 48-as pártkor 
helyiségébe, hogy tisztelegjenek és üdvözöljék 
Kossuth Ferenczet, az országgyűlési független­
ségi párt elnökét és a párt tagjait. Fél kel óra 
voit, midőn a Házból Kossuth Ferencz, Popp 
Ehic, Uentullcr Lajos, Bart» Ferencz és még- 
többek kíséretében megérkezelt a pártkörbe, ahol 
a küldöttség üdvözlő beszédére lelkes hangon 
mondott köszönetét. Ezután a küldöttség tagjai 
lakomára gyűltek össze.

A ffyörgvöci népgyUlée

Nagyszabású népgyülés volt Gyöngyösön április 
19-én a városháza nagytermében, a melyen a pol­
gárság párkülömbség nélkül vett részt. Á népc-yil­
lést Tokay István korelnök nyitotta meg iunal­
mas beszéddel s a gyűlés elnökévé Hamis hnre 
földbirtokost ajánlotta. Utána nagv figvelem köze­
pette l 'isont ni Soma országgyűlési képviselő 
szólalt te*. Egy óra hosszáig turlu beszédében, 
melyet a baligatóság zajos tetszésnyilvánítása 
több ízben szakított meg, kimutatta, hogv 
a katonai követelésekkel szemben az ellen­
zék küzdelme teljesen jogos és igaz­
ságos és hogy e tekintetben mögöttük 
áll az egész nemzet, valamint a köz­
vélemény is. A mindvégig lelkesítő beszédet a Círgr- lyánok ó: 
jelenvoltak zajosan megéljenezték. Végül Pm -nisek ülj- éHnk'ü. 
János hitelintézeti igazgató indítványára elhatá­
rozták, hogy Gyöngyös város polgársága pártkü- 
lömbség nélkül feliratot in'éz a képviselőházhoz 
a katonai javaslatok ellen, a feliratot pedig kül­
döttség fogja felhozni a fővárosba. A küldöttség 
a jövő hét valamelyik napján érkezik a fővá­
rosba és \isontai Soma képviselő fogja vezetni 
a képvieelőház elnökéhez.

oni bíboros
Juyon. apr. 21.
levelei intézett

■ f.lr-l

oívari leiké ízeknek, n. kik n ■’cnv
rc-jitvzi- -.diur iarlo.-.nak.

Ifiines, ápr. 21.
Minthogy a ferenezrendi szerzetesek nem akar­

ták megengedni, hogy kolostoraikra hatósági zárt 
tegyenek, tünteti-;rc került a dolor. A csend* 
őrség és a rendőrség kénytelen volt közbe­
lépni és néhány tüntetőt letörióziato'.t.

Vfinnes, ápr. 21.
A íiugyctmuíe- iihAcn Lanjuinois gróf 

elnök lioszédet mondott a kormány eljárása 
ellen, a mely szerinte ki akarja irtani Fran- 
cziii országban a la Tesztem-eget. A megye- 
tanács olyan halározQti javaslatot fogadott 
el. a melyben rokonérzesét fejezi ki a 
gyűlölködő és forradalmár kormány ál­
tal megbélyegzett lelkészeknek, a kik 
Francziaország nagyságáért dolgoztak és 
azoknak az asszonyoknak, a kik gyermekek, 

hoferr.-.p ápolásának --zente-

-zakitott sem Németországgal, sem a
monarchiává!, sőt az ismeretes borvám­
klauzula dolgában bizonyos engedmé­
nyekre volt hajlandó. Tette pedig ezt. abból a 
szempontból, mert nem akart rctorzionális 
intézkedéseket provokálni a szövetséges nagy­
hatalmak részéről és szükségesnek tartotta, 
hogy ,i szövetségesek piaczát Olaszország 
valahogyan el ne veszítse.

Szóval: Prinetti sehogy sem szegődül! a? 
újkori angol imperialisták po’itjkai híveihez, 
a kik tudvalevőleg a splendid isolation jel­

szavát írták lobogójukra. Prinetti állandó, jó 
viszonyt akart fentartuni a nemcsak szövetséges, 
hanem a földrajzilag is szomszédos hatal­
makkal, amellett természetesen nem feled­
kezett meg azokról a fenfartásokró), a me­
lyek a más oldalról való engedékenységre 
voltak alapítva.

Ezek a szempontok vezérelték Itália nagy­
ságáért lelkesedő Prinettit. akinek politiká­
járól az utókor fel fogja jegyezni, hogy az a 
körültekintés, az óvatosság politikája volt.

A fentebb körvonalozott álláspontja vi­
szályokba beverte Prinettit Zanardeílivel, 
aki már nem mondható annyira engedékeny 
és körültekintőnek. Mögötte pedig sokan 
vannak, akik számolva az olaszok mai elő­
kelő külpolitikai helyzetével, néhol a szakí­
tásoktól sem riadtak volna vissza. Ezekhez 
tartoznak feltétlenül azok az idegen diploma­
ták is, kik szívesen vesznek részt az olyan 
kulisszamögötti cselszövényekben, a melyek­
ben az olasz külpolitika hitelét valahogyan 
meg lehetne rendíteni.

Szab' d tiltah'ZHsa.

Torda-Maros vármegye közönségének nagy ré­
sze gyűlt össze vasárnap Szabód községben, hogv 
tiltakozó szavukat felemeljék a katonai javaslatok 
ellen. A népgvülésen Marosvásárhely város 
függetlenségi polgárságának igen nagy szúrna volt 
jelen, ott volt Csárús, Fele, Hues, Sám­
soné K őlpőny, Menés, Közéd. Kis-Le- 
kenézé es Bola községek polgársága. 
A gyűlés'. Káli Nagy Ferencz szabédi földbir­
tokos nyitotta meg, utána Bedöliázy János kép- 
v, :e!ü tartott gyújtó beszédet, majd dr. Sárkány 
Miidós ügyvéd előterjesztette a határozati javas­
latot. Beszélt még dr. Szász Albert és Petri 
Zsigmond, a marosvásárhelyi függetlenségi párt 
elnöke. A népgyülés útim" több .-^úz terítékű la­
koma volt.

A i «»irnapi népgytiliaek.

\ a sárnap, április ,-ió 26-án n lo -vetkező küz-’égek- 
beri tartanak a katonai javaslatul; eilen tiltakozó 
népgv üléseket:

Pócska. Az országos függetlenségi és 48-as

Anders, ápr. 21
A megyeimmé.-, olyan határozati javaslatul 

fogadott cl, a melyben tiltakozik az ellen a 
törvény ellen, a. mely a családapáknak meiy- 
tiltja, hogy maguk válaszszák u c verni ekei k- 
nek adott nevelést. A megyetanács mindent 
cl fog követni, hogy a szülőknek ezt a jo­
gát megmentse és a papi testületek fümria- 
radását biztosítsa.

rinti te" 
korona 

az.

párt képviseletében Hont alléi- L: 
Zoltán és Oahányi Miklós máznál; 
gyűlésre.

L er/pyel 
a r.ép-

Csongr&d. Ide Kelemen Béla (-< Berta Ferencz 
képviselők utaznak le.

Margittá. Jelen lesznek: Szatmári Mór. Mol­
nár Ako3, Mar jav Péter országgyűlési képvi­
selők.

M>Ir-3s.tor. Ide Pap Zoltán, Bcncs László, 
Mezössy Béla, Jékey Zsigmond, Farkas Balázs 
képviselők utaznak le.

Baja. A népgyülést Reich Aladár és Mii- 
kies Simon képviselők részvétele mellett tartják 
meg.

Párkáuy-ban a függetlenségi párt részéről 
Rrasznay Ferencz országgvülési képviselő tart 
beszédet.

Sopron város polgársága május 3-án tart 
nagy népgyülést, melyre az országos párt alel­
nökié, Barabás Béla, továbbá Szatmári Mór és 
Benedek János képviselők utaznak le.

LEGÜiABB.
A kassai sikkasztás

Hassa ápr. 21. Kassa város lürvöiiyha- 
tósúga nm este óriási érdeklődés melle!I 
tartotta rendkívüli közgyűlését. Póchy Zsi»- 
niond elnöklő főispán a szé-oyenloles esemé­
nyek feletti mély megdöbbenéssel festette a 
helyzelct, azután előterjesztette jeten- 
é'ci. Jtömlek sikkasztását, úgymond, az 

ó-tdi kezelés idézte elő es a hiányos ellenőr- 
őrzés tette lehetővé. \ könyvek sze- 

ii.tjO0 korona helyett SH2.0B0 
volt tényleg a pénztárban, 

elsikkasztott összeg 125,000 
korona. a városi házipénztárakból 
63.000 korona, a városi alapból 51.000 
korona es 21.000 korona magánletét. 
A főispán beszámolt a tett intézkedések­
ről. A pénz valószíniileg teljesen megtérül, 
a mennyiben a ma lefoglalt ingó vagyon magá­
ban 40.100 koronát ér. A számvevőségi köny­
vek megvizsgálása fogja kideríteni a teljes va­
lóságot. E czélból a miniszter leküidi Payer Béla 
belügyminiszteri számvivöségi főnököt, a ki 
holnap érkezik. Miinszter Tivadar pol­
gármester n fegyelmit megelőző vizs­
gálatot kéri maga ellen ellenőr­
zési tevékenységének tisztázására. 
Péehy főispán kifejezi a polgárságnak 
Miniszterhez, való bizalmát. Azután egy­
másután felállónak Szentíéleky Gyula árva­
széki elnök, Benczúr Géza főügyész" és Siposs 
Bertalan fűszáinvivö a fegyelmit megelőző 
vizsgálatot kérve maguk ellen. Pécbv 

I Zsigmond indítványozza ugyanazt Folter

mesterről rosszakarattal terjesztett hírek 
alaptalanok és a meghurczolt tisztviselő 
lisz láz a sara, mivel fegyelmire nincs ok, a 
ledum iveié-ügyi miniszteriül szakközeg ki­
rendelését _ ken ez erdőüzem megvizsgálására.

Komién ellen az ngvesz-Jg folytatja a 
vizsgalatot. Bodnar 1-ere néz vizs.átóbiró 
egc- z nap vallaha. Hon:Dk azonban mit sem 
akar Jucim a sii.kosztásróh mondván, hogy a 
pénztárba vM-mi tudtán kívül benvulí. "' Ki- 
deritli. hogy Horalek Kassán hí * korcsmának 
tulajdfmosa m - más nevek alatt. Nagy iészük 
rosszul mde ö borainak kimérése végei! 
tartotta. Horalek a fogházban szorgalmas« í 
u ne! angomi i-" bűnt élésének Dielte után 
Amerikába készül. A rokonok mit sem akar­
nak róla hűlni, neje válni készül.

.Ivókéi o /. oh-a sói tikot, okiknak 
1 ioji-.eteve npTtlis I•> éeel lején t, 

>'•'(! kéi-. ni.-, hóinf ti nn (fvende- 
Esi idejekorán .újítsák meg, 
bogi/ it iap> küldése J'önnxtka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhehf- 
eó! rovás nil: ni mával arra kérj ők 
agy helyijeii, min! vidéki elößxe- 
toinkcf, hogy végi lakóhelyüket 
is tudatni s:ireskedjenek.

1 an szerencsém az alábbi jegyzékei 
azon kérelemmel megküldeni, hogy az 
abban kitünteteti orvosi szolgálatokén 
járó Tiszteletdijat kiegyenlíteni szíves­
kedjék

....... Orvosi rendelés otthon ....... kor.

.......Kappali látogatás . . .............. »

....... Éjjeli látogatás ....................  »
.......  Orvosi tanácskozás ............... »
....... Midet és szülésnél
Készkiadások............ .. .
Háziorvosi tiszteletéij

Összesen
Beír Budapesten, F>................

kor.

ÚJDONSÁGOK.
Az orvosok díjazása.

E
liláid

szanua-mmuil < - c-gv szorzödés- 
iiKctlát nyomattunk le alább. A számla 

1 j; ti^szvrzuu. s íormája remiit el a tübbi- 
Gő ; hanem tortulma olyan, hocv sok 
1 * kiuüan amolyan kisebbszerii házi revo- 
J11 * ■ ■ J van hivatva előidézni.

az orvos, a ki lieheggcsztclI egy 
si ket, vagy kigyogyüott valakit a iüdo- 
gyuladásból, leüljön az íróasztalhoz, elő­
vegyen egy faktúrát és annak rendje 
h módja szerint adja tudtára a 1. ez. 
pay.iensneL, hogy ennyivel és cnyivel 
méltuztutik tartózni: hat ezt sok ember 

majd. Pedig igy lesz! A buda- 
l-e-ii orvo -szövetség elhatározta 
•'* /Hint azt lapunk más helyén 
részletesen megírtuk - hogv ‘ az 
orvosok mai díjazási rendszerén ~ váJtoz- 
Kdni kell és változtatni fog. Úgy erköl- 
' nmii am agilag melvseg'e^en sérr-l- 
me.-n,‘i. í eríják magukra, néz ve azt a szo­
kást és módot, ahogy a közönség az or- 
\od fizeti. \an ebben a szokásban és 
módban valami az nlamízsnaszerüségböl 

nem is szólva az anyagi hátrányokról 
— e- ez ellen füllázud az önérzetük.

Ugv akarnak ezen segíteni, hoev az 
°i'vos a családdal formális" szerződési vi­
szonyra lép. Íme itt a szerződés min­
id ja :

Kivonat a Budapesti Orvosok Szövetségének 
1903. április lió 21-ikén tartott kiiznyülése jegy 

zó’kcnyvéből.

HATÁROZAT:
1. A la;alorvos január 31-án vagy aaisnnyib j 

háziorvos; ténykedési-t nem az óv elején kezdi- 
11 megkezdés napjától számított egy e-.:- 

tendő eltelte után egy hónappal számlát küld, .. 
inc-iyhen kikötött évi fizetésének bektildé3:-!

A szakorvos, illetőleg az. esetenkint keze 
gyakorióorvos, amennyiben az. orvos a bete, 
sózt inas megállapodás nem történt, a gyógyitá- 
befe.jezíe után nyolez nappal szintén számi i 
k-'iá le ívnek, a melyben tételenkint részletezi i - 
vetélését.

... A miniszteri orvosi díjszabás és a Budapes:* 
Orvosok Szövetsége csirán'í határozata értein-• 
i.-en az. orvosi konsiliumokért, a műtét és sitiié- 
íj ■' ■ j segédkézéiért, himlőoltásért külön dijazr-

Eisier Hugó . k. 
fotíík.lr.

buUvrc? Sf.hwortrsr Ottó i 
ejr.ok.

kissé szokatja 
művész, az orv.

hr

Jláviovvosi stev.ödés.

—----------------------- -- orvos urnák

1 an szerencsém orvos urat arról értesi-
teni, hogy...... év.......................hó........jfitól krzdö-
ilölcg csaladom és háznépem orvosi keze- 
■ névéi megbízom és ezen szolgálatáért 
...... ..............korona évi tiszírjeidija 1 bizto­
sitól..

A háziorvosi teendők terjedelmét ille­
tőleg közöltünk szóbelileg történt, morr- 
egyc-zt st a következőkben összegezem:

Tudomásul veszem, hogy a miniszteri 
orvosi díjszabás és a Budapesti Orvosok 
Szövetségének határozata értelmében az 
orvosi konsilmmokéri, valamint a minői 
korüli segódkezésén külön díjazás jár.

kel nem mondás eset- u ezen szerződés 
továbbra is érvényes.

Iveit Budapesten, Pu..................

Kivonat a Budapesti Orvosok Szövetségének 
1903 április iió 2!-;kén tartott köztiyviese jagy- 

zokönyvébííl

HATÁROZAT:
II-1 az orvo-i háziorvosi állás óí -ladására ké­

rik tel, blankquettát ad át a paíicnsénck aláirá; 
vegetI, amelyen az évi fizetés feltüntetve legyen 
és azon megjegyzés foglaltassák, hogy :

a miniszteri orvosi díjszabás és I tv. Ja pesti
Orvosok Szövetsége eziránti határozata értelmé­
ben a2 orvosi konsiliumokért, valamint! műtét > - 
szülés körüli segf-dkezesert es a himlőoltásért 
külön díjazás jár
£i$!er Hugó =. k. habard Schwarber Oltó •>. k.

főtitkár. nip. ;.

Kélórtciiniiseg nincs itt, liánom annul 
lübb becsületesség, a mely kell, hogy min­
den tisztes munka nyomában fakadjon. 
De nemcsak a házi orvosok igazát óhajt­
ják biztosítani, hanem az egyes látogatá­
sok fizetségéről sem feledtkeznek meg. 
Ilyen czélra ezt a számlát használhatja az 
orvos:

Mindez kétségkívül 
mert nálunk az iró, a. 
munkáját nem szeretik vagy nem akarj ár 
törvényes érezpénzben kifejezni. Terme 
szelesnek keli tehát, találnunk az orvosok 
mozgalmát, amely különben csupán or 
irányul, itogy a szerződéskötést és 
száinlaküldcst fakultative a Ilit ja löt. Ha 
orvosok ezzel tisztes ekzisztencziát akai 
Rak maguknak teremteni, követ rájuk 
senki ne vessen.

Mind a melleit ehhez a számla-mozg. • 
lomhoz egy-két megjegyzésnek is kell fű­
ződnie. 1 udjuk, hogy ?z orvosi foglalk" 
zas milyen specziáli-, milyen delikát, b - 
nyos tekintetekben mennyire eltérő a 
normális szellemi foglalkozásoktól. Orvo 
suink bizonyára meg fogják találni annak 
utját-módját, hogy a számlaküldésük - t 
visszaélésnek u ■ minősíthessék. Másrész! 
vannak családok, a melyek egészséges ál­
lapotukban is rászorulnak az irgalom;.-, 
az elnézésre. Biztosra, vehető, hogv az o ■ 
vus, annyira humánus tudományán nem fe­
löltőt ejteni azzal, hogy még Ál ven c 
ben is el a számla elküldésének jogává 1. 
l.z határozott félreösmerése lenne az o; 
vősi hivatásnak. Hiszsziik, hogy ilyen 
nem is fog előfordulni.

A közönség, a maga részéiül, sziveu- t 
fogadhatja az uj rendszert. Eddig sokan 
feszélyezve érezték magukat, mert nem 
tudták, tulajdonkép mennyi is jár az orvo­
sak! Szinte zavarban voltak, a mikor a 
orvos lionorálása került szóba. Az egy- - 
iemi professzornak sokat kell űzetne c 
-íz állandó formula. !)e az ecvctemi t: 
nárokon kívül a gyakorló-orvosok egész 
hada gyógyít és ezek javadalmazásánál 
bizonytalan sok, vagy ennek ellentéte , 
keres, sem szolgálhatott zsinórmértékLi.

Azért csak hozza a posta az orvo - - 
számlákat. Az első idegenkedés leküzd-- 
után, igen tiszta viszonyt lógnak terem 
ten; az orvos és a közönség között.

— Személyi hírek. József Ferdwún.i i 4 .- 
c-zeg tagnap este Bócsbíil Salzburgba utazott. 
Ferencz Bzalvóior főherczeg és Marin Vnléi .-a 
fölicrezegRú" Bécsbcil Linczhe utaztak. — Arnch 
herczeg, fer zia herczegnü és Henrik bajor her 
czeg Becsből Münkhenbe érkeztek. — Lichte, 
stein Ferencz herezeg voll nagykövet gróf Szé­
chenyi Manó volt miniszter látogatására Sopronba 
érkezett. - - József Ágost fó’herczeg és neje c - te 
Tupolcsányra utazott. A pályaudvaron búcsúz; ; s 
megjelentek a hatóságok és Kis-Jenő notabilitásai

_— Kitüntetés. A hivatalos lap i:iai száma 
jeienti, hogy a király dr. Goldzichcr Vilmos ba 
dape-t: tudomány egyetemi czimzetes nvilván- 
rendkívüli tanárnak és az Erzsébet-kórház szt- 
mész főorvosának, az orvosképzés és az orvo 
szakirodalom terén szerzett érdemei elismerés;.--' 
a Ferencz Józsel-rend tiszti kereszíjG adoma - 
nyozia.

AnSráesy szobra. Az uj országiiá • f 
homlokzata élűit elterülő tér közepén kora 
vaszsza! megkezdték az Amlrássy-szobor taÁ, 
Zitának fölépítv»-d!. A kófarogók sztrájkja kövei 
kéziében ez u munkálat i< szünetel. E késedelem 
miatt a szobormű aligha ke ízűt el ez év ősztr.-. 
amikorra ünnepi leleplezését tervezték. M v-- 
azonban Andrussy Gyula gróf lovas szobra - 
a nagy államférfin korszakalkotó tevéken'.'3ée- 
megörökítő két dombormű bronzba öntve nem 
.sokára készen lesz., Zala György, a tervez - 
művész, a kész szobrot ki fogja állítani a város­
ligeti műcsarnok főbejárata elölt.

A német trónörökös házasságé
linbol tuviralozzuk, lőrev a Soron. Síiy 
Zeitung rnegczáfolja azt ;; bírt, hogy 
német trónörökös a nyár folyamán látoga­
tást tesz Karlsruhebau, a hol .Mexanür.- 
kurnberlandi herczegnővel takükozik. Téve- 
az a hír is, hogy a német császár látoga­
tást tervez a kumberiaudi hcrczc-g udvaráná-.

— Erzsébet királyné szobrai. Linzből táv 
iralozzák: Ma leplezik le az Krzsébct-szobrol 
ebből az alkalomból tegnap a színházban diazei-ó- 
adás volt. — Szegedről írják: A szegedi képző* 
művészeti egyesület Csernovies A senor elnöklé­
sével elhatározta, hogy Erzsébet királynénak •*
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szegedi Széchenyi-tér legszebb parkjában szobrot 
emel. A szobor elkészítésével Ligeti Miklós szob­
rászt bízták meg. A szobor költségét a »Szegedi 
Híradó< gyűjtötte össze.

— A Himnusz és a dogma. Általáno­
san szembeszállnak azzal a meglepő véle­
ménynyel, amelyet Hetty ev pécsi püspök 
lapunkban már szóvá tett levelében a 
Himnuszról nyilvánított és amelyet 
szőrszálhasogatásnál egyébnek nem minősít 
senki. Igen júnevii katholikus férfiak szólal­
nak föl ellene és egyebek közt az egyik 
részről a következő nézetet fejtik ki vele 
szemben í

— Az a két sor. a mit a főpap kifogásol, 
egészen katolikus szellemben van írva, a 
költői ihlet divinatorius alakjában, mely nem 
magyaráz és nem részletez, hanem a fény- 
: ugár! odadobva, ezzel múlt és jövő évez­
redet egyszerre megvilágosit. Ez a próféták 
.-Idusa a Genesistől az Apokalypsisig:

Felszólalnak tehát minden oldalról, csak a 
kormány hallgat mélységesen. Hallgat akkor, 
mikor a nemzet fohászáról van szó, arról a 
Himnuszról, a melynek éneklését a 
maga iskoláiban elrendeli, de mukkanni 
se mer, mikor katonáék kedvéért ki­
látják azt az országból. És ez na­
gyon természetes is az olyan kormánytól, 
a melynek egyik legexponáltabb tagja nyíl­
tan meri kijelenteni, hogy (lotterbalte a 
mi Királyhimnuszunk ! Ennyi megaláztatást 
csak mi magyarok bírunk cl.

— Az orvosok sorsa. A budapesti on<s j 
szövetség ma délután tartotta meg az évi ki 
gyűlését babarczi Sehwarczer Oltó udv. tanácsi s 
elnöklete alatt. A napirend előtt dr. Itúzsavölg\ i 
szólalt fel aziránt, hogy az országos orvosi 
szövetség, amely pedig egy 80.000 koronás se­
gélyalapot gyűjtött össze, nem segélyezi eléggé 
az orvosok özvegyeit és a nyomorgó orvosokat. 
Az elnök megígérte, hogy oda fog hatni, hogy a 
szövetség olyanokat is segélyezzen, akik nem 
voltak a szövetség tagjai és azok özvegyei. Dr 
Torday Ferenez, a szövetség titkára előadást 
tartott a háziorvosok íizetése ügyében. Erről la­
punk más helyén is megemlékezünk. Előterjesztést 
intéz a szövetséghez, amelyben az orvosok ré­
szére Írásbeli megbízást kíván. A közön" 
ség egy része, az orvosi honoráriummal mindig 
adós marad, s másrészt, hogy a honoráriumnak 
törvényes formája legyen, egy egységes szerző­
dési blankettát ajánl, amelyet az orvosi nyug- 
dijegyesület alapja javára a kerületi orvostársa 
gok árusítanának. Dr. Tordai javaslatát szívesen 
fogadta a közgyűlés s érte az előadónak köszö­
netét szavaztak. Dr. Eisler Hugó főtikár tudalja- 
hogy az orvos szövetség által megindított moz-, 
gaiom szép arányokat öltött. Dr. Gyurkinyi Emil 
indítványozza, hogy a belügyminisztériumnál 
szorgalmazza a szövetség az államilag megálla" 
pitott díjjegyzék némely tételének kijavítását, 
amelyet a közgyűlés magáévá telt. Ezután tag­
felvételek következtek, amely után az elnök n 
közgyűlést bezárta.

— A zágrábi tüntetések. Zágrábból je­
lentik : Heimerl-t, az „Obzor“ főmunkatár­
sát tegnapelőtt, Pazarics-ot pedig, az „Ob­
zor“ szerkesztőjét tegnap letartóztatták, 
úgyszintén tegnap tartóztatták le dr. Maz- 
zuro Leót, a -llrvalska1" szerkesztőjét is, 
Radios iró pedig, a ki ellen elfogatási pa­
rancsot adtak ki, megszökött. A rendőrség 
hirdetményt lett közzé, a mely felelőssé 
teszi a munkaadókat alkalmazottjaik, külö­
nösen pedig a tanonezok viselkedéséért. 
Összesen negyvennyolez letartóztatás tör­
tént.

Egy zágrábi levél azt a felettébb nevezetes 
hirt közli velünk, hogy ott a m. kir. főposta épü­
letében, a magyar czímer oltalma alatt magyar- 
ellenes politikát űznek. A zágrába főposta alkal­
mazottai mintegy két éve »Segélvzö egyletet« 
alakítottak s ez az egylet űzi a nagy-horvát po­
litikát. Az egyesület tamburiczákat vásárolt s 
azon kifogástalanul játszottak — honát melódiá­
kat. Majd meg aztán elajándékozta az egyesület 
a hangszereket a Cyrill- és Melhod-rend istriai 
gimnáziumának PazinLan. A segélyző egylet tiszt­
viselői, akik egyúttal a magyar államnak is hiva­
talnokai, valósággal ügynökei a névleg jótékony­
sági, de tényleg politikai horvát egyesületeknek, 
magában a főposta épületében rendeznek politikai 
czélokra »jótékonysági« gyűjtéseket, magyarelle­
nes tendencziúju áruezikkeket árulnak, szóval 
politikai vásárteret csinálnak a főposta épületéből. 
Pedig a posta közvetlen a magyar kormány ad- 
minisztrácziója alá tartozik.

— Véres kardpárbaj. Temesvárról írják, 
hogy ott tegnap dr. Molnár Viktor, a főispán fia 
é: Szalay Géza joggyakornok párbajt vívtak, 
amelynél Molnár súlyosan megsebesült, míg el­
lenfele sértetlen maradt. A párbajra szóváltás adott 
okot.

— A kartauiiak megzsarolása. Páris­
iül táviratozzál:, hogy Piclmrt naczionálista 
képviselő, a ki a karlauziak műépítésze, a 
Maiin egyik munkatársa elölt kijelentette, 
ii-igj, néz,.N; szerint a zsarolási kísérletért 
kizárólag l ervoort hírlapírót terheli a fele­
lősség. Minden politikai ellentét mellett kény­
telen becsületesen kimondani, hogy Combes 
Edgardnak az egész dologhoz a legeseké­
it -bb köze sincs. Piclmrt megczáfolta azt 
a hirt, mintha le akarna mondani képviselői 
mandátumáról.

— Elhunyt herezegnő. Tcgernsceböl távira­
tozzak, hogy Irmendgard herezegnő a jelenleg 
Kelet-Ázsiában tartózkodó Ruprecht herezegi 
pár leánya, a régens-berczeg dédunokája, ma éj­
jel meghalt.

• -- A lourdeai barlangot bezárják. Lour (les­
ből táviratozzak, hogy a lourdesi polgár- 
mesterről közölte Haute Pyrenee-megye el­
nöke, hogy a hires barlangot legközelebb 
be fogják zárni. A polgármester kijelen­
tette, hogy ez esetben nem vállalhatna fele­
lősséget a rend fenntartásáért. A várost, mely 
kizárólag a zarándokokból [él, rendkívül súj­
taná ez az intézkedés és attól tart, hogy 
véres rendzavarásokra kerülne a dolog. A 
prefektus és a polgármester Párisba utaztak.

hogy a miniszterelnökkel értekezzenek erről 
a kérdésről.

— Baleset a Házban. Ma «léiben a kép- 
viselőházba hívták a mentőket. Egy pinezér vo:t 
a sebesült, akinek a karját a felvonógép a falhoz 
lapította. Sérülése nem veszedelmes.

— Pestmogye közgyűlése. Pestmegye köz­
gyűlése ma délelőtt folytatta és Lefejezte tárgya­
lásait Bcniczky Ferenez főispán elnöklése mel­
lett. Helybenhagyott a közgyűlés több jegyző- és 
biróválasztást, ellenben a budafoki aljegyző és a 
dabasi elöljáró választását megsemmisítették. A 
főlevéltáros jelentése alapján kihirdették ma 
bozóki Lengyel Sándor és dr. Lengyel Vilmos 
nemesi czimerél. Remény Kálmán főjegyző elő­
adása alapján hozzájárul a közgyűlés ahhoz, hogy 
Gödöllő község a gyalogutak megépítéséhez szük­
séges 150.000 korona kölcsönt fülvehesse. Ki­
mondotta a közgyűlés a törvényhatósági utkapa- 
rók jogosultságát a nyugdíjra. Elfogadták ezután 
azt az előterjesztést, hogy 90.000 korona köl­
csönt vegyenek fel a halas—bácsalmás—rigyi" 
czai helyiérdekű vasút segélyezésére. Megsza­
vazták a vácz—verőcze—drégelypalánkai h. é. vasú1 
segélyezésére kilométerenkint hatezer koronái 
A budapest—rákospalota—Veresegyház—váczi vil- 
ainos helyiérdekű vasút segélyezésére sza­
vazlak meg százhúszezer koronát, ha a vasul jö­
vedelmezőségét egy év alatt igazolják. Nagyon 
helyes, hogy a megye ezt a föltételt szabta, s he­
lyes, hogy a kért összegnek csak a harmadrészéi 
idla meg. Nagyobb vitát kellett a rákospalotai 
fogyasztási adókezelés és piaczbér ügye. Pest- 
megye állandó választmánya ugyanis abból in­
dulva ki, hogy a község fogyasztási adókezelése 
nem ment rendesen, illetőleg, hogy a fogyaszlásj 
adójüvedelem nem emelkedik, sőt stagnál, azt jaj 
vasolja, hogy meg kell szüntetni a házilagos ke­
zelést s a kezelést bérbe keli adni, még pedig a 
már jelentkezett vállalkozónak. Ebben az ügyben 
végre elfogadták Beniczky Lajos alispánnak azt a 
javaslatát, hogy igenis mondják ki a házilagos 
kezelés megszüntetését, de ne fogadják el azon­
nal a jelentkezett vállalkozó ajánlatát, hanem a 
község gondoskodjék arról, hogy legyen megfe­
lelő ajánlat, még pedig záros határidőn belül. Az 
egyes községekre vonatkozó kisebb jelentőségű 
ügyek, számadások és költségvetések elintézése 
után a közgyűlés véget ért.

■— Lujza grófnő. Chenmitzböl táviratoz­
zak: A Chemnitzer Tageblatt azt írja. 
hogy a Lujza toszkánai herezegnő által vi­
selendő név megállapítása iránt minden ol­
dalról beleegyezéssel megindították a tár­
gyalásokat, melyek mielőbbi végleges meg­
oldásra fognak vezetni. Mint a lap értesül, a 
volt trónörökösné a grófnői c/iinet fogja 
viselni. A név végleges megállapítása íe- 
kintetében még nem történt döntés.

— Házaaságok. Ifi. Bred! Sándor földmive- 
lésügyi miniszteri segédfogalmazó tegnap tartotta 
esküvőjét a 111. kér. újlaki plébánia-templomban 
líeiy Jennykével, dr. l)éry Emil nyugalmazott 
haditengerészeti főtörzsorvos leányával. Dévy 
Izidornak, a Lujza gőzmalom részvénytársaság 
igazgatójának bugával. Tanuk voltak: Lovas Sán­
dor miniszteri osztálytanácsos és Czajlik Alajos 
rendörlanácsos.

Prihradny Kálmán nagybánya-zsibói vasúti 
mérnök nőül vette Nagybányán Stoll Gábor kir. 
közjegyző leányát, Editet.

tiarany Árpád királyi segédtanfelügyelő elje­
gyezte Temesvérolt Scbcsztha Károly királyi ta­
nácsos, tanfelügyelő leányát, Duczikát.

— A moóri honvédemléknél. Moórról 
írja levelezőnk: Szép, hazafias ünnepélyt rende­
zett a székesfehérvári cziszlerezila rendi főgimná­
zium önképző köre Moórott tegnap, a szabadság- 
harezban elesett honvédek emlékoszlopánál. Dél­
előtt 9 órakor a magyar templomban szerit mise 
volt, a honnan az emlékoszlophoz vonultak, a 
melynél hazafias daluk éneklése és költemények 
szavalása mellett dr. Varga Damjan, u kör 
vezető tanára tartotta az ünnepi szónoklatot.

— Lónyay gróf pőre Egy antwerpeni lap 
értesülése szerint gróf Lónyay Elemér el­
határozta, hogy pür utján érvényesíti az el­
hunyt belga királyné hagyatékaira vonatkozó 
követelését. Lónyay gróf Janson ügyvédet, 
a belga kamara republikánus pártjának ve­
zérét bizta meg a por vitelével.

— Halálozás. Megírtuk, hogy báró Bánffy 
Jenő, báró Bánffy Dezső főudvarmester öcscse 
Kolozsváron elhunyt. A mélyen lesújtott család a 
következő gyászjelentést adta ki:

Losonozi báró tiánlíy Dezső Magyarország nyu­
galmazott miniszterelnöke, magyar királyi lóudvar­
mester és neje szül. Máthé Hona; báró Bánffy 
Ernő és neje szül. galanthai gróf Eszterházy 
Czeczile; báró Bánffy Kázmér és neje sz. tarcsa- 
falvi Pálffy Marie, gyermekeik Marianne és Dani; 
báró Báriliy Ferenez és neje szül. széplaki Bel 
richevich-líorvátli Idi, fiuk Dezső; báró Bánffy 
Alice, férjezett báró Feilitzsch Bertholdné, férje 
és gyermekeik Czeczile, Jenő és Erzsébet; báró 
Bánlfy Dóra: báró Bánffy Anna, férjezett széki 
gróf Teleki Ferenczné, férje és gyermekeik Erzsébet 
Margit, Czeczile, Andor és Ernő és léczfalvi 
Gyárfás Endre az elhunyt unokatestvére és leg­
jobb barátja, megszomorodott szívvel tudatják sze­
reteti testvérük, sógoruk, nagybátyjuk, rokonuk és 
barátjuk losonczi báró Bánlfy Jenő a főrendiház 
örökös tagja, hosszas szenvedés után f. évi ápri­
lis hó 20-án Kolozsvárott történt gyászos elhuny­
tál. A drága halott földi maradványai 1908. áp­
rilis 22-én délután félnégy órakor fognak a ha­
lottas háznál (Egyetem-utcza 8. sz.) az ev. ref. 
egyház szertartása szerint tartandó gyászszertartás 
után az örök sirbatétel végett vasútra kísértetni 
és Maros-Szent-Királyt április 28-án délelőtt tiz 
órakor végső nyughelyére elhelyeztetni.

Az elhunyt különben a főrendiház tagjai között 
foglalt helyet, de a politikai életben igen keveset 
szerepelt. Gimnáziumi tanulmányait és a jogot 
Kolozsvárit végezte, aztán átvette Erdélyben jó­
szágait, a melyeken kitünően gazdálkodott. Mint 
jeles gazda igyekezett birtokos társainak is hasz­
not juttatni a maga tapasztalataiból és az erdélyi 
gazdasági egyesület munkálkodásaiban te­
vékeny részt veit. Az erdélyi gazdasági 
egyesület kiállításain évtizedeken át a 
báró Bánffy Jenő gazdaságából való termények 
és állatuk a legszebbek közé tartoztak. A »beatus 
ille, qui procul negotiis« igazsága teljesedett rajta, 
boldog, nyugalmas életet élt, minden ismerőse 
tisztelte és szerette. Gazdasága köréből ritkán 
távozott el. Ezelőtt négy hónappal fant járt

EGYETÉRTÉS_______
Budapesten, az Erdélyi Gazdasági Egylet küldött-1 
ségével jött, a mely Darányi Ignácz miniszternél 
terjesztett elő kívánságokat. Akkoriban a képvi- 
selőház folyosóján általános feltűnést kellett,mert 
rendkívüli módon hasonlított báró Bánffy Dezső­
höz, úgy, hogy a ki távolról nézte, mintha a vol* 
miniszterelnökül látta volna.

— Itt van Bánffy Dezső ! — szaladtak hamar­
jában az ijeszlő hírrel Széli Kálmánhoz.

Annak idején épen az újév elölti obstrukezió 
volt a Házban s a hir szenzácziót okozott. Csak 
amikor közelebbről nézték, akkor látlak, hogy nem 
Bánffy Dezső, hanem az öcscse jött !

— A. vármegyei tisztviselők tanácsko­
zása. Beniczky Lajos pestmegyei alispán, a kö­
vetkező meghívót intézi a vármegyei tisztviselők 
országos nagybizottságának a tagjaihoz:

Van szerencsém a vármegyei tisztviselők or­
szágos nagybizottsága tagjait, Budapesten, a vár- 
megyeháza nagytermében, április hónap 25-ikén 
délután 8 órakor tartandó tanácskozásra tisztelet ei 
meghívni.

Budapest, 1908, ápr. 21.
Beniczky Lajos alispán, 

mint a vármegyei országos bizottság 
elnöke.

— A fiumei rapprezantanzából. 7 'hunéból 
jelentik, hogy Valluschnig Antal volt polgár­
mester kijelentette, hogy Kinőne a városi kép­
viselőtestület tagságáról. A Voce del Popolo sze­
rint Valluschnig mandátumát különben is megtá­
madták volna.

— Az áprilisi fagy. Felhőtlen, kéklő' égből - 
lozat mosolyog le a fővárosra. A szél is elállt s 
a korzón és a Yáczi-ulezában újra tavaszi toalett­
ben pompáznak a sétálók. A vidéken azonban 
még mindig rossz az idő. A havazás nagyrészt 
megszűnt ugyan, de a csikorgó hideg s a meg­
fagyott hó tömegek veszedelme nem mult el. A 
vihar következményeit a fővárossal már csak a 
budapest—bécsi telefon- és távirú-vonal szünete­
lése érezteti. A posla emberei nagy buzgalommal 
dolgoznak a vonal helyreállításán s a posta-igaz­
gatóság jelentése szerint holnapra teljesen rendbe­
hozzák.

— A detektív kalandja. Sarkadi Adolf de- 
lekliv a fővárosi áilamremiörség egyik legyügye- 
sebb tisztviselője A hány zsebtolvaj van Buda­
pesten, mind remeg tőle s éber szeme nem egy 
nagyobb lopást hiúsított már meg. Ma a bírósá­
gon volt dolga, a hol egy hires zsebtolvajnak, 
Polliik Mórnak az ügyét tárgyalták. A padsorok- 
1 an a főváros legveszedelmesebb alakjai üllek s 
I ag érdeklődéssel nézték, kivágja-e magát a kollega. 
Amint a del' kl v a szobába lépett, a tolvajnépség 
éktelen la ag a gyulladt. Megtámadták, sőt már 
a kések is megvillogtak a levegőben, a mikor 
Sarkadi fölismerte a helyzet veszedelmes voltát s 
futva buncnekült a szomszédos terembe. A zajra 
elüsieltek a fogházőrök e a merénylő tolvajnépet 
kikergették. Nehányat közülük átadtak a rendőr- 
s ígnek.

— Os Budavára, 1303-ban. Az ország legna­
gyobb és legpompásabb nyári mulatóhelye, f. é. 
május hónap közepén újból megnyitja kapuit. 
Friedmann igazgató egészen újjáalakíthatja az 
óriás területet és a nagyközönséget az idén szá­
mos érdekes meglepetésben fogja részesíteni. Az 
egész 1903 évi idényre érvényes bérletjegyek urak 
részére 12 koronáért, hölgyek és katonatiszt urak 
részére 8 koronáért bezárólag május 10-ig vált­
hatók a városi irodában VI., Anilrássy-ut 32. sz. 
alatt és a területen a városligetben.

— Hírek a rendőrségről. A kapuban. A 
Csillag-ulcza 2. számú ház kapujában az este új­
szülött leánygyermeket találtak boltin. Bevitték a 
tclemnézöbc. Az anyját a rendőrség keresi. — 
Rletunt leány. Csáki Mari huszonhat éves leány 
ma reggel Nádor-utcza 88. szám alatti lakú: án 
marólúggal megmérgezte magát. Hetem-'ge miatt 
unta meg az ételéi. A Rókus kórházban ápolják. - 
Az Operában. Üszlreichcr Samu fővárosi ügyvéd 
az este az Operában volt a feleségével. Mialatt a 
ruhatárban a köpenyt ráadta a feleségére, egy 
ügyeskezü zsebtolvaj közelébe férkőzött az uria-.-z- 
szonynak s lelopta a brossát. — Robbanás, li. 
Máthé Lajos fogorvosnak a Váezi-ulczában lev ö 
műtermében felrobbant a ezelluloid s t-gy sárgaréz 
gépezetet apró szilánkokban szétvetett. Egyéb ha 
S'.t-renesérc nem történt.

, , A legfurcsább novek alatt hirdetnek külön­
böző Santa! készítményeket, tisztaság és hatásra uk :1- 
fóldieket felülmúlja a 8antal Egger (1 uv. 3 k. i, melyet 
orvosuk is rendelnek, hol Sántáit, vavy Gubebát java­
solnak. Oak a turr, védett ,,Tirgrlsfej“ vtűj. vntódi.

TÁVIRATOK.
A viharfészekbcl.

Konstantinápoly, ápr. 21.
Az utóbbi napokban itt több albán embert fog­

tak el, azonkívül a Yildiz albán helyőrségénél is 
különböző óvintézkedéseket foganatosítottak. A 
porta, hogy Liztositsa az üszkiibi vilajet ellenzéki 
albán lakossága ellen a szükséges akcziót, elhatá­
rozta, hogy a Mitroviczánál, Prizrcndné] és 
l rerisovijéné\ Omer Ruschdi basa marsall pa­
rancsnoksága alatt összpontosított 35 zászlóalja1 
megerősíti, esetleg megkettőzi. Ezért rendelték ej 
egy, esetleg két koniui Lis-ázsiai redif-hadoszlály 
mozgósítását.

Konstantinápoly, ápr. 21.
A koniai 2. hadtest 5. rcdif-hadosztúlyán 

kívül u szmimai 3. hadtest hátralevő öt 
kis-úzsiai redif-dandárát is mozgósították.

Konstantinápoly, ápr. 21.

Hivatalosan jelentik, hogy a szultán Omer 
Ruzsdi hasa tábornagynak a l'ühadsegédi 
cziniet adományozta.

Konstantinápoly, ápr. 21.

A kirkiliszai szandsákból (drinápolyi vilajet) 
érkező jelentések azt mondják, hogy Tirnovadsik 
községből 80 lakos Bulgáriába menekült. Szár 
nandsik, Kunára, Devlet, Luagác, Kurckurdere- 
Dogusiuck és Incdse falvakból nagyon sokan csat­
lakoztak a bandákkoz. Kunarában két török em­
bert megöltek a mezei munkánál. Karanszuban a 
török katonaság megütközött egy bandával, amely 
két embert hagyott a csatatéren, mig a törökök 
egy embert veszítettek. A kirkiliszai franczia 
tiszteletbeli konzul, Dodopulu elutazott onnan, 
mert a maczedón bizottság fenyegette. A porta 
elhanyagolta ennek a határszéli vidéknek az őr­
zését és csak most kezdi meg azt megszállani. 
Szárafov vesztesége a szmerdesi harezokban 
öt halott, öt sebesült és ugyanannyi fogoly volt.

Czeíiinje, ápr. 21.
Hir szerint tegnap egy ismeretlen albán em­

ber Szkutariban revolverrel rálőtt két uj bíróra 
és megsebesítette őket. A sebesültek állapota 
komoly.

A németalföldi sztrájk.
Hága, ápr. 21. Mától fogva a déli és északi 

tartományokban lassanként visszavonják a vas­
utak katonai fedezetét, ellenben az ország belse­
jében és Amszterdamban egyelőre még megtartják 
ezt az intézkedést. Amszterdamban azonkívül 
előkészületeket tesznek a helyőrség állandó sza­
porítására.

Vilmos császár köszöneté.
Kcpenliága, ápr. 21. A városi képviselőtes­

tület ülésén az elnök közölte a német császár 
köszönetét azért a fogadásért, a melyben Ko- 
penhága lakossága részesítette s egyúttal bejelen­
tette, hogy Kercsztély király is köszönetét mond 
a lakosságnak.

Két bemutató:

Kínai m óz ss hetek.
(Nagy operett ti felvonásban. Irta; George Dance. 
Zenéjét szerzetté : Howard Talbot. A Népszínházban 

előszűr adták 1903. április 21-én.
Hosszú készülődés, sok és zajos reklám, s 

többszörös elhalasztás után végre színre került a 
Népszínházban a »Iviriai mézeshetek« czimü ope" 
reit, amelynél már kinniabbat képzelni se lehet 
és igy remélhető, hogy hosszú időre ez lesz az 
utolsó.

Hiszen angol operett-tői, ha még hozzá kínai, 
valami sok szellemet és humort, összefüggő és a 
való látszatának megfelelő cselekvényt, sőt túlsá­
gosan épeszű színpadi személyeket se követelünk, 
de hogy a tisztelt szerző a legmesszebbmenő tü­
relemmel és a legszerényebb igényekkel is visz- 
szaél, ez már mégis csak — lehangoló.

Elvégre elöbb-ulóbb, a legrajongóbb kinai- 
barát is megelégli ugyanazokat az ekzotikus dísz­
leteket, ugyanazokat a fura láb- és kézmozdula­
tokat és ugyanazokat a hülye szójátékokat, sőt 
még a tánezokban és a kellemes zenében se ta­
lál kárpótlást, igy történhetett meg azután, hogy 
a lulcsigázott várakozás és a túlfűtött nézőtér s 
lelkesedés daczára, az érdeklődés ma este felvo­
násról felvonásra, mondhatnám jelenésről jele­
nésre lehűlt, aiászállt, elpárolgott.

Hang-Csaó császár (Nyarai) majdnem kényte­
len lelt volna Íli-Lung admirális (Solymossy) 
helyett a közönséget gereblyékkel csiklandozni, 
hogy nevessen és talán Mrs. Brown, a félelmetes 
birodalmi anyós (Láng Etel) zsarnoki parancsa 
se birta volna a második felvonás után menekü­
lőket visszatartani.

Pedig tomboló lelkesedéssel indult meg az elő­
adás: A nézőtér virágos kerthez hasonlított. Már 
úgy látszik, szokássá válik, a páholyok és a zsü- 
lyék felvirágozása, azzal a hozzáadással, hogy: 
»a n. é. közönség kéretik a virágokat a prima­
donnák lábacskái elé szórni.«

Először is Hegyi Arankát érte ez a kitüntetés, 
aki Zn-Zu herezegnő hálátlan, passzív szerepében 
ismét megmutatta, hogy nem a szerep leszi a mű­
vésznőt. A sok virágadományból, a melyben 
része volt, legjobban örült annak a szép bokrétá­
nak, a melyet Fedd/: Báli küldött neki Bereg­
szászból.

Mikor Kiiry Klára a színpadra lépett, nagy 
erővel zúgott a házon végig a taps és megeredt 
virágzápor. A rokonszenv kitörései az est folya­
mán sokszor ismétlődlek. Sok virág is jutott 
neki, különösen impozánsak voltak a lipótvárosi ka" 
szinú, továbbá ötven előkelő lipótvárosi hölgy 
koszorúi, de úgy látszott, mintha a taps és éljen­
zés a darab folyása alatt sokat veszteit volna spontán 
lelkességéből, a mi természetesen nem az ü hi­
bája, meri mindent elkövetett a siker érdekében, 
jóllehet úgy játékán, mint énekén valami bágyadt- 
ság volt észrevehető.

Kápolnai Irén kisebb szerepében, majdnem 
akkora hután ért el és különösen A'ováu.s-csal 
bravúrosan tánezolt eake-walk-jával nem győzött 
betelni a közönség.

A férfiszereplök közül elsősorban Kovácsot il­
leti meg föltétien dicséret. O még ebben a da­
rabban is komikus tudutt maradni és a harma­
dik felvonásbeli kupléja, melyet az ismert 
»Gólya« refrénü kupié zenéjére énekelt, poli­
tikai tüntetést is provokált, amennyiben egyik 
strófájában a pécsi hadapródiskolából ki­
csapott növendékeket aposztrofálta. Nyarai, 
Újvári, Boly mossy, Liliig Ptel, lJóry 
Margit, Szirmai stb. derekas igyekezete jobb 
szerepet érdemelt volna.

Ámbár az összjáték nem volt egészen kifogás- 
alán és ezért nagy derültséget keltett, midőn llang- 
Csáó szászár (Nyarai) dicséri a Sa-Mu herczeggé 
előléptetett Samuel Vayne-t (Kovács), milyen jól 
beletanult a kínai szokásokba, — és Csipi- 
Gsop kanczellár (Újvári) rögtönözve megjegyzi:

— Nem csoda, hiszen elég próbánk volt belőle’
Ki tudja ér e meg ez a darab annyi előadást, 

ahány próbát tartottak belőle .. . pedig az egyik 
művésznő tisztelői megfogadták, hogy kierősza­
kolják a négyszeres jubileumát.

Kiirtky Emil.
II.

A drótostót.
— A Magyar Színház bemutatója. —

Lehár Ferenez, a ki a Magyar Színházban ma 
bemutatott és Bécsben száznál több előadás diada­
lára jutott operett zenéjét szerzetté, komáromi 
születésű, magyar ember. Ifjú korában becsvágya 
magasan szárnyalt, kitört a katonabandából, me­
lyet négy-öt évvel ezelőtt még dirigálni kellett és 
eget kért. Mindnyájan igy vagyunk a dolog kez­
detén. Lehár akként ostromolta meg az ecet, 
hogy dalmüvet irt Kukuska czimen, a melyet ná­
lunk elő is adtak. Mindenki dicsérte a muzsika

Szerda, április 22,
komolyságát, szépségét, erőteljes lendületet- 
Természetes, hogy a harmadik-negyedik előadás 
után levették a műsorról. Lehár erre kapta ma 
gát, a komoly Múzsa helyett átcsapott a vidám 
operettre. Budapestről állclle a tanyáját Becsbe 
és most — mint diadalmas, megkoszorúzott, gaz­
dag szerző tér haza, hogy ünnepeltesse magát. 
Rendkívül előkelő zeneköltő ez a Lehár Ferenez, 
de — már az elmondottakból is látszik — talán 
még furfangosabb, mint amilyen tehetséges. Leg­
jobban bizonyítja ezt ügyes pályafutásán kívül 
az éleslátás, melylyel alkotó erejét a helyi és faj­
beli körülményekhez tudja illesztem". Vénája ká­
bító pazarsággal ontja a szebbnél-szebb meló­
diákat. Gazdagon, frissen buzog a muzsikája, 
dallamai szélesen hömpölyögnek és erősen 
szláv ősforrásból látszanak fakadni. Lehár Fe- 
renez tehát, bár magyar ember, határozottan 
Szmetana-ék zenei rokonságából való; de mint­
hogy Bécs számára irta operettjét, telirakta bé. 
csies szólamokkal, népies keringőkkel, iiindler- 
ekkel. ügy hatnak ezek a zeneszámok, mintha 
mindegyikét átkomponálta volna Bécs szájaize 
szerint. A magunk szempontjából óhajtom, vajha 
'egközelebbi müvét magyar Ízlésnek rendelné alá« 
Olyan pompás, alkalmazkodó tehetség, mint az 
öv . egy ilyen ötlettel még talán meg tudná te- 
r mtini a magyar operett uttörő-stilusát.

Sajnos, hogy a szép és értékes zeneszámokat 
— annyi van belőlük, hogy három operettre bő­
ven elég lenne — végtelenül gyarló, sablónos és 
nagy részben még, jól ösmert darabokból szemérmet­
len nyíltsággal kölcsönvett szövegkönyv szolgálja. 
De a szép muzsika igy is megtette hatását s a szer­
zőt, a ki maga vezette a zenekart, a színészekkel 
együtt viharos tapsokkal és koszorúkkal jutalmazta 
meg a közönség. Az egész előadás lelkesen folyt 
le s a színház szép esték sorozatának nézhet 
elébe.

A színészek mindnyájan jókedvűen játszottak a 
siker előérzelében. Boros.«? pompás volt egy poli­
tizáló bádogosmesler szerepében, Sziklai, mint 
Pfefferkorn, újabb diadalt sorozhat régi rituáli,- 
sikerei mellé, Ráthonyi daliás huszárkáplár volt, 
a nők közül pedig Kornai Berta pompásan járta 
el a cake-walkot és Jancsó Valéria kedvesen 
csevegte el kis mondókáját.

Kettős meglepetésben is volt részük. Az egyi­
ket egy Rubos nevű színész szolgáltatta, kinek 
érczes, friss, hajlékony tenorhangja üdítő ózon- 
kénlj hatott a fülre. Fővárosi operett-szinházaink 
elszoktattak bennünket attól, hogy férfi énekesek­
ben gyönyörködhessünk. A második meglepetés* 
Szentgyürgyi Lenkének köszönjük, a ki modern 
Minervaként teljes színpadi vértezeítel pattant ki 
Rákosi Szidi iskolájából. Pompás termetű, érde­
kes külsejű, igazi szubretl-vérü leány, a kinek 
van egy kis hangja, sőt énekelni is lúd egy 
kissé. Tánczolni bezzeg annál jobban. Még sokul 
kell tanulnia, fejlődnie, de valószínű, hogy egy,':or 
beszéltetni fog magáról. (m. f.)

— A berliniek. A Vígszínház deszkáin ira 
este berlini színészeknek kellett volna játszan i k 
Azonban nem játszottak, mert még nem érkeztek 
meg Budapestre. Ez a késés annyiban vehető meg­
elégedéssel tudomásul, mert igy legalább egy 
nappal később fog megszólalni a német múzsa a 
magyar színpadon. Sovány vigasztalás, mert hol­
nap este már tapsolni fog nekik az a közönség, 
a melylyel szemben ők ma oly nemtörődöm e 
gél viseltettek. A közönség udasereglett a szín­
házba, a hol azután kijelentették, hogy a 
berliniek elkéstek, ma este nein kom ód i- 
áznak. A közönség, a mely megtűri ,tt 
a germán színészeket, megérdemli, hogy i y 
bánjanak vele. Hanem a Vígszínház eljárása óit- 
helellen. Az igazgatóság bizonyára már délután 
tudta, hogy a németek nem lehetnek itt este és 
mégsem értesítette a közönséget a darab változásró l, 
hanem csupán az utolsó pillanatban pattantutta 
ki titkot. Az áprilist járó emberek, a kik a mai 
estéjüket szinliázbanjszándékozták eltölteni, kény­
telenek voltak viszafordulni, mert az igazgatóság 
semmiféle darab előadásáról nem gondoskodott. 
Sőt még a mai német előadásra szóló jegyek árát 
sem fizette vissza. Ez az eljárás már nem o-r 
pán élhetetlen, hanem egyenesen menthetetlen

A Vígszínház igazgatósága ezt az értesi'.ó-; 
adta ki.

A Vígszínházban a berlinieknek mára kitűző11 
előadása elmaradt. A személyzet egy része ug vaui; 
nem érkezett meg sem ma reggel, a mint az u - 
terv szerint kellett volna, sem esti Lét órakor, a 
mint ezt egy délelőtt érkezett távirat jelezte. A 
közönséget ily formán csak este értesíthettük a 
közbejött akadályról. Holnap, szerdán az ered- 
műsor szerint, a mely egyébként sem változik, a 
Reményt adják. Az Élet völgyének ma einer;, ú 
előadását héttőn, e hó 27-én pótolják. A m ua 
váltott jegyek megtartják érvényüket a bel: -
adásra, de kívánságra csütörtök este Ll ón. g 
visszafizetik értük a pénzt annál a pénztárnál, u 
hol az illető jegyeket váltották.

— A tavaszi tarlat dijai. Az 
Magyar Képzömü vészel i Társulat tax. 
nemzetközi kiállításúnak zsünjo m.i <1.
II órától délután lel 3 óráig tartott i • 
határozott a kiosztandó aranyérem, :i -o1 g! 
koronás tár-aluli dij. a (jtJÖ korúvá \Y. 
munti-dij. valamint a -j.,0 korona , . 1 n. 
Lányi Frigyes fele dij ügyében. A ;;•>««» . 
vonás lpulyi-dij dolgában holnap ó >t‘ 
fognak dönteni. A 4UU0 korona t; 
nagydijat Poll Hugó) Líucsmok v/'n.u }• 
telijének, a Wahvmami-dijat 8inmv Kút- . 
czimü szénrajzának, a Harkányi-dijat j- 
keszthelyi Leánylej-éiiek Ítéllek oda.

— Hirek az Operából. Holnap, szerdán 
Halévy operáját a Zsidónöt adják elő ré 
uj szereplőkkel. Először énekli ugyanis 1 
he C'.eg szerepét (bíbor, iKudoxiál Ko Her L.-i 
és Kockát Bér is- Mimi. A többi szerepet, i’r.-. ,
Szendrui. Várady S., Mihályi és Ney B- n.v. 
eredi. A darabban előfordulótánezokhoz ('mer: 
Miklós ba leime ler egy uj pás de dn xf laaitv t 
lie. Az előadás! bérletszünetben tartják mérsékelt 
helyárak mellett.

— A filharmóníkusok jubileuma .A liiva!.;-
los lap közli, hogy a király az opn u • 
zenekar tagjaiból alakult Filharmóniai tár­
saság ütvén éves fennállása alkalmából Bu­
dapesten május hó 3-ától ü-áig rendezendő

országos 
«•adta.
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országos zene-ünnepély védnökségét elfo­
gadta.

A Filharmóniai Társaság már megkezdte a má­
jus 3-án tartandó diszgyülésre szóló meghívók 
szétküldését. Ezen diszgyülés képezi a jubiláns 
ünnepségek első pontját s délelőtt 11 órakor tart­
ják a Nemzeti Színházban a következő műsorral: 
1. Himnusz. Előadják: a Zenekedvelők Egylete, a 
Budai Dalárda, a M. Kir. Operaház egyesitett 
énekkarai s a filharmóniai zenekar. 2. Prolog 
ez alkalomra. Irta: Ábrányi Emil, szavalja 
Márkus Emilia. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Ap" 
ponyi Albert gróf. 4. Erkel Fercncz és Sándor 
arczképeinek leleplezése. 5. Záróbeszéd. Tartja: 
Mészáros Imre. 6. Szózat. A zenei számokat ve­
zényli Erkel Gyula.

— A budai színház. Krecsányi színtársula­
tának bohózati személyzete holnap, szerdán mu­
tatkozik be a Várszínházban. Színre kerül ezúttal 
először Hennequin és Delaconr »Mozgalmas éj< 
czimü bohózata. Az újdonság, melyet Komor 
Gyula fordított magyarra, tarkítva van melodikus 
nótákkal és tanézokkai. melyek közül — termé­
szetesen — a Cake walk sem hiányzik. A Mozgal­
mas éj főszerepeit Fáy Flóra, T. liadrik Anna, 
H. Borostyán Sári, Jámbor Ilona. Palágyi, Bartos, 
Izsó, Bera Paula és Réthey játszszák.

EGYESÜLETEK.
— A katholikus kör közgyűlése. A Bu­

dapesti Katholikus-kör ma este tartotta rendes 
évi közgyűlését Zichy János gróf elnöklete alatt. 
Zichy gróf megnyitó beszédében utalt arra, hogy 
a kör fejlődésében némi stagnáczió állott be- 
Buzdítja a közgyűlés tagjait, keltsék fel az ér­
deklődést a katholikus kör és katholikus társa­
dalmi élet iránt. Az éljenzéssel fogadott meg­
nyitó beszéd után a közgyűlés rendes tárgyai kö­
vetkeztek. A Gyürky Ödön titkár által előter­
jesztett évi jelentés mindenekelőtt mély fájdalom­
mal emlékezik meg Pintér Kálmánnak, a kör 
egykori vezető alelnökének elhunvtárói. A mi a 
kör tevénységét illeti, a múlt esztendőben is igye­
kezett megfelelni tulajdonképeni ezéljának: meg­
teremteni, vezetni a katholikus társadalmi életet 
a székesfőváros katholikus intelligens polgárai 
körében. A pénztári kimutatást a közgyűlés jóvá­
hagyta s megállapította egyúttal a jövő évi költ­
ségvetést. Végül megejtették a választásokat. El­
nöknek újból nagy lelkesedéssel Zichy János 
grófot, ügyvivő alelnöknek dr. Kiss János 
egyetemi tanárt, alelnököknek dr. Szadovszky 
Józsefet és K. Császár Ferenczet választották 
meg.

— A Bethlen Gáborkor védnöke. A
Bethlen Gábor-kör tegnapi bizottsági ülésén véd" 
nőkéül választotta meg báró Bánfí'y Dezső fő­
udvarmestert. A kör határozatát küldöttségileg 
adják át Banffynak.

Ez azonban nem igen valószínű, s éppen ezért
elhatározták a városházán, hogy Milrát — uj fej­
jel engesztelik ki a tolvaj merényletéért. A mun­
kával egy neves szobrászt fu.agnak megbízni.

— Patroné bünpere a Kúrián. A búd ípesli 
esküdtbiróság két napig tartó tárgyalás után erős 
fölindulásban elkövetett szándékos emberölés és 
opás miatt mondotta ki bűnösnek Beíró (jvolá­

nét, Erdei Sándor ékszerész gyilkosát s a tör­
vényt alkalmazó bíróság ezen az alapon hatévi 
börtönre Ítélte s e büntetésbe is belészámitott 
három hónapi vizsgálati fogságot. Az ebiéit meg­
nyugodott az Ítéletben, az ügyész azonban s rn- 
ni iségi panaszt jelenteit be, a mely Ível most fog­
lalkozott a Kúria harmadik büntető tanácsa 
Sellyey Sándor tanácselnök vezetésével. A legfel­
sőbb bíróság Válkay Bertalan előadása 
után meghallgatta Katona Béla koronaügyészi 
helyettest s a semmiségi panaszt visszautasí­
totta.

— A titeli mandátum. Tavaly deczember 
ben Z;tku Milánt, i’itel képviselőjét főispánná 
neveztek ki s Így a kerület gazdátlanná vált. 
Jovannvivs István volt ítélőtáblái bíró és Milu- 
szavlyevies Milán szabadkai ügyvéd elkeseredett 
liavczol vívtak e mandátumért, mindketten kor­
mánypárti programmal. A küzdelem Juvanovirs 
győzelmével végződött. Az ötvenhárom szóval 
kisebbségben maradt Miloszaviyevics pártja peti- 
czióval támadta meg a választást, amelyet azért 
kért megsemmisíteni, mert Jovannvics etetés, 
itatás, megvesztegetés, valamint hivatalos presszio­
nál; köszönheti a titeliek megbízó levelét. A pe- 
ticziót Kelemen Mór elnöklés ivei ma tárgyalta a 
Kúria második választási tanácsa. A kérvényezők 
megbízottja dr. Színikk Lajos volt, a megtáma­
dott képviselőt dr. Magúiéi Lajos, a választást 
dr. Gábor Illés védte. A támadók képviselője 
vádjában vérlúzitónak mondotta azt a korteske­
dést, amit a választási elnökök és a hivatalos 
közegek, különösen a szolgabirák Jovanovics mel­
lett elkövettek. Azután Ragályi Lajos czáfolta 
pontonként ellenfele állításait s a peticziú eluta­
sítását kérte. A tárgyalást holnap fői vtalni 
fogják.

— A puchól nabob. A nyoiczvanas évek 
egyik gazdag és sokat emlegetett gavallérja volt 
Jankovich Gyula, akinek könnyelműségéről egész
legendák keringtek. vagyonát rövid idő

2. Br. Líchritz Zs. 3é s k Gedacht 43'5 k.
lov. Zsebők.

3. Gr. Trautlmannsdorff L. 3é p k Maisy 42 k.
lov. Seidmann.

futottak még: Kintornás, Luftschi fferin,
Pántlika.

Bírói Ítélet: Könnyen 1 hoszszal első, ü hosz- 
szal harmadik.

Tol.: 10: 27, helyre 50: 71, 72.
IV. Fenék verseny. 8000 kor. 2000 in.
1. Br. Springer G. 4é s in Perhaps 63 5 k.

lov. Tarai.
2. Somosi ménes 3é p m Csurgó 52 k.

lov. Van Dúsén.
3. Aresin-Fatton J. 4é p k Ugyanaz

low. Southey.
Futottak még: Kontyos, Fertő, Nunquam dormio, !|

Olvmias.
lot. 10: 55, helyre 50: 82, 120, 171.
A győztes ellen a másodiknak beérkező lovasa 

rálovaglás miatt óvást emelt, de az óvást elve­
tették.

V. Eladók handicapja. 2000 kor. 12u0 m.
1. Baltazzi A. 3é p k Minin 50 k.

lov. Kronzil.
2. Mautner V. 3é s k Tepla 54-5 k.

lov. Southey.
3. Egyedi I.. fié p k Allerweil fidel 56 k.

lov. Lewis.
Futottak még: Condotliere, Léeyo't, Ai'otrla, 

Faulirage, Elsa. Nitiiytte, Marignac, Galiba, Barna 
thur'i, Ver Sacrum.

Birói ítélet: Könnyen három hoszszal első, 
nvakhoszszal harmadik.

Tut. 10: 162, helyre 50: 283, 457, 346.
VI. Gatversecy. Handicap. 3000 korona. 2400 

méter.
1. Péchy A. p m Midas 66 k.

1( v. Shejb il.
2. Gr. Teleki L. s m Prima II. 60 k.

lov. Mealy.
3. Világhy Gy. p m Cserhát 63-5 k.

lov. Slinn.
Futottak még: Paillard, Marienburg, Sweet 

Love, Lucie.
Biiói ítélet: Könnyen egy és fél hoszszal első, 

öt hoszszal harmadik.
Tot. 10: 302, helyre 50: 508, 274, 82.
VII. Eladók akadályversenye. 1800 kor. 

3200 m.
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a Xll ik sorsj«tákhoz eredeti feltételek mellett adunk.

.<>1 jegyeink eddi,; a

600.0CO, 400.000, 200.000 és 100.000
úMiyercmvnyvk^n kiviil körülbelül

koronás

I fiz miinél literiek!
Fontos kiszolgálás. Nyerés esetén diseretió.

»or>;.lgy urak : Kgv-z sm>jvgy 12 kor., lel sorsjegy 6 
kor., ne;ved sorsjegy 3 kor., nyolezad I 50 kor.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kossuth sirja A tanács utasította a 

kerepfsi-uti temető igazgatóságát, hogy 
Kossuth Lajos sírját a nyár egész tartama 
alatt állandóan díszítse lói virágokkal. Az 
utasítás azt is megmondja, hogy a virágok 
a legszebbek legyenek. A tanács intézkedé­
sét megelégedéssel fogadja mindenki. Hála 
vagy köszönet azonban nem jár érle senki­
nek. mert a tanács csak a kötelességét tel­
jesítette.

— A közönség és a villamos balesetek.
A villamos vasutak által okozott balesetek korlá­
tozó-ára legutóbb egy polgáriiskolai tanár vetett 
fül több érdekes eszmét. A mérnöki hivatal ina 
mondott véleményt fölötte. A jelentés mindenek­
előtt igazat ad a tanár ama véleményének, hogy 
T isiik nagyobb óvatosságra a közönséget.

A ré-zleteknél a terv a szerencsétlenségek el* 
hántii -ára több változtató t javasol. A koc :k old:r 
Iára kapaszkodásra alkalmas fogókészüléket ajánl 
A kerekeket mozgatható lemezledellel egészen le 
akarják takartatni, hogy a kerekek közé és ah 
ne kerüljön az áldozat. A hivatal ezt ki pró bál an 
uónal: véli, ha olyan burkot készítenek, amely 
sem a síneket, sem a kövezetei nem sérti 
A perrunnok üvegfalát el akarja távolittalr.i 
hogy könnyebb: n megkapa zkodhassanak i 
kocsi oldalán. A koc-ivezetőknek fallal vagy 
korláttal elzárt külön hehet knán a per- 
ronon Ezt a javaslatot a hivatal is pártolja, mert 
szükséges, hogy a kocsi vezető a közönségtől e 
legyen zárva. Szükségesnek tartja a javaslattevő 
hogy a kocsik perronja mennél alacsonyabb le­
gyen, mert a közlekedés bizto--ágiira igen elő­
nyös lenne. Olyan kocsiajtót kell készíteni, amely 
erő=en elzárható. Ezzel szemben a hivatal azt 
mondja, hogy minden erő-ebi; zár veszedelmes. 
Helyes, hogy az ajtó egészen takarja a lépcsőt, 
hogy r.e !•■!: v-en felugróim a lépcsőre, de csal 
könnyen csukható z.áral szabad alkalmazni. Végül 
azt ajánlja, hogy a va-uti .sínek közét aszfalttal 
kell burkolni, meri az elütött embert a sima bur ­
kolaton eltolja a kocsi s nem megy át rajta. Ezt 
a hivatal is helyesli azzal, hogy nemcsak a sínek 
között, hanem mind a két oldalon jó lenne az 
aszfaltburkolat, ha nem kerülne sok pénzbe.

— A sütő-szabályrendelet. A sütő-ipar vi­
telére s a műhelyek Lerendezésére, a kenyér és 
péí. ütemén.fk forgalombahozafdiára, s a munka­
adók és segédszemélyzet közötti munka-viszonyokra 
vonatkozó szabályrendelet újra elkészült. Azért 
mondjuk, hogy újra, mert alig van olyan ügye a 
városnak, amelyet annyiszor akartak volna ren­
dezni. mint a pék-ipart s nincs szabályzata, nme­
ivel oly sokszor kellett megváltoztatnia, mint azt, 
amelyről most szólunk. Legutóbb a mesterek ked­
véért módosították a tervezetet s kimondták, hogy 
a műhelyek megfelelő berendezésére háromévi 
határidőt adtak nekik. A szabályzat legközelebb 
a közgyűlés elé kerül. A sorsa most is bizony­
talan. Már azért is, mert addigra alighanem kiíd 
a péksegédek sztrájkja s a segédek követeléseit a 
Szabályzatban legalább részben mégis csak te­
kintetbe kell majd venni.

— A napisten feje. Akvinlmm díszét, Mitrát, 
a napi-tent <• unván megcsonkította valaki. A mú­
zeum igazgatója jelentette a tanácsnak, hogy a 
napokban betörtek a múzeumba, leütötték Mitra 
feji t i ellopták. A tanács a nem mindennapos 
merényletet bejelentette a rendőrségnek, a mely 
a nyomozást megindította. Ha az ellopott fej meg­
kerül, visszahelyezik a napisten csonka törzsére.

alatt elfecsérelte. Ekkor azután gyanús üzletekbe 
keveredett. Vásárolt mindenfélét és a szállított 
árukat poton áron elvesztegette. Mikor aztán hi­
telezői rájöttek a szédelgésre, Jankovich külföldre 
vándorolt. Külföldi időzése alatt nem kevesebb 
mint százharmincz csalási és részben sikkasztási 
feljelentés érkezeit be ellene a büntető törvény­
székhez. Berlinben végre letartóztatták s haza­
szállítottak. A törvényszék összbüntetésképen 
egy évi börtönre Ítélte, Fehl Adolf ügynököt 
pedig, a l;i bűntársa volt, nyolez havi börtönre 
és Liptai Kornélt bűnpártolás vétségéért hat napi 
fogházra Ítélte. Az ítéled ellen az ügyész súlyos­
bításért, a védők és az elítéltek felmentésért, 
illetve a büntetés leszállításáéit jelentettek be 
felebbezéseket, a melyekkel ma foglalkozott a 
tábla l)ovich László kiró elnöklete és Bucz 
Lajos biró előadása alapján. A mai tárgyalást 
kizárólag az ítélet felolvasása töltötte be. Az íté­
letet holnap hirdeti ki a bíróság.

— Baleset vagy gyilkosság ? Ez év január 
ötödikén az l.iiői-nton egy tejes asszony elpana- 
szolta Au gy \ 11. József rendőrnek és még egy 
társának, hogy három n szeg ember megverte. A 
két rendőr a bárom részeg ember közül csak 
egyel, -Jó Istvánt találta meg. Be akarták kísérni, 
de e közben odaérkezett a társa. Morvát Pál 
házmester, a kivel együtt dorbézolta át az éjsza­
kát. Morvát szidta a rendőröket, s éktelen lármát 
csapott, a mikor azután őt is be akarták kísérni. 
A rendőrük az Összecsődült munkásemberek se- 
gi -égével megkötözték Morvát Fiit s úgy kisér­
ték a lakásáig, ahol feleségének az oltalmába 
ajánlották. Aztán elmentek. Pár perez múlva egy 
rozsdás fringiával a kezében rohant utánuk Mor­
vát, s megfenyegette Nagy Józsefet:

— Te kötöztél meg, mondotta, most elbá­
nok veled.

A rendőr kihúzta a kardját s Morvát felé tar­
totta. I.ugy távollurísi magától a támadót. D 
Morvát Pál egyre jobban szorongatta a rendőrt. 
Ez a kardját Morvát mellének szegezte s úgy 
to:ta vissza a támadót. A kard beleszaladt Mor­
vát mellébe, s általjária a szivét. Morvát egv óra 
múlva meghalt. Nagy József rendőrt gyilkosságért 
vonta ma telelő--égre a budapesti esküdtbiróság. 
A vádlottat Ai.-v/ Pál dr. országgyűlési képviselő 
vcdle, a vádhatóságot Dnrik-yy dr. királyi ügyész 
képviselte. A vádlott azzal védekezett, hogy ön­
védelemből rántott kard« t, de eszeágában sern 
volt. hogy Morvát Pált megölje Nem is tudja 
elképzelni, hogyan történt a gyászos esel. Több 
tanú kihallgatása után a tárgyalást holnapra ha 
lasztották.

1. Aresin-Fatton J. 5é p k Prima 69 5 k.
lov. Poole.

2. Dreher A. 5é s m Kalauer G9'5 k.
lov. Huxtable.

3. Gr. Schönborn Zd. 4é s her Grinzinger GO k.
lov. Slinn.

Futott még: May be.
Bírói ítélet: Könnyen liz hoszszal első, hat 

hoszszal harmadik.
Tot. 10: 26, helyre 50: 84, 110.

A közönség köréből.
r Uíánvetésre még szállíthatok:

impregnált ós nem impregnált

ős pedig

eckeniiorfií. oberndorfit, 
Riammuiihot és oíajbogyóalakut.
Az impregnált répamag tudvalevőleg 4-5 
nappal előbb kél, mint a nem impvejnaii
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SPORT,
— A bécsi verzenyek. A bécsi lóversenyek 

mai ötödik napja a meglepetések jegyében folyt 
le. A f trolitok az egé-z vonalon vereséget szen­
vedtek. A legkínosabb meglepetés Xunquain 
dormio lever* lése volt a Fenék versen» bér, 
mely helyre se tudott jönni, inig a legnagyobb 
quotát a gát verseny Len Múlás hozta, 10: 302 
koronát juttatván kevés számú hívének.

Rés. ieles eredmény a következő:
i. Nyeretlenek versenye. 2000 kor., 1600 

méter.
1. Lcsonczy Gy. p m Kioto 56 k.

lov. Adams.
2. Br. Springer G. s m Bono modo 56 k

lov. Tural.
3. Mautner \ . s m Bonaparte 56 k.

lov. Southey.
Birói ítélet: Biztosan 3 hoszszal első, 10 husz- 

szal harmadik.
Tut.: 10: 49.
M. Handikap. 2000 kor., 1100 m.
1. Gr. Fesztetics T. s ni Hamis 44'5 k.

lov. Holmes.
2. Gapt. George p k Baltimore 50 k.

lov. Bnlfurd.
3. Gr. Trautlmannsdorff F,. pk Guerilla 49 5 k.

lov. Krousil.
Futottak még: Pro gaiety, Angola, Valerian, 

lyüngyvirág. Majoránna, Victoria regia, Jövőre, 
Aczél, Marietta, Fstifénv, Bosoglio.

Birói Ítélet: Könnyen 1 hoszszal első, 1 és 
fél hoszszal harmadik.

Tot.: 10: 62, helyre: 50: 166, 341, 299.
111. Eladók versenye. 2000 kor 1800 m.
1. Krausz L. 4é p k Töpörtyű 62 5 k.

lov. Martinkovits.
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ff-bensői íiollvrlch Lajos minta 
mi-> L "idn.’ii t férje, ifj. Koller ich Pül. y-.' 
István, főyuls r Maris ka mint gyér- jgpi 
nicke:. Steinbach István ói neje s. iil. |M 
lipcsei Fnkriczins Már in mmt .- 
lei Illek! (iőzánő ívül, Steinhnch 
Lujza mint nővére, Kollerich Pál- 
neje . zut. XYnyner Mária mint ap -:a 
és anyósa a magút: és a többi rokon ne­
vében mély fájdalommal teli szívvel jelen­
tik. houy szereteti, felejthetetlen neje, édes­
anyjuk. leányuk, testvére, menyük, illetve 
rokonuk

Ó-BECSE!

KolEerich Lajosné
szül. Steinbach Sarolta

Abbáziában folyó hó 18-án, rövid szenve­
dés után életének 4(1 ik, boldog házasságá­
nak 19-ik évében az Urban jobLlétre szén 
derült.

A megboldogult hült tetemei Budapes­
ten. a kerepesi-nti temetőé hatot 
tushüzAhnn folyó lm 22-én délután 4 
órakor fognak a róni. kath. egyház szer­
tartása szerint beszenteltetni és ugyanezen 
temetőben a csaiádi sirhuitha örök nyuga­
lomra helyeztetni.

Az engesztelő szent miseáldoznt folyó hó 
23-án délelőtt 10 órakor fog a belvárosi 
plébániatemplomban a Mindenhatónak be- 
mutattatni.

Budapest. 1903. évi április hó 20-án.
Áldás, béke drága poraira !

és váltóüzlet részvénytársaság.
BUDAPEST, f'ERCUR PALOTA. IV., VÁCZI-UTCZA 37.
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KÖZGAZDASÁG.
Bécsi c2égek Budapesten.

— Levél a szerkesztőhöz,. —
A következő levelet kaptuk:

Tisztelt szerkesztő ur!
Olvastam azt a választ, melyet hazafias szel­

lemben Pesti Ferencz ur, a IV. kerület elöl­
járója az Egyetértéshez intézett, beszámolva az 
Lbcnstein ezég ellen folytatott vizsgálatról.

Dicséret illeti meg érte az elöljáró urat, hogy 
pontosan megvizsgálta azt a fiagráns sérelmet, 
melyet ez a bécsi ezég a magyar iparosok ká­
rára a magyar fővárosban már két évtized óla 
büntetlenül üz, de ne vegye tőlem rossz néven 
az elöljáró ur, ha mégis konstatálom, bogy ez 
a hivatalos vizsgálat is csak annyit ér, a meny­
nyit az ilyen vizsgálatok általában érni szoktak- 
Pesti Ferencz elöljárót ugyanis minden ügyes­
sége és körültekintése öaczára alaposan félre­
vezették.

Feltálalták neki mindazokat a dolgokat, a 
melyekkel ez a ezég leplezi azt, hogy ő tulaj­
donképen Budapesten nem folytat ipart. Ez 
a ezég ugyanis a törvényes formáknak minden 
irányban eleget tesz. Elhiszem, de ez csak arra 
jó, hogy e formaságok mögött akadálytalanul 
folytathassa a magyar ipar kijátszását.

Ez a ezég egyetlen egy ruhát sem készít 
itt a műhelyben ; az az állítólagos 14 főre 
rugó munkás-csapat pedig, melyet itt tart, 
csakis adminisztratív munkál és reparaturát 
végez. Ismétlem, tapasztalásból tudom, mer1 
megrendelője voltam hajdanában, hogy egyetlen 
egy ruhája nem készül itt Budapesten, de nem 
készülhet is, amint arról az alábbiakból azon­
nal meggyőződhetik.

Ebenstem posztót Budapesten raktáron nem 
tart, csak mintái vannak itt. Az ember feljön 
hozzá, mintát választ, mértéket vesznek róla s 
a megrendelés felmegy Becsbe. Onnét leküldik 
a férczelt ruhát és a mikor ez megérkezik

megrendelőt, hogy szíveskedjék próbára magje­
len:,i. A próba után ^ujra felmegy a ruha 
Bécsbe; ott elkészítik s úgy küldik le újra Bu­
dapestre. Ami azután javítás van, azt végzi 
itt az állítólagos 14 munkás.

fessék valakit odaállítani az elöljáró urnák 
Ebenstein boltja elé és látni fogja, hogy Hirsch 
G- M. szállító ezég hány Becsből érkezett cso­
magot ad le ennek a ezégnek minden nap és 
hányát visz el tőle. \ agy ha módja van rá, 
tessék egyenesen a szállító czéglöl megkérdezni- 
hogy mennyit fi et neki az Ebenstem ezég a 
bécsi szál lításokért. Kérdezze meg az elöljáró 
ur a czeg munkásaitól, hogy készitenck-e uj 
ruhát Budapesten.

Különben tessék akármelyik, az Egyetért T- 
Lvn felsorolt úrtól elkérn, a számlát s mir,de­
rükben benne fogja találni ezt a tételt: »für 
Expedition II. 3., amiből arról is mcggvőződhe- 
lik, hogy Ebenstem még csak tűkul sem csinál 
belőle.

Az elöljáró urnák nem is kell tehát sokat 
vizsgálnia, ebből is láthatja, hogy it; törvén vés 
formaságok közt kijátszszak a törvényt.

Ami pedig azt illeti, hogy ez a ezég 3000 
korona auút fizet Budapesten, azt nem vonom 
kétségbe. De jó lesz felhívni az adókivető bi­
zottság figyelmét arra, hogy Ebenstem itt leg­
alább 4' 0,000 korona évi forgalmat csinál és 
miután legalább 40 százalék haszonnal dolro- 
z,k, az adóját is ehhez mérten kellene kiszabni. 
Hiszen most alig 1 százalék adót fizet.

Hiszem, hogy e konkrét adatok alapján most 
már sikerre fog vezethetni Pesti elöljáró ur 
hazafias éréivé úgy ezen, mint más czégekkel 
szemben, annyival is inkább, mert csak ez az 
egy ezég húszéves fennállása óta legalább 10 
millió koronát vitt ki az országból, ugyanannyi 
val fosztván meg a magyar ipart és magyar 
iparosokat.

Ezeket Pesti elöljáró urnák hazafias figyel 
műbe ajánlva, vagyok tisztelettel Dr K.

lommal 5000 láda narancs és czitrom kerül el­
adásra.

A doliáuykertásxek szerződése. A föld- 
mivelési miniszter rendeletben tudomására hozza 
az érdekelteknek, hogy az 1900. évi XXIX. t< z 
3. §-a értelmében a dohánytermelők és a dohán y 
kertészek közötti szerződést a községi elöljáróié 5 
előtt írásban kell megkötni, kr»éve ha a föld mi- 
vetési aaiaiszter a pénzügyminiszterrel egyetértő­
ié» a törvény 11. §-a alapján engedélyt adc'i 
arra, hogy az írásba foglalt szerződéseket es :: 
utólagos láttamozás végett kell a községi elöljáró 
Ságoknak bemutatni. Ezt az alakszerűséget tol.-a 
helyen nem tartják meg. A pénzügyminiszter ez 
okból szigoru rendeletét adott ki, a melyben uta­
sítja az illetékes hatóságokat, hogy azokkal a 
termelőkkel, kik a törvény e rendelkezését r.e 
tarü. k be — a termelési engedélyt ne ujits^k 
meg.

* Újabb tejszövetkezetek. A tejszövetkeze- 
lek egyre szaporodnak az országban. Újabban 
Bácsbukinban. Vámcsladányban yBars m.), Méra- 
maros-Szigeten, Buldogon (Pest vármegye), Bo^ 
dán (lorontálmegye), Ukkon (Zalamegyében) aír 
kuitak tejszövetkezetek.

Mintaszerű baromfitelepek a székelyf Ji- 
dön. A székelyföldi aprójószág rengenerálásíra 
Darányi földmivelésügyi miniszter Székelykeres.', - 
túron, Sepsi-Szt-Györgyön, Kézdivásárhelyen és 
Csíkszeredán fölállítandó baromfinevelő telepei, 
részere szükséges fajbaromfiakat nagy részben 
gödöllői telepről engedélyezte. A marosvásárhe ': 
központi telepet a jövő évben áliitják föl.

A jásskunszolnokmegyei lótenyészhi- 
zottság gróf Szapávy György elnöklete alatt 
Szolnokon — mint a Bud. Lev. jelenti — kimon­
dotta, hogy rendszeres felügyelet alá veszi .. 
fedeztető állomásokat s tagjait az egyes álion - 
sokra beosztotta. Jászberényben és Tisza-ALuu- 
Szalókon lódijazást rendez.

* Éves méncsikók vásárlása. Az állna 
minden esztendőben a tenyésztőktől egy év* - 
koru méncsikókat vásárol, melyeket a bukin-pa 
lankai állami csikótelepen nevel bárom év 
azután tenyészczélokra kedvezményes áron o . 
ki a községeknek. A gazdák ez évben szokat ke. 
nagy számú, mintegy ezer csikót jelentetlek el­
adásra. Ezek megszemlélése és vételére Daráin 1 
földmivelésügyi miniszter kilc-ncz miniszteri vá­
sárló biztost küldött ki. A vásárlások rn^t 
vannak folyamatban s május 15-ikén fejeztet­
nek be.

IPARÜGYEK.
— Az állami beruházások megsürgetése

A Magyar \ asmüvek és Gépgyárak Orszá­
gos Egyesületének l'örstcr Nándor miniszter' 
tanácsos elnüklésével legutóbb tartott ülésén szóba 
került ama hir, hogy az osztrák kormány az 
1903—U5. évekre 127 millió koronát fog vasúti 
megrendelések czéljaira fordítani. Minthogy a ma 
gyár gépipar helyzete az osztrákéval szemben 
annak ilyetén való támogatása folytán még csak

■ ... , a súlyosabbá válhatik, az ülésen azon közóhainakczeg levélben, vagy levelezőlapon értesíti a adtak kifejezést, hogy a hazai gépipar a már ré­
gen kilátásba helyezett megrendeléseket mentői 
előbb megkapja. Az ülés további folyamán elhal 
tározták, hogy megsürgetik a kereskedelemügy 
miniszterhez még a muH év juiíus Ionéban tett 
előterjesztést, meiylyel az állami megrendel esek né 
adandó óvadékoknak fedezeti váltók alakjában 
való letételére kért engedélyt. Tudomásul vettek 
a Duna-gözhajózási társaság átiratát, mely szerint 
az is megsürgeti a niunkásbaluet biztosítás kér­
désének törvényhozási utón való mielőbbi nr me­
zesét. Végül fölvették az egyesület rendes .ag;, 1 
kézé 1 leink Istvánt, az első magyar gazdasági g._ h- 
gyái kereskedelmi igazgatóját.

KÖZLEKEDÉS.r

** Szelvény levonások. A tőzsdetanács el­
rendelte, hogy a Schiii k féle vasöntöde és gép 
gyár részvénytársaság és a Budapesti villamos 
városi vasút, valamint ez utóbbi élvezeti jegyei 
mától fogva szelvény nélkül árultassanuk e/je­
gyeztessenek a tőzsdén.

Fizetésképtelenségek. Kriegner párisi 
gyémánt kereskedő, aki jelenleg Budapesten igyek­
szik üzleteket csinálni, fizetéseit megszüntette. 
Passzívái állítólag tetemes összegre rúgnak. A 
bécsi hitelezői védegylet értesülése szerint pedig 
a kővetkező ezégek szüntették meg fizetéseiket: 
\ uics Gábor kereskedő l iikovárott, Hirschber- 
ger Ödön kereskedő Pozsonyban.

Déligyiimölcs-aukczló. A Magyar Keres­
kedelmi Részvénytársaság tegnap tartott aukezió- 
ján iU0ü láda narancsot és czitromot adott el 
a következő árak mellett. Narancs: 160-as 5 5U 
koronától 7.5U koronáig, 2U0-as 6.— koronától 
8.- - koronáig, 300-as 7.50 koronától 10.50 ko­
ronáig, 360-as ,.— koronától 10.— koronáig. 
Vérpiros: 9.— koronától 14.— koronáig. Gzitrom: 
300-as 6.— koronától 7.50 koronáig, 360 as 
5.— koronától 5.50 koronáig. A legközelebbi 
aukezió kedden, e hónap 28-an lesz, mely alka-

(1 Motoros üzem az arad—csanadí 
vasutakon. Az arad—c-an ii vasutak vonalúm 
életbe léptetett mótoros üzem teljesen beváü. .-X 
vasutak igazgatósága a fokozódó forgalomra 
w.l 1 tekintettel elhatározta, hogy uj mótoros kv- 
c.-it rendel meg. A ntötor s kocsik-m 
már.-zius 15-től, április 17-ig tó70 ülést szállított, 
vagyis l apulta 278-at.

Villamos vasat a Lv.Lochua völgyeu.
Dara::-.-, tuidmivelésügyi miniszterelimtározta.nv 
a l.ubv'-hna völgyén Fenyőhazától kiín-tuiva 22 
kilóm.-tér hosszú villamos iizeinii erő- v uit.,t

Fiume áruforgalma a múl hónapban 
kedvező volt, amennyiben a va uion feladott 
(behozatali) áruk mennyi-ege 24.750 es az állo­
másra vasúton érkezeti (kivitel, áruk mennyi lége 
66,020 tonna volt. a mi 4.096, illetve 5.110 ton­
nával több, mint az előző év megfelelő havába- 
Márczius hóban a behozatali:,:! a \ isuti f ná­
dasnál) különösen emelkedett a bor, a foszfát és 
a rizs forgalma, borból fi tudatott ugyanis 6.665 
tonna ( 1.957), rizsből 2700 tonna 1,695 . -
foszlálböl 2.310 tonna 1 h 1,254): m"pendítendő 
még a juta- és a kőolaj feladás, a mel y kitett
I. 154, illetve 1.110 tonnát, ami 3v5, illetve 11 
tonnával több, mint a múlt évi márczius hóban. 
Nagyobb volt végre még a narancs és a czitrom 
feladása D, t. i. 2625 tonna ( r 660-. A kivitel­
nél (vasúti leadásnál) jelentékenyen emelkedett 
az érkezett búza, liszt, czukoi és baszonfa 
mennyisége, csökkent ellenben az egyéb gabona, 
én-zek és a donga. Leadatott ugyanis búza 2.510 
tonna pi 2.100), liszt 9,996 (• 2.741). czuk-.r
II. 604 t ■- -1,870), baszonfa 25,030 1 2,172 ,
donga 1 542 (—3,262), erezek 94 (—1,053c

A márczius havi kedvező eredmények folytán 
most már a I. év első negyeiének végeredmény!-, 
is jobbak, mint a tavalyiak, az összes vasúti fel­
adás ugyanis most már 75.430 tonna, a mi 8‘4U 
és az összes leadás 212,550, a mi 28.640 tonná­
val több, mint az előző évben.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

Nagyon megcsappant a forgalom a mai tőzs­
dén. A termelők nem nagyon kínálták búzájukat, 
viszont a fogyasztók nem igen keresték s így az 
üzlet bizony szűk keretben mozgott. A malmokat, 
úgy látszik, az tette tartózkodóbbakká, hogy a 
hideg megszűnt, az idő kiderült s a kár, melyet 
a legutóbbi fagy a vetésekben tett, nem olyan, 
hogy tartós kedvező idő helyre nem hozhatná. A 
határidőpiaczon sem különb a helyzet. Az áprilisi 
határidő végéhez közeledik, de a várt felmondá­
sok csak nem akarnak bekövetkezni, oedig
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Szerd8
eontremine ugyancsak vár reájuk s minthogy 
látja, hogy hiába, tehát r.em tehet egyebet, mint 
hogy fedez s erősen ellensúlyozza a szórványo­
saiban előforduló bonyolításokat.

A késa&rcpiaczon nagyon csendes volt a 
hangulat, az üzlet meglehetősen szűk mederben 
mozgott, s összesen loUOO mm. búza kelt el vál­
tozatlan árakon. Rozs 130U mm., árpn 1100 mm., 
zab 400 mm., tengeri 200 mm. került eladásra a 
tegnapi árakon. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 82 k. 8.45 K., 
500 mm. 82 k. 8.35 K., 100 mm. fcl.5 kilós 8.35 K.. 
200 mm. SÍ k. 8.37 és fii kor., 500 mm. 81 k. 
8.35 koronán, 300 mm. 81 k. 8.32 és fél korona, 
300 mm. SJ.3 k. 8.35 korona., 5Ü0 mm. 81 k. 825 K., 
500 mm. 78 k. 8.30 és fél kor., 200 mm. 78 k. 8.32 
kor., 200 mm. 80 kilós 8.37 és fél korona. 2UÜ 
mm. 79 k. 8.35 kor. 100 mm 80 k. 8,35 kor., 100 
mm. 80 L S.2u kor., 1100 mm. 79 k. 8.17 kor., 1100 
mm. 79 k. 8.17 és fél kor., mind három hónapra.

Fejérmegyei: 200 mm. 78 k. 7.90 K, 26 0 
mm. 78.3 k. 8.00 kor., mind három hónapra.

Pest en egye vidéki; 10u mm. 80.5 k, b íz or., 500 
mm. SÍ k. 8.05 kor., 100 mm 81 k. 8.12 kor., mind 
bárom hónapra.

Duna földvári: 1170 mm. 78.5 k. 8.10 K.. há- 
Paksi: 1000 mm. 76,2 k. 8.05 és fél kor., há­

rom hónapra.
Bácskai: 500 mm 77 k. 8.22 és fél kor., há­

rom hónapra.
Óbecsei: 1600 mm. 76,7 kilós 8.20 kor., három 

hónapra.
Cservenkai: 2250 mm. 6.3 k. 8.05 és fél kor., 

három hónapra.
Rozs. 100 mm. C.S2 és fél koronán, 200 mm. 

6.S0 kor., 200 mm. 6.77 és fel kor., 200 mm. 6.75 
és fél kor., 5 .0 mm. 6.72 és fél kor., 100 mm. 6.05 
Kor, mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa. 720 mm. 5.70 koronán, 380 mm. 5.70 K., 
készpénzfizetés mellett-

Zab: 100 mm. 6.35 korona, 100 mm. 6.25 K., 
100 mm. 6.20 kor., mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 200 mm. 6.15 kor., készpénzfizetés mel­
lett, kocsira rakva.

Az árak koronaértékben értendők 50 kig.
A határidőül 8t nyugodt hangulatát semmi 

sem zavarta meg. L'gy áprilisi min; októberi búzá­
ból kévés került forgalomba. Tengeri a tegnapi 
lanyhulás után melyei realizálások idézték elv, ma 
ismét szilárdabb volt. Köttetett.

Délelőtt.

Búza áprilisra 7.79, 7.8n, 7.77, 7.80, k.
Búza. májusra 7.59, 7.61, 7.6) k.
Búza októoerre 7.49, 7.50, 7.47, 7.49, 7.44 it,
Jiozs áprilisra 6.77, 6.79, k.
P.ozs októberre 6.43, 6.49, 6.45 k.
lengeri májusra 5 97,6.— k.
lengeri júliusra 6.05, 6.‘ 4, 6.08. 6.05, 6.08 k.
Zab áprilisra 5.96, 6.01 k.
Zab májusra 5 94, 5.97 k,
K-repeze augusztusra 12 30, 12.35 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak;
Magyar búza áprilisra ...... 7.80 -7.81 k.
Búza áprilisra..................................... . 7.80—7,81 „
Búza májusra .......................................... 7.60—7.61 „
Búza októberre ........ 7.44—7.45 k.
Rozs áprilisra .  ........................ 6.7/—6.78 »
Rozs októberre................................. 6.14—6.45 „
Tengeri májusra. . .......................... 5.98—6.— .
Tengeri júliusra................................. 6.06—6.07 „
Zab áprilisra ......... 6.--- 6 01 ,
Zab májusra .......... 5.95—5.96 ,
Zab októberre...................................... 5 54—5.56 „
Káposztarepcze augusztusra . . . 12.oU—19.40 „

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén mérsékelt volt a forgalom. 

Délután 4 óra 20 perczkor záródnak
Búza áprilisra .......... 7.82—7.83 k.
Búza májusra ..........................................  7.62—7.63 ,
Búza októberre . ................................. 7.44—7.45 ,
Rozs áprilisra..........................................  6.79—6.80 ,
Rozs októberre........................................... 6 44—6.45 ,
Zab áprilisra .......................................... 6.----------6.01 „
Zab októberre........................................... 5.55—5.58 ,
Tengen májusra......................................6.--------- 6.01 ,
Tengeri júliusra........................................... 6.03—6.09 ,

Terménytőzsde.
Liiznózsir 80 k. szerbiai szilva 100 mm. SG 8 1 da­

rabos. ÍUO mm. 9£>'lo0 darabos és ICO mm. 115120 
darabos 200 mm. 951100 darabossal 14 k októberi 
Ezáliitásra Száva állomásról. Mind 50 kiionkint.

Nyers szesz jeavzé.e Budapesten 36.50, pénz, 
27 5y k

Gabona- és lisztforgalom
1S03. évi ápril. 19 esti 6 órától ápr. 20. esti C óráig.

fc. -XU liltLn u:
Az ára meg va-tttun j baon együtt v ».suton najon együtt

Ui nier Ui H í » a

a) helyi forgalomban
Laza 5764! 1975 7739 — —
rozr- 1UU' — lüu --- — —

árpa 1113 — 1113 100 — 100
2 ah 847 — 147 I — — —
tengeri 413 — 413 456 — 456
repeze — — — ! - - —
liszt 102 — 102 I 9976 821 1 797
korpa 1 - - ! 203a 144 2179
összesen ( ™lí39 19zo 1U314 12567 96ö 13o32

t) átmeneti forgalomban

Laza — — 1 — — —
rozs — — — — — —

— — — 1 — —*
zäh — — *— —
tengeri — j — — —
repeze — — ; — — —-
liszt 102 — 102 — — —
korpa — - — —
összesen j 102; ÍVE - - 1 -

Értéktőzsde.
Ámbár a telefon-ös-zekötés a külföldi piaczok- 

kal még nincs helyreállítva s ezt az üzlet menete 
ina is megsínylette, a mai forgalom még is vala­
mivel élenkebben alakult. A tegnapi alacsonyabb 
becsi jegyzések kapcsán ugyanis a helyi speku- 
láczió vélemény- és fedezési vásárlásokat tett, 
mire aztán a hangulat, mely kezdetben bágyadt 
volt, általánosan javult. Újabb hírek hiányában 
később ismét megakadt az üzlet, minek követ- 
kqniében zárlatkor az árfolyamok mérsékelten 
gyengültek. A helyi értékek piaczan mindvégig 
j&rátságos volt a hangulat, anélkül azonban, hogy 
a forralom nagyobb arányokat öltött volna. Élén­
ken ke.estek különösen Adria hajózási részvénye­
ket, melyek ő koronával emelkedtek.

Elötözsde.
Az elűtőzsde csekély üzlet mellett bágyadt volt, 

— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 674—672.25, 
magyar hitelbank 722—721, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank —, magyar jelzaloghitelbank U. kib. 
520, osztrák-magyar államvasut 684 50—684, déli 
vasút, —.—, nmamurányi vasmű 483—442*50, 
magy. koronaajárdék —, közúti vasút 613, városi 
villamos vasút 305.

11 óra 15 perczkor zródaak : Osztr. hitel- 
rószv. 673.20—67360, nagy. hitelbank 721—722.— 
magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 457—458.—,
nuwy iparar- és keresk. bank-----, m. ]elzálog-
hiteihank ü, kib 529,——521.—, osztrák-magyar ál­

lamvasut 634.------ 634.50, déli vasút 44.-45—,
Rimamurányi vasmű 433.------ 484.- , magyar korona-
járadék 99.50—99 60, magyar aranyjáradek 121.50—
121.60, közúti vasút 613.-----6l4,—, városi villamos
vasút 3(15—305.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén javult kissé a hangulat. — Köt­

tettek: Osztrák hitelrész vény 673 2a—673.75, magyar
hitelbank 722-------7z3, magy. leszámítod- ős pénz-
váilóbank 457 25, magy. jelzaloghitelbank h 
kib. 520, oszlr k magyar államvasut 684:50—685, 
déli vasút—, rím imurányi vasmű 484.—, magyar 
kororiajáradék 9a.52—99 55, közúti vasul 613—613, 
városi villamosvasút öt0.50—301 

Helyi értékekben köttetett: Budapesti takarékp. 
40z, Magyar kerámiái gyúr 90—89.

I óra do paiczkcr zncdiraJk: Osztrák hitelrész- 
vé iy 673.50—673.75 magyar hitelbank 722.5U—723.—, 
,:i gyár leszáiuito o- és penziáltóbank -<57.50— 458,
ma yarjilzáloguiielliaiui Ű. kib. 520.----- 520.-A) oszt-.
... á lamvasut 684.50—GS5, déli vasút 44 r.Ü—45.—,
rimamuiányi vasmű 484.------4S4,: 0, m.tgy Koronájára
üek 39 55—99.60. közúti vasút G13.------013.50, városi
villamos vasat 300.50—301.

Pramíum-fcates: Dijbiztcsitások osztrák hitel­
ben ho.napia 4—5 L, nyolca napra 8—10 k., áp 
rilis végére 24—26 korona.

Utótözsáe.
Az utótözsde mérsékeiíen gyengült. — Köttettek 

Osztrák hnelrészv. 6.3 7 a—1>73—., magyar hitel­
bank 722.50—72TŐO, magy. lesz. és penzvaltó- 
bank —, osztrák-magy. államvasut —, rima- 
murányi vasmű —, városi villamos vasút —.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrész.vény 
672.75—673.—, magyar hitelbank 721.; 0 — 722.50,
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 457.------458.,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáioghiteíbank 11 kib. 520—520.50., osztrák-ma­
gyar államvasut 664.50—685.—, deli vasút 44.50—
45.—, rimamurányi vasmű 484.------484.50, magyar
koronajáradék 99.55—99.60. magy. aranyjáradék
121.50—121.60, közúti vasút 613.------ 614., város:
villamos vasút 3Uu.----- 301.—.

EÉCSi GABQNATGZ3DE.
Becs, ápr. 21. i_Az Egyetértés távirata.) 

Minthogy a telefon és taviró-összekü: te­
les Budapestié! meg nem áilt helyre, 
a budapesti tőzsdéről nem kapunk irányítást s 
ennek következtében itt az üzlet majdnem telje­
sen szünetel. A külföldi píaczokrúl többnyire emel­
kedő irányzatot jelentenek.

Szesz koülingentáti áru 59.80 k. pénz, 40.20 
k. ára.

eécsí értéktőzsde
Béoe. ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.): 

A mai előtőzsdén még csekélyebb volt a forga­
lom, mint tegnap. A spekuláczió az újabb macze- 
duniai véres összeülkuztisek miatt nagyon tartóz­
kodóan viselkedett s az árfolyamok gyengültek. 
Alpesi bányareszvények realizálások miatt estek. 
A sorompónál Adria-részvények emelkedtek.

II órakor záródnak: Osztrák tiitelrészvén- 
672.75, magyar hitelbank 722—, osztrák-ma 
gyár államvasutak 684.— , déli vasul43 50,alpesi 
bánya 389 50, rimamurányi vasmű 481 —, májusi 
járadék 1U0.75, magyar koronájára^.99.ÖU 
terük sorsjegy 117.50, német birodalmi ma: ka 
116.96, magyar jelzáioghiteíbank —.

A déli tőzsde nagyon gyengén nyílt meg. — 
Jegyeznek: Osztrák hiteirészv. 672 75—
magyar hitelbank 723.—, Länderbank 410.—, 
Unionbank 526.—, anglobank 2/5., bankegyerület 
485.—, osztrák-magyar államvasut 684.—, deli 
vasút 42 50, elbavőlgyi vasút 449.—, alpesi 
banyarószvény 389—, rimamurányi-vasmii 481 
májusi járadék 1ÜU.75, magyar korona járadék
99.50, töruksorsjegy 117.50 nemet birodalmi 
márka —.—.

Eóoi, ápr. 21. (Magyar értékek zárlata.) 4°/,-os 
aranyjáradék 121.45, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
157.85, magyar hitelbank-részvény 722, magyar 
leszámítoló-és váltóbank-rész vény es 454.5U, rimamu­
rányi vasmű 4SU.—, magyar ezukoripar —.—, 
magyar koronajáradék 99.50, 47«-os masryar 
föidtehermentesitési kötvény 99.30, magyar 
nyeremény-köles, sorsjegy 202. — , Kassa-oderb. 
v.-részv. —, M. keresk bank 26.60.

Eóca, ápr. 21. (Osztrák értékek zárlata.) 
4.2°/o'03 papirjáradék 1U0 75. 4ö/0-os osztr,fik arany­
járadék 12165, I860, sorsjegy 153.90, osztrák hi­
telsorsjegy 434—, angol osztrák bank —,
bécsi Bankverein 485 —, osztrák-magyar bank
16.01, déli vasút 4L—, dunagözhajózási tár
sulat 80S.—, dohányrészvény 836., cs. kir.
vert arany 11.C4. német bankváltók 116.92, 4.2%-os 
ezüst járadék iuü.55, osztrák koronajáradék 101.25. 
1864. sorsjegy 247, osztrák hitelintézeti rész­
vény 672.50, Union-bank 524.—. osztrák Litn- 
derbank 410.40. osztrák-magyar államvasut 683.75. 
elbavőlgyi vasút 445 —, alpesi bányarészvéi y
389.50, 20 frankos arany 19.05, londoni váltóőr 
239.77, Lipótkohó 320, tartott,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata) 

A tőzsde, miután a vezető értékekben nyilvánvaló 
kedvetlenség uralkodik, megnyitó árfolyam nélkül 
marad. Kohó-részvények realizálásokra bágyadtak. 
Szén-részvények engedők, mert u kinaiat nem 
talál keresletre. Bankok impulzus hijan szabály­
talanok. Hazai állampapírok szilárdak, szintúgy 
kinui értékek ezüst haussere. Spanyol értékek er- 
lartúk. Tőrök értékek alig változtak. Vasutak fúr 
galom nélkül. Canatia-Pacitic szilárd. Hajózási 
részvények csendesek. Ké-őbb általában igen 
csendes Magánkamatláb 27e7o.

Zárlatkor jegyeztet.k: 4-2',-os papír-járadék 
101.10, 4-0-cs osztrák aranyjáradék 103.80, ma­
gyar koronajáradék 100.30. osztrak-magyar ál­
lamvasut 147.10, bécsi váltóár 85 40, Uisconto 
Commandit 189.10, ált. villamossági Edison 
189.—, gelsenkircheni 184.—, Laura-kohó 212.10 
•í.2°/0 ezüsljáradck 101.-—, 4", magyar aranyjáradék 
102.40, osztr. hitelrészvény 21180. déli vasút 13.10 
orosz bankjegyek 216.20, 4 jt uj orosz köles--n 08.50 
olasz járauéli 103 75, dynamit-truszt 163.10, Lar- 
peni 185.25. üzletttlen

Frankiixrt, April. 21. (Zárlat.) 4-2°/»papir-járadék 
101.20, 4°,'„ osztr. arany-járadék—.— ,4°/0 Magyar 
aranyjáradék 102.50, Usztr.-magyar bank llö.8u. 
Déli vasút részvény 12.90, Elbevölgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 204.93, Bécsi Bankverein 122.80, 
Villamos-részvény 118.50, 3% m. arany kölcsön 
—.—. 4 2'/„ ezüst-járadék 101.10, magyar korona 
járadék 100.45, Osztr. bitelint, részv. 212 —, Osztr. 
m. áll. vasút 147.20, Észak-nyugati vasul 
—, Bécsi váltóár 854.25, Párisi váltóár 814.16, 
Alpesi bánya-részv. 200,—, Osztr. koronajáradék 
101 90 gyenge.

Paris, április 21. Osztrák-magyar államvasut *3.58 
Osztrák Liinderbank 104.40, 3",, frunczia járadék 
—., 3% uj törlesztendő járadék 594., Alpesi bá- 
nyarészvéuy —Déli vasút —, Váltó Lon­
donra 251.65, Osztrák aranyjáradék 103.50. Török 
sorsjegy —.—, Déli vasúti elsőbnségi kötvény 
329. — , Váltó Bécsre 103.81, Magyar Jelzálogbank 
554.—, Magyar aranyjáradék —kor. bágyadt.

Frankfurt, April. 21. Esti tőzsde) Osztrák hitel-, 
részvény 212.75. déli vasút 13.80, Disconto Comman- 
dit 169 6 j berlini Handelsgesellsch. —.—, harpeni 
815.90, Oztr. m. államvasut —.—, Laurakohó 
—.—, német bank —, drezdai bank 149.40, 
Gelsenkircheni 186.—, Hibernia —, gyenge.

London, ápril. 21. (Zárlat.) Angol consolok 9T25, 
Spanyol járadék 86.— 4'70-os magy. aranyjáradék 
1Ú2.— 4°/0-o3 rúpia 65.75. leszámítolási kamatláb 
355, bécsi váltóár 12.25,déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 102.60, 4*/,-os osztr. oranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 182,62, estist 22.94, bágyadt-

EGYETÉRTÉS
Hamburg, ápril. 21. (Zártat.) 4'2°/0-os eztistjára- 

dek 1 1.—, sorsjegy 154.50 déli vasú 13.—, 4'/0-os 
osztrák aranyjáradek 103.70, osztrák Intelrészvény 
312.—, osztrák-magyar államvasut 147. — , olasz 
járadék 103.40, 4%-as magyar aranyjáradek 102.30, 
csendes.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, ápril. 21. Kávé áprilisra —.— 

májusra 26.25. szeptemberre 27.25, deczemberrc 
Zv.7ö, 1904. márcziusra 28.25 fillér fontonkiut.

Prága, úpriis 21. Nyers ezukor Aussigból azon­
nal szál itva 22 75 k, ‘ máj -ra 22.8v k. uj campag- 
ncra — k., finomít, kész áru Prágában 85'5Ó k. 

Eaabnrg, ápril. 21. Nyers cznkor áprilisra
16 95, májusra 16.95, júniusra 17.10. júliusra
17 20, augusztusra 17.35, szeptemberre 17.50. 
uj campagnera IS.50, márka.

Bor-oszló, ápril 21. búza helyben 15.70, sárga- 
uza helyben 15.60, rozs helyben 1.1.—, zab hely­

ben 13.40, repeze h Ívben —*, tengeri 18.—.
Eöíb, ápril. 21. Olaj 52.—.

. Berlin, ápriL 21. Búza májusra 160.75, jú­
liusra 1G3.—, gyenge; rozs májusra 1 <7.—, 
júliusra 140.—, gyenge; zab májusra 130 5U 
júliusra _ 138.50, gyt-n.--1* tengeri májusra
118.75, júliusra 112.— n :godt; olaj május a 
4i.<u. júliusra 48.. 0, tariuu; szesz —.—. Időjárás: 
borús.

Paris, ápril. 21. Bura folyó hóra 24.G0, máj.-ra 
24.4 rnáj.—aug.-ra 23.95, szepL~decz.-ra -8.—, 
állandó; rozs folyó hóra 17.—, niáj.-ra 17.—, 
máj,—aug-ra 16.50. szent.-decz.-re 6.—, nyugodt 
liszt foiyó hóra 33.65, máj.-ra 33.35, máj .-aug.-ra 
83.20, szept.-decz.-re 31.25, állandó ; repcze-olnj 
folyó hóra 51.75, máj.-ra 51.75, máj.-aug.-ra 52.5U. 
"zept-decz-re 54.—, nllando, szesz folyó hóra
48.- 4; máj.—aug.-ra 48.—. szept.— 
dcc-z-ro 41.25, állam! ő nj'ers ezukor folyó hóra 
21.25, máj.-ra 22.—, umj.—aug.-ra —.—, oki -jan.-ri. 
—nyugodt ; fehér cznkor folyó hóra 25.12, 
máj.-ra z5./5, mái.—r.ug.-ra 26.—. out—jan.-rn 
2i.2o, lanyha, ; finomított cznkor f. hóra 93.— 
93.ÖV, lanyha időjárás felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kéros&edelísű csavEoS

Budapest-Kőbányán.

Kőbiinya, ápril. 21. Hízott sertésárak: I. Alá- 
gyár elsőrendű: üreg nehéz (páronkint 4U0 kgron 
felüli) 124—126 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban--------— fillér. Fiatal nehéz ípáronkiní
320 kilogrammon felüli súlyban) 133—184 í. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
132—133 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 130—1:2 f. Közép (páronkint 240—2b0 
kilogramm súlyban) 123—130 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) Í24—126 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. SzokásszcrüJvg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá 
ronkint 45 kigr. vonandó íe. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

áertéslétszám: 1503. ápril. 19. napján volt 
készlet 39319 drb. ápril. 20. napján felhajtatott 
712 drb, ápril. 20. napján elszálhttatott 702 cirb, 
april, 21. napjára maradt készlet: 39329. A bízott 
sertés üzlet-irányzata: csendes.

Sertéskouísímvásár.
Budapest, ápril. Dl. (Hivatalos tudósítás.) Fül­

hajtás összege 152 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 17 drb, összesen 169 drb. Eladatotolt 
165 Eladatlan maradvány 4 drb.

A vásár irányzata lanyha. Az árak változatlanom
Következő árak jegyeztetlek : Zsirsertés : Öreg 1. 

rendű 350 kgon felül Í0U—106 fill.-ig, II. rendű 2:0—
350kg.ig 98—104 fill.-ip-, II. rendű selejtezett 98-----
fil-ig, silány —------- fill.-ig, fiatal nehéz 300 klgr.
felül 106—112 fill.-ig. fiatal közép 220—300 kgig. 
98—100 fill.-ig. fiatal könnyű 2-U kgig 98—104 tik­
ig. süldő fcu—82 fill.-ig. malacz — fill.-ig. Árak 
minden levonás nélkül kilogranuncinkint élősúlyban

Borjaváiár.
Budapest, ápr. 21. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vásárra került 465 élő és 26 ülőit borjú, 18 drb. 
növendékmarha és 18 drb. élő bárány. Fizettek : 
elsőrendű élő borjukért 82—92 fillért, kivételesen 
94 fillért, másodrendű élő borjukért 74—80 
fillért, leölt másodrendű borjukért 90 —100 fillért, 
növendékmarháért ól—60 fülért kilogrammonkint. 
Oiőít bárányok párjáért 10 koronát.

Bécsi sertésvásár.
Becs, ápr. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai vásárra bejelentettek 9837 sertést és f 1- 
hajtoltak 3373 fiatal és 5544 magyar kövér .-e - 
test, összesen tehát 891 < darabot. A fiatal serté­
sek ára ki se emelkedett, a bízott öregeké ha­
nyatlott. Fizettek: elsőrendű sertésekért 116—118 
fillért, kivételes.-n 120 fillér, középszerű és öreg 
sertésekért 1U3—llő fillért, könnyű sertésekért 
100—10G fillért, fiatal sertésekért 80—102 filtert, 
kdónkint, élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Don Juan a ZtIV. században. A második 

orleansi herczeg, VI. Károly frunczia király ües- 
cse, Lajos, eszményi szépségű férfiú volt, ki ugv 

termet, mint arezra, lovagi jellemre is kortársai 
közül kiemelkedett. A fegyverforgatásban úgy, 
mint a nők körüli udvariasban gyakorlóit volt. 
Mint 20 éves ifjú kapta bátyjától a valois-i gróf 
czimet s alig volt 20 éves, 1392-ben megkapta az 
orleansi herezegséget és czimet is. Bátyja, a király 
bar alig tiz évvel volt nála idősebb, beteges, sat­
nya férfi volt a így nem csoda, ha az ifjú, sz-tm 
királyné, Izabeau, halálosan beleszeretett Lajos 
herczegbe. Viszonyuk nem volt titok még a király 
előtt sem, aki annyira életunt volt, hogy nem 
törődött semmit az élvhajhászó királyné házas­
ságtörésével, sőt ép a királyné unszolására nevezte 
ki őescsét az ország teljhatalmú kormányzójává. 
Ettől az időtől kezdődik az a tömérdek szereim, 
kaland, a melynek hőse Lajos herczeg. A virágos 
provenee-i mezők dalnokai, a troubadourok kora 

már hanyatlóban, de még mindig tartott. A lovagi 
jellem még mindig a nő dicsőítésében, védelmé­
ben, szerelmében domborodott ki, azt hajszolta, az 
volt életczélja. A nagyhatalmú és kiváló szépségű 
kormányzó látogatása egyet jelentett a háziúr ne­
jének — ha fiatal volt — elcsábításával, mert va* 
lóságos hipnózis vett erőt a nőkön, ha ezt a vitéz, 
szép embert csak meg is láttak. S Lajos herczeg 
nyomán hervadtak sorra a leszakasztott virágok 

A ki az (í ölelését megizlelte, soha elfeledn. 
képes nem volt. Főúri asszonyok, vérbeli her- 
czegnök, rokon, idegen, mind az ű gyönyörét elé­
gítette ki — Lajos petlik a másik perezben el­

feledte, hogy újabb gyönyöröket keressen. 
Utóbb már, mikor Feroncz va!cis-i gróf 
felesége Beatrice is áldozata lett s a fiatal asszony 
botlásan elhasalva, de szivén uralkodni mégis 
képtelen, öngyilkos lett, mikor az elcsábított 
asszonyok férjei valóságos forrongásban törlek ki, 
a herczeg a kiszemelt áldozatot álruhában kereste 
föl s p.z elcsábított így sem veit képes ellentállni. 
Már deresedül kezdett, mikor 1406-ban látogatóba 
ment Janos burgundi herezeghez, a ki rokona 
volt. János herczeg — hires és vitéz katona — 
akkoriban nősült. Az ifjú menyecske, Mária her- 
uzegnű, szintén áldozatul esett a Lajos herczeg 
szenvedélyének s mig ott tartózkodott, képtelen 
volt akaratának ellentállni. A mint azonban el* 
távozol', efoszlott a varázs, Mária herezegnő min 
dent föltár! az urának Janos herczeg a hűtlen 
asszonyt zárdába esukatta s megesküdött, hogy 
addig nem megy hajlék alá, mig a csábító Lajos 
herczeg életét ki nem oltja. Kapóra jölt, hogy a 
nemesség a Lajos, mint kormányzó állal kivetet* 
nagy adó miatt forrongani kezdett. A fölkelés1 

szította, majd mikor már elég erősnek ítélte, 
élére állt s a királyi sereget, melynek vezére 
Lajos crleán i herczeg volt, teljesen szétverte! 
Lajos herczeg néhány megmaradt katonájává] 
menekült az elvesztett ütközetből. Balszerencséje 
ép a burgundi herczeg egyik hívének várkasté­
lyába vitte, a hol a várnr elfogta s büriönbe 
vetette. Futárral cdia hírül János herezegnek az 
elfogatási, a ki sietett a kastélyba s ott bérszol­
gákkal gyilkoltatta meg. >Olyan szép, olyan ve­
szedelmes bübája van nz asszonyokra — men­
tette magát János herczeg — hogy az Isten is 
megbocsát nekem, a miért oly sok család boldog" 
.-ágának az elrablójával, mint rablóval járok el.«

— Valami a lábakról. A nemzeti tulajdon, 
súgok a legkülönbözőbbek és a tudomány folyton 
hajlandó ezen a téren uiabb sajátságokat íel.e- 
dezni. A legújabb megfigyelések az egyes nemze­
tek — lábainak szólnak. A franczia láb rövid és 
keskeny. A spanyol hosszú és elegáns, az arab 
nemzet tudvalevőleg oly vastagtalpu, hogy köz­
mondás szól róla: az arab keresztülmegy a folyón’ 
anélkül, hogy átáznék a talpa. Az irck lába négy- 
szöglete?, az angoloké erős és hosszú. Mikor 
Athén hatalma tetőpontján volt, úgy tárgyaltak a 
görög lábakról, mint a szépség és az arányosság 
tökélyéről. Svédeknek", norvégeknek és németeknek 
van a legnagyobb lábuk, az amerikaiaknak meg a 

magyaroknak pedig a legkisebb.

— Kikor a nép urasan beszél. A «Magyar
Nyelvőr» legújabb számában olvassuk:

A lánya lakodalmáról Leszel az egyik paraszt­
asszony: «Dara esütt, hó esőt’.» «Akkor elég 
szenvedélylvel mönt végbe’» •— mondja rá a má­
sik.

Mert abba ugyan abba sümmi beleszavalúsom.
Frnő ifiurnuk sö vöt valami jó hivatala, mikor 

minden ruggel jeges vízbe fürdőit. (Szolnok.)
Beállít a tisza-szöllűsi ember az egri ügyvéd­

hez. «Szerencsés jó reggelt kívánok. Bajt hoztam 
tekintetes uram» s panaszolván ügyes-bajos dol­
gai, a többi közt ezeket mondja:

Amint apánk tudomása után megkaptuk a szá­
zadiéi: levelet elmentem a községházába. Jegyző 
url feikirem szipen, nem irtem ki egészen ezt a 
ievelet. Mely vagyon után kívánják ezt a század- 
lekül ? Az egynvolczad lelek után, mondja a 
jegyző. — Mar megkövetem a jegyző urat, van 
arra irva még más is. — Van ám (szól a jegyző), 
mert ime — mutatja a többieknek gvütt levelet 
— ez a kettő egyet löszén. — Nem lehet a' 
jegyző ur, az iskolában is ngy tanúink, hogy két 
egy tészen kettőt, de kettő nem tészen egyet. — 
Azt látom tn — feleli a jegyző — okosabb vagy 
te mint én, mirt gyűltél ide, takarodjál kil Es 
csengetett. Kísbiró! kiállja, dobd ki ezt az em­
bert! — Erre meg voltam büszhödve, hevenyében 
feleltem: vak volnék, világosságot keresek, ide 
gyűltem, hogy világosságot keressek; ha nem 
volnék buta szamár, úgy irtenik hozzá, mint a 
paraszti dologhoz, nem gyűltem volna ide. De 
mert világosságot keresek, engem kidobással fe­
nyeget, ez nekem szivdoiog stb. Most már így 
fetreng a dolog, nem tudunk rá ipiteni se kicsit, 
se nagyot.

Aztán biztatja az ügyvédet, hogy csak erfissen 
fogja; mert az ellenfél »gazdag ember s úgy 
nevet ki minket, mint kondás a malaczot.«

Kivonat a hivatalos lapból
— Április ", —

Kinevelés. A pénzügyminiszter a naszódi adó­
hivatalhoz Küllő István ficszterczei adóhivatali el­
lenőri adóhivatali pénztarnokka, V-iéy Kálmán 
fiumei vámsegédtiaztet a gy.-tölgyesi mellékvámhi­
vatalhoz ellenőrré és Tóth Béla gy.-tölgyesi rám- 
ellenőrt segédtisztié a fiumei fövámhivatalhoz, a 
czázmai adóhivatalhoz Petau Károly rumai adóhiva­
tali gyakornokot adóhivatali tisztté ideiglenes minő­
ségben, a fó- és székvárosi adófelügyelőhöz dr. 
Lgv-rváry Gyula budapesti lakost pénzügyi fogalmazó 
gyakornokká ideiglenes minőségben, a íiagyb-.vskeruki 
pénzügy-igazgatósághoz Fiilőpp János jogszigorlot 
pénzügyi fogalmazó gyakornokká ideiglenes minő­
ségben, Balogh István zalaegerszegi díjtalan pénz­
ügyi számgyakornokot ugyanoda ideiglenes minő­
ségű segéiydijas pénzügyi számgyakornoldiá, Zima 
Gyula hajiul:! lakost ideiglenes minőségű segély dí­
jas pénzügyi szlmgyakornokká a segesvári peiv- 
ügyigazgaluságiioz, végül Gungl Jenő pécsi lakost 
ugyanoda ideiglenes minőségű díjtalan pénzügyi 
szamgyakornokka nevezte ki.— Az igazságügy-minisz­
ter Csizmás Szilárd aradi lakost az ujaradi já­
rásbírósághoz végrehajtóvá nevezte ki. A budapesti 
ítélőtábla elnöke hajaiki Bcregh Miklós veg/.eit 
joghallgatót a budapesti Ítélőtábla kerületére dí­
jas jeggyakornokká kinevezi». A trencséni tör­
vényszék elnöke Ondruska József alispáni tiszti szol­
gát a puehói jbirósághoz Hl. oszt. hivatalszolgává 
nevezte ki.

Időjárás.
A tn. kir. meteoroloyiái központi intézet táv• 

rat jelentése 1003. ápr 31-ér. regrj. 7 órakor

Délkeléti-Europa fülé magas nyomás került, a La 
Manche csat. felől pedig depresszió közeledik.

Nyugat-Európában a hőmérséklet jelentékenyen 
emelkedett és az idő helyenkint csapadékos, kele­
ten pedig derült ég mellett az éjjel igen hűvös volt.

Hazánk egyes tájain még tegnap is tártéit a vi­
haros azél és az északi meg a keleti részeken kevés 
csapadék is esett. Reggelre a hőmérséklet —5 C0-ig 
sülyedt, különben a fagy általános volt.

Prognózis a következő 24 órára t Túlnyomóan szá­
raz és enyhe idő várható.

Szerda, április 22.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Szerda, április 22-én.

M. KIR. 0PERABÁ2. 

A zsidónő.
Opera 5 felvonásban. Zcr. y * 
ízérzet:» iialévy. Sz-jV í 

irli Seribe. 
Személyek:

A csiszár # » e
Brupiji Scendröi
Upót Gábor
Ruggiero Várad«
Altiéi ti Mihályi
Eleazir Rre.o.-t
Eudt-xia Kubier E.
Rech» Ee.-ls M.
Herald Jiey B,

Kezdete 7 óraKor.

vígszínház.
A berlini ..Deutsches Th.ater* 

ü-Vj. veD'lógjátéka ;

Remeny.
SziamQ 4 felvonásban. Lt'r: 

tieyer5mann ilerman. 
Kezuete fel 8 urakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

A dróíostót.
Nagy daljáték előjátékai, 2 
felvonásban, irti León Vil.t r, 

zenéjét Z..r7ette Lehár F. 
Személvek:

Blacsek 
Lahm ka 
Ff, fTrrkcm 
Günther 
M iw.ú 
Jenk-» 
2su7ík»
Mii o3

Qirélh
S7ik:aicé
•Sziklai
Hú 70:*
Kornál D. 
Rulios

StieLtgyör^yl 
Rat hőnyi

Kezdete fél 8 órakor

URÁNIA.

Egyiptom.
Kezdete 7 <-rakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A íüicső.
Színmű 3 f Ivonáshan. í:!:t : 
Lugfrüö Lti'-vm: furái:- "a 

Gábor i"rií .
Személyek :

Miirsance Vrzr'.ri
Marsanne-né Lukc'-’í Sz.

. 9
Laurciivko ‘ P. MárkrsE
Chai'trel Mii :■ .> ;i
Dr. Mossiacz V. !v .

L i fm n:
A regsnyesek.

Verses vigj^.1- !: 3 í- iv . -La• 
Irta; Edluond ílo 1.. . For

tóit a: Teltávs Le: a. 
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Pus :irv 
Perei net 
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pJtfaes 
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órakor.

VÁR SZÍNHÁZ. 

M.oznalmas éi.
Éneke4 hoh zal fel recast 
írlak; DJ.i.jjr A, Hír. 

C D A.
Kezdete fél 8 ómkor

Óvárosi arfeum0 BMHBHEZ S ZiJETs

Waldmann Imre igazgató
Nagymező ntcza 17.

Újdonság! Újdonság!

a^T- Ä szép Qaiaihea
Snppé operettje

Doór Jenny, Saitner Ida, Marlot és V/ilhelmi
felléptével.

A. 7 Cake-Walk H
t.inczoscő még néhány ^n*.r

Li fi- vv

a lebegő rejtély 
és a többi áprilisi attrakezió.

Pénteken április 24-én
BAUMANN JUTALOSIJÁTEKA. ^
A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek czi- tjM 

gányzenekara játs-ik.

FÖLIES liCE
VI. kér. Révay-uícza 13. szám. 

Igazgatóság: L e i t n e r és Keleti 

1! órakor Ma! Újdonság! II orako
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h preiieHer-kepilány.
Bohózat. Irta: Neptun.

A remet: téliekríben regizeli 6 óra r -y La*
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Szerda, április 22. EGYETÉRTÉS
Szerkesztői üzenetek.

(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

H. S. Turőcz-Szt -Márton. Felső kereskedelmi 
iskolát végzett fiatalember mehet üzletbe, bankok­
hoz, mindennemű vállalatokhoz. Alkalmazható a 
--.őzgazdaság alsóbb pályáira, a mmisztériumokban 
- L. Az egyéves önkéntesség előtte nyitva áll. Ha a 
különböző tárgyakból vizsgát áll, megszerezheti a 
reáliskolai és gimnáziumi érettségi bizonyítványt.

; a főiskolákra, egyetemre mehet. A (Sz.) név 
alatt Szatmári Mór képviselő ir.

F. K. Kel ebit. Legyen szives velünk közölni, mi- 
:: " milyen tárgyi dolgozatot küldött be hozzánk.
! “■ kérdésére csak akkor adhatunk érdemleges
feleletet.

A V. Szépen köszönjük.
O. T. \ ers — köszönjük — nem kell. Tudósiíá- 

1 tessék küldeni, szívesen veszszük : fődolog a
rorsaság és hogy igazat Írjon.
T T. Előfizetése most megújítandó.
Jószivii érdeklődő Ilyen egészen 

::,;.-szvtü megbízatást sajnálatunkra nem 
tank.

2 Zs. S.-Lövő. Az országos kémiai 
'■--ponti vogykisérleti állomás helyisége 

" ‘'kgyi minisztérium palotájában van.

N. V. M. Berettyó-UJfala. A szabadalmi hivatal
' fk ker. Hrzsébet-körut 19. szám alatt van. Talál­
mánya szabadalmazása végeit közvetlenül fordulhat 
ugyan ehhez a hivatalhoz, de kérvényét kellőleg 
ltd hell szerelnie s e ezélbúl ismernie keli a szaba­
dalmazásra vonatkozó törvényeket. Ellenkező eset­
ben forduljon szakemberhez, vagy valamelyik sza­
badalmi irodához.

A. K A mennyiben a szolgálat minden megsza­
kítás nélkül történt, az olybá vétetik, mintha egyet­
len állomáson végeztetett* volna, tehát feltétlenül 
megadja az igényt a magasabb fizetési osztályhoz.

M P Béc.e. A kérdezett lakása: Bujza-utvxa 8.
Kiadó Nem közölhetjük.
K H Fiume Miután bizalommal fordult hozzánk, 

mi őszintén és jóakarattal a következő tanácsot ad­
juk : 1. \állását és egyházat külső anynei előnyök­
ért tehát belső meggyőződés nélkül sohase hagyja 
el- De ha azt hiszi! hogy a vallásválloztatás-, illető­

leg az egyházából való kilépésre kényszerítve van.
akkor is azt tanácsoljuk, hogy felekezetnélkülivé ne 
legyen. 2. A vallásváltoztatást titokban tartani nem 
lehet, mert a hivatalosan vezetett anyakönyvekből 
bárki is kérhet kivonatokat. 3. Ha felekczetnélkiili 
akar lenni, éppen úgy kell eljárni, mintha más egy­
házba akarna átlépni, azzal a külömbséggcl. hogy a 
kilépés után nem lép be egy felekezet"" kötelékébe 
sem. hanem jelentkezik az illetékes polgári hatóság­
nál, hol jegyzőkönyvet vesznek fel ama kijelentésé­
ről, hogy a bevett felekezetek egyikébe sem óhajt 
felvétetni. 4. Halálozás cselén vallásos szertartás 
nélkül temetik el a felekezeten kivid álló embert, 
mert egy felekezetnek sem lévén tagja, vallásos 
szertartással való eltemetéshez sem lehet joga.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton

Színházak heil műsora.

maganlcr- 
vállalha-

intézet ér-
a iöldmi-

I M. kir. 
Operaház
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Az Egyetértés telefonszámai: 
Szerkesztőség; 788. 
Kiadóhivatal: 700,

Napirend,

Vízállás, 2303. április 21-én.
Inn :

Schärding....

Duna :
Passau .........
Linz................
Becs............
Komárom 
Budapest ...

ícs.......
Lombos.......
Lj vuiek.......
Eimony........
Pan csóva ... 
Drenkova ... 
Orsóra .......

Rába :

Czentímtr. 
H- 70 < 10

Eága: Oenti mir

Kiszetó ................ 4- lSt> lí
Temesvár .......... ■ 01 < 90
N.-Becskérők ... -r 13S > 13

Tisza

M.-Sziget ......... y-4S < T
Tek.eh.iza ......... + < 1"
Tisza L";lak — 7 u <_ 16
V.-Naim ay - - U-1 < 10
Ziihony (Csap). . - 1-4 > -.1
Tokaj * ... ... ... — L77 > 69
Tisza-Füred -L 3 . * < 46
Szolnok................ V.:«. 11
Csongrád ......... - 7 "3 > 13
Szeged ................ T 3j* 9
Török-Becse ... -r 3-3 5> 11
Titel...................... -r > 10

A miniszterek fogadónapjai.

A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután 4 órakor, a 
iöldmiveié:ügyi miniszter kedden délután 4 órakor, a horvát 
miniszter szerdán délután 4 órakor, a miniszterelnök csütör­
tökön délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön dél­
után 1 érakor, u kereskedelmi miniszter génieken délután fél ő

Szerda, április 22.
A aj. túr. Szerda, úpri’.i - . 22. Rom. katb. Szóiér. — prot, 

Biilesn. — görög orosz (április 9.) Eupszik. — Zsidó A’isan 
Nap kel 4 óra 43 p. nyugszik b era 42 p.

Dráva:
i r

Körös:
Seben N. Varad • 
Fekete renke 
Fehér: D.-.Jcí.ö 
Kettős: B'kés 
Hv.rma»: G' vm«

Maros :

A budapesti áras- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1S03. április 21.

Ä) ^ r 53 í Ő 2 s d s.
*• Gabonanemüek. — Áruk készpénzben 50 kilogrammonként.

Vt.'Isú a r <
E TEEPá FIHOK

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrunnnokban.

b'üza 75 77 78 79 SO 01

Tiszavideki......... ... 7 80 7 90 7 95 8 - 8 - 6 05 : S 03 '15 « 1U K 25 8 2, 8 35
Fejénnegyei......... 7 öS 1 so 7 85 7 35 7 35 7 90 8 — 7 > S Irt 8 U5 8 20
í’estvideki ......... ... 7 65 7 ■> 3 7 75 7 S3 7 ‘■ő 7 2 7 U ? 8 — SC5 j 8 15 S 10 ti 25
Uanságl ............... 7 69 «75 7 75 7 85 7 80 79 7 9*'. 8 1'.

1 — --

bácskai ...............
új

7 öő 7 95 s 1 j S - 8 25____1_____

1
___ 1 _w

1
____ —

Szsrrr 37ÓQ nem es minőség
Árfolyam Í3 ) Határidőre.

V.r. -tói kor.- ig 1 Heíaridá
Árfolyam

Rue ...................... ♦ ,.60 - p.nz a-u
Középmiaőségü ......... »•.na Magyar bnxa -------
Tűk ármány eis »rendű «lg 6.1" 1 ‘M< . 7>0 7.sí

Árpa .. ... ... ... - más-id rendű ..........
Sörfőzésre tiszavidéki...............

5.70 ö.bo
Basa....................

1ÍM3 a uns , .80 :>i
7 i.l

p felső-magyarországi ~• - V.h :: okt i'*n... 7.4, 7.4 *

Kólea................ — 5.75 6.- Kos» ....................... 1203 án: iib ... 6.77
6.4 4

'*.78
6.4 5

Ein
Kö

6.33
6.15

, .11
6.85

1Or.. . er

» pminőségü......... 6.0«"» 1 ■ ■

Tengeri..............
B,- földi íj t>.’ Tengeri ............... 1 óvj okt. ... !
f .iuouantiu ............. ............... — ■ 19o0 máju* ... •».98 6.—

Tt'Jlí április ...

1' .; októ.H i-

".01
Bepoze ......... kap'i/ia ... It.. . ) 1O.80 Zab ...................... Sí? i 5...6

Kápoetteropoce lt"0'J. aug’is/tu* 12.ÖO 1*2.4 5

4*/j _ ... 5 ‘j . fiiban ! V’i.L.i- j-J.’á
* M.-.gy. *g!ár- éájar -*'Xi.k rt.s/.öiokötvények V«.• •

j „ , ) aradi ki egy vt.102%- 101.1 vnr,:,
í1/) r , záloglevél ................... 101.- -
41 a M :*!T. k•* s/-h.rt .els. k«4v.41 évre 1 vu:"rauk. -én: . -
4*.4 Magy.it földhitelintézet ... ......... torintbai: —.—
4 . 41 evre . ;
♦ . . a- .......................:
i _ »zab.es a ..;jhv Irt.

Magy.):#-!y i érd. vu ■ i ’*• :v. ' 4 « vre Bt:-au.

i'.-i Magyar jelzuligbLelLánk ...
60 fi v t - 14 * ■ ö
V> évre .........

............ írtban

i'1 .. :1 . .
íi.- i. -.

n x»rei i'-nv

50 evre 1 .-oroz. 98.5 V 93.50
í'O r .......... 95.5 , 99.5o
50 - Írtban 1*2.2 «:• 191.2
50 . .......... I ( • *.'2‘ - 101.2'.)
5t' , 1 ' -ti. .* s. 3; 9.1.2 ,
50 „ v:. 1U1° „ - lói..: 192.27*
Cl) „ 100 1'rk.K
kutvt-ii vek írtban 1 2 .
llliélyeg/vá n 12s :.*• 1 V'.:«,
kötv. 200 k. ti bök 111.2 . lU.gr

3 . , ,
4,.i M.oisz közt1, takarékpénztár 4 1 e\: e u V mi

űO

4% M takarék * k izp je g’>, t 
4»/j ., ,, ,
4

10!.-
-\c. kih. -

4., u. kibocsátás

kö -.«égi k'-tv...

Jegyek magyarázata: ■ : f
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ti.--. .1 • • oiü-ii'f. vény ............
1 lern-.es '...agyar nllalauo.«» v.i!i"ü/let ri,
Morvát kereskedelmi :-;;k ....................
iiorvai Ivszami:-no banx. ....................
Mr ivat pz.av»«:j r^zágos je'.za)ogbank 
Magy -;rai ea ,a- : . ao^nk : vsz.
v.:iry.u altalán - í íti . .v::k

r * • «*‘,r- '
Mr.gy. ipar es kercß .e i-lrui . ank r.

Mar; Ar jel/ i: ite’.uank

*•’ i ;> ar f. (-!• sí ede ’Dl i \ 
*•* r. -•zár.. . - t.i. . . ej at 
Ma,.;, n. d7.a:'i:t'«l « «•> pvu

-Gztrak hitelinte/e*

Osztrák mag ar barik 
Pesti mae • at kereskedelmi 
Vn ionb.tr. k ... w. ...........

VT. Takarckpenztárak

j Beivárv -i takar ékpéniiár 
•‘t.-iape • 111. kor;.: u takíM t 

1 Burtape.ft-e: zsóueivaro-i laka 
I .’«pesti takareap. es or-r.. /aí 
i 1- gyesül: bpestt tóvárosi laka: 
Ma.; a; az.u&o- rakarókpvu. 
tíapvar orsz.. k. /,j»ouG lakaté

nlatl; T• it 11

Gtolso árf.

k<>r -értékbe?

■ - .

~~ Hoü! keí: 2 óta 13 p. éjjel, nyugszik 1 ura 13 r. 
délüi áll.

A lipótvárosi kaszinó felolvasó estéje 8 órakor 
Osztálysorsjütek húzása. d. e. 9 órakor l^-ik nap,
-4 budapessii posta és t:\vircla szakkör felolvasó estéje

fél 7 órakor.
\z orsz. közegészségi egyesület felolvasása az egres. 

ekdíani intézel«?ben ti órakor.
A tavaszi tárlat a Műcsarnokban r.viíva 9 ő órái?. Belépő 

díj 1 korona.
I't‘nyképkiá Hit ás a N. Szalun ban nyitva 9—Ó-ig. Belépőd.

1 korom;.
A7. Muzeum képtár nyitva 9—1-ig.
Országos kaptár a;: Akadémiában, nyitva 9 órától 1 - íg. 
Mezőgazdasági muzeum (Kerepesi-ut 72. ez.) nvitra 

9 viától 1-ig.
földtani intézet múzeuma. (Stefánia ut 14.) 10 órától ide 

’••gl'-kinfheb« 1 korona belepd dijmv'lett.
A cvesked*. Imi múzeum a v,.i o~" :; ipar csarnokban nvitva

9-12 ig «- G ig. _
Az Akad ml a Goethe szobája r cglvkínthetölO—12 óráig. 

Múzeumi könyvtár ny.‘ a ii o;a 4 1 ig.
Aka i' miai könyvtár nyitva ::—7 ig.
Fgye'enr k nyvtár nyitva 9—12 V< 3—S-ig.
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Utolsó árf.

pecz ara

T-2 Ái 72.:

;iv ta: 2)U t2".— 63 *.
k r -tj. >. 5* :* i; s Ibi«!.—
váltó bank 4 "

a;»r. v. 4üU: C,7.5t) 45x-
.l-'g-baiiKjü 106'J IVÖV.- 1 OoU. —
................ ;;.2v; , -
... apr. v. Ö2U ,17.: 674 —

.................... liöO’lb: 1015.—
'•ank ... — 269 ....
................ UH" 5 _ ". -

részvényéi.
20V . 217.— 219
Idd
Ü0- 19..— TJ...

--6 "i rt. 4V 462.— 405
: vkpénzt. 000 222 D — 2220.
/.tar .57o.— Ö8U

6<»o 150t .— 1520,
:ta. - egye. 2V 17150- l7.'U'

- 40

ki só magyar seitesbiz.lalu részvényt. 
RIsö magyar szállód*-részvénytársaság 
Riso pesti «pódium- és enyvgyár r. t. 
B turnéi rizöbautolo és rizskemcnyitugyai 
Gseüwiadt-féle szeszgyár — —
nHungária- műtrágya- es kéusavgvár 
Kabe Így ár-rész vényt araaság — —
Kőbányái polgári sertözo-részvényt. 
Magyar ezuku ipar rész vény iar>asag 
Magyar lém- c-s lámpa-arugyár r. — 
Magyar gáz izzó fény részvénytársaság 
Magyar ruggyantaaru-gyar részvényt. 
.Magyar vasúti torgalmi részvény társ. 
Magyar villatnossagi rész vény társ*? ag 
M e zogazdas ag i í par - rósz v ény társ aga g 
.Nagyszebeni viiiamosmü lo /.vénytar?. 
Nem/.e:x--v í vil!.imos>agi tarsa. a - —
Nemzetközi waggonkvlcsöu/.o r. ;. —
Popper Lipot faipar rés z vény la; saság 
Szegedi keu-ieríun-jgyár reszvenyiata.
< iszeki tárházuk reszvényiarsa-ag — 
lelefon-Hirmondó rvbzvénytarsa^ag — 

) rörökbirociaimi donányegyedárus. r.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adriai ni. kir. tengeri a.uzási rvszvt. 
Aradi es cs&nadi e.ryes. vasit r: törzsr. 
Baja zombor-ujvirffKi h. e.rt. is »bus. r.

409' 356.— 10U-*•
luU 490.— űüü- —
2UU —.—

r 1900 2650.— 2690.—
4UU Sód.— 6uu-—
200 215.— 225 —
400 41L'. — 4í6'.—
200 169 — 192--

12ü0 li65.— 1495-
L'vV 234.— 239 —
VvO 4iti — áu-j.—
20*- 550.— 360.—
rüO 375.— 382.—
2VU 2c4. - 267.—
400

1000 820.— 840.-
<00: 4v5,- 47 J. —
40V 500.— 59f.. —
4oO —.— _.—
400 o90.— 6v 0.—
14 V —
100 —
197 3*3.- 345.—

200 4őű 437—
- • Lvd. —1 21 „ .—

>zt,ve'.keze;. kötvények 1» 1"!__ VII. Biztosító társaságok részv.
40';a evie............ínban

100..«‘3
Hv - : l.i *.to.ii:ó tarsa4ág............................ 400 ti:.— 4 •.

5:) ... ••• »1 í>. -i litt- e* ;.a:a*ivk oiziosito tut«1. 40t 590.—
rékp . í. zscti kuiv. ... 101.2 U.2._i 4 0 Ei .» magyar általános l'ittuhitó tar-. 2'üOt'

,, írtban 10122 T 2 _ .l oncicie“, j esti biztosit«» inrvzet ... 200 232 — 2 o —záloglevelek 50 évr«- 100 2 101.25 20 M...,yar j -g vi>z*'iu cziesiló : 2*.. ZY2.— «81.—

bank ... írtban v. kor.

k ■

93 — 100.— r Nem zen“ baleket biztosító részvényt. 200 215. —• 22ü. -
93,25 
'.'".öu 

J *v>.—

99.25
93.80

1 : .
— 1‘iniv.uia v.szouybíttoöiio ímezet VU" Fúj.—

II. Különféle termények (készáru).

I: "yen hordó 
- & ;.granunonkunt

£'■ «ü.ograi: rr.onkent

Z-.-kkU együtt, 
í'.iijrysuíy, ti-zta súly helyett.

Micvség COü grammonként.

•r0 kilódra::.illőnként-
liiey-n hordó 

í-1 hitugiahiinonként

CC kilogrammonként

Származás, nem és minőség
Árfolyam

pt-uz ám

Disznózsír ................
Hűd :■ pesti .........................................................................
Vei. ki............................................................. .................

•

Szalonna................ 7.]
Magyar, legenszantott, videki ...................... ...
Váto.-i, ivgvii'. .mtult, 4 darabos ......................

»» 3 .1 ......................
1* Hűtőit................................................................................

65.50
G < .50

66.— 
68.—

Szilva ............... ...

bosziiii.i, 1902. évi s/.okvai.y.minőség................
,, ,, ,, 100 darabos ......................

,, 85 ,, .......................
Szerbiai, 19U2. évi s.:*>i;ván>-minosc-g ................

,, ,, ,, ICO darabos .............................
85

12.

35.—
11.50
12.5C
14.25

12.2 5 
i:.. 1 
15.50
11.75
12.75
11. / 5

Szlivaiz .......................
Szlavóniai ......................  —..........................................
Szerbiai.................................................................................

15.50
13.50

16.—
14.-

Heremag.......... ... ...
Luczcrr.a magyar lu"2. évi .............................
Lóhere apr« szemű JW2. ,, .............................

,, közvpszeinü 1 K>_. ,, .............................
n.gvszemü 1902. ,, .............................

43.—
51.-
69.-

kor.-ig 
54.
57.—
61.
67.

O) Éricklczsde.

ERTEKPAFIROK j pénz áru
I - n • ;:

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
U-U kor.-kéct értendő, La koronára, o. é. re 
vagy ezüstre szói: óU írt.-ként. ha arany- 
M’.-ru vagy pengő pénzre szól; lön luárkau- 
'-«nt, La markára .sz, 1: 100 frankonként,

La frankra szól.

X. Államadónaág.
a Magyar államadóeság.

I Aranvju: :u.ók, Ku,öt»0, 1000 aranyfrt. névért 
I drbt.i ui.. adómentes ód arany irt.-ónként 121.4* Iái.95 
I Aranyjar., lU.Ut «i aranyforint révért, tiara-1 
! bokuan. auvmenieb. í U aranyion utónként 
Aranyjárad., auvm,. óOar.írtként, apr. vég.
Kuruuaértékü járautk adómentes ................

4 '

121.7b 1.2.2' 
12«.45 Ui.íG

........1 99.55; 99.VÓ
* » „ ápr. k.iz. —
■ , „ ápr. Vég. niV.j <M.‘

18T6.kel.vss.ill»mk. r.írtban50&r.írtként 
lb-V.ailamvasaranyk., adi ui., 5U ar írtként —. —.-
Ihri. évi allamvasúti ez.ustkölc-"»u, adom. —

I Ailamkolcs. a vaskapu rzéljára, arany adum 8H. ín) 
!1t71). évi nyer.-kölcsön, 10«: frt. dri- 2Ut• K. 2nl. 20-t.—
! 1- U. évi nyer.-p. ics. óo L ;u> drb. 100 K ^ j . 2UÍ.
M*gy. regale-kártalauita.si kötvény adóm.
Hvrvát-s:-lavon kartal. kötvény adómentes 101.4V 102 

iMag ur fuldteberment. kötvény adómentes 99.ÓU Ív 
II ! v : t-s zlavon m n * 99.00 lí'U

; i iszai ésszegediuver.-kölcsön,adóm.,200 K ló7. ltd 
jHorvat-szlavon jelz. föld vált sági köt vény... 100.7;, lol.
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b) Osztrák államadóscHgr.
Egyesitett járadék papírban, febr.—aug. ...

» » 1 máj.-no v.........
e a ezüstben, ja«.— jul..........

i „ apr.—okt.........
Aranyjár., aduin.,arany írtban GO ar. írtként
Koronaértékü járadék ..........................................
Al'amsvr^j. Ibói. e vbvl, 250 írt

írt p. p. írt V ént...................................
Allamaorsj. I860, évből 5u0 ír. o. é.

n 1^60. n 1U0 „ „ n
i 0 i<.:4. . íoo „ r n

. l#ói. „ ÍU „ „ ,

).. p. 60

1000 K 
200 „ 
200 „ 
luo .

II. Más küzkolcsünök.
B !g áliamv.zálogk.,aranyban,60a 
Be: uyuk. Lervz' g őrsz. köles. lhV5.évből 

.réz. vasutik. 19ÜK évből 
- . ... 19UÜ. ,
•i Bu'.apest sz.-í« v. kölcsöne, ad«»m. írtban

feni. i.eyavulgyivi/szabalvozási társ. köles.

Ili Záloglevelek küzkölcsün-kötv.
£) Budapesti intézetek kibocsátásai.

I!el varjsi takarék péostár részvén jtárí.------- '
; h vcö.bpobti I -v. ipénzt ár írtban v. kor. - ban

! * - r . ------------- -j
’h* ver. tL-L-iaes czementgyárrt. oUühbs. kötv.

, Gain, és társa vasöntödéé, eépgyárrt. k.-kötv/

1." tol só arf.

, i'-ní. j áru
korona ért.

1 100.50 1 1.—
100.61 H>1.-'
10O.ÓU 101---
100. ál 101.—
1Z1.5U 1.2.—
101.— 101.56

17S.— T'8.-
154 - L>
183 — 187.
247.— . 2.
*<«.— 252.—

107.- Í08. -
96. 97.

101. 102.
101.— 102. -

88Í- 98.75
98.50 99 50

100.75 int .7*
101. 1 Ívj. -
98.50 99..M

102.- 103.
1Ü0.5V 101.3‘

1 ,, „ „ ,, „ vf. 110”/, la.
„ „ „ ,, 1:0 «'re ...
„ „ „ „ ..

j b) V ÍJ oki ea külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék - éí hi téli:;*..................... fiiban
Aradi púig takavékpenzt. 40 tv. e ,,

n r . 40 „ vf.H0;u1
I ti a r 40 , »
; A:iidinrgyeitakarékpénztár..................... „

11. savak her zegov. »zau. érsz. bank 20 évre
w " n , 30 „

, !)ei> e /cci visu takavekp................... írtban
Eidulvi ma.-var jelzáíugban* •> ' evre „

i Hói vát-szlai. ornz. jci i ugbun*. ... 
i p r n köz», kötv. „

Xagvezeb. ált. tkpt. 31! 2 évre visszafiz. 110 /0 n 
. s r ltié% „

e „ n 40 e lIl.Kib.frt.v.kur. 
, _ n , 35 n 1V. kibocsátás ...

Nagyszebeni fuldhi.elint...........................írtban

* , VI. k 1 bocsátu-...
OeztrákfüliblteUnt. nyeiemény-kötv. írtban 
Temesvári takarékpónztar ........... n

( * p 40 evre C sorozat

IV Elsőbbségi kütvécyek.
I/, Adriamagy. kir. tcngi rüajóz. rí. fiiban

Budapesti"köiuil vas;*. Ini.asag ....................
4 villám. \ arusi vasul részvény tán.
4 Budapest-péc»i vasút............................. ii . au
4 Deli vasút 11.b. marka an. iüO máik. k« ut. 
4 ^ B 1900. vv 1 kibocsát. lOV íranakfü’
G KIsócs. kir. szab. dunacozhajózási t.irs. írtban 
4 Kassa uderierg: Vasul l*vb9.......................
4 a n i8tiL'.ar.-ban,lOUmaikl
4 e n 1^1. ... ... írtban
4 „ 1991.ar.-tan,1'iOmark
4 „ o-zu-vonal lhb9:r:bar-
4‘/j Magyar iulyam é; tengerhajózási reszv.-t 
6 * Magy-gácsorezagi vasút 1. kiboc = a:as lrtuarr 
6 a ji ^ * n m
4 w » ezüst ............
6 Magv.nyugoli v. sz.fvar-gyur-gi aeti vonal) r
5 0 9 lb74. kibocsátás ............
4y, .M.nva»uttels.köles.ber.czélra.ar., 100mrkkené 
4 ' Urztr-m allamv.,1883 aranyion 10u mrkként
3 X.kib49W, , 100 frkáent;
4il4 Torontáli helyi éretekU vasutak ....................

99. —j 10' .
99.7 U9.7.

loo 2 > luT . v _

101.— 1(2. -
95.—

96. —1
• .U« _ • ICO.—

1U5.2.> 106.2.
l" J.2.» 1UÓ.
99.— 1 !■>.).—

101.—1 1-2.
99 — j 100.-

101.-, 102.—
luo —; 101.-
104.— 10 ö —
löt.— IVú.—
iu4. : 105. -
loi.áv 1V2
104.—-1 105.™
106.—' 107.—
106.— , 107 -
íoi.z:,1 102.3.
135.50 157.5'.
100. - 1 ..
íoo.-! 1 Mi 1.5'
lO’J.ŐO1 ICL—

101.— ' 102.-
1W/.J5 101.35

-o 21 11 — 200.—
y-- 506, y8 ).— lüúU,—

*’1 4ud.— 415.—
520 195,— 198-
6LH- 68.',— 685.—

n. 4U0 3v3.— o ÍV.—
5uU. 26ü.— 303.-

105.

:-y 7" ÍOU.V.
117. - 119 
100.5b 101. —
117 119.
l"u ív íwi.ji. 
T ' .2 10!.z:*
111.— 112. 
111— 112.
99 1

109.br- 1 V. ■ 
i ■

Vili. Gőzmalmok részvényei.

Erzsébet, gezmaiom- t&i -iáiig...........
Luiz.c-gozmaioíu részvénytársaság

' Bvs.i henger malom-tarsasag...........
l‘vit! íuuluar k es sutok guzm&ium rí. 4U0 3v ', 

! l'esti Victoria-gőzmalom

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

10 íiudnpe-t ixenílóriaczi t-glagyár
— t Eg\ i: tégla- ei c zenien tgjár rí. ...
— Kszakmagyar, egyes, koszénb. és ip&rv. 

8 h- tcrgum-Mz:->zv n: 1 kószéubanya rt.
— FeIsömagyarorsz. banya vs ’,;ohumü rt. 

.István“ téglagyár részvény társaság ... 
Ki .<eht*ci grauitkubanjak nszvi.

— ' Köbanyai goztéglagyat részvény társ. 
K zeni,unva '•» téglagyár rv „vény:.

— Le^Lner thk . téglagyár részvényt.
— Magnezit-ipar 1 szvéuyiarsasag............
_ Magyar aspüall . esz?enytarsasag
— Magyar általanot kÓsz.enbáriya ;...
— Magyar kei amial gyár részvény társ. 
L*') >a.botarjaui kuszéuoanya részvényt.
0 ljia«.i tégla- e. mészégető részvényt.

X. Vasművek es gépgyárak reszv.

Ele» magyar gaz iará-i gépgyár rt. 
Danuöius-Schcenichen-ilaitmann-fele

hajó rt..........................................................
Fegyver- és gépy;. ar rés zvét y társa sag 
(lauz es :ar?a va. iöntóu-1 rt. els- bbs. 
Magyar-belga fém ipái gyár rt. eiioúbs. 
Magy ar wa,- es gépgyár részvényt.
Nadragi vas ipar-társulat.............................
-N ieholsuu“- zepk vár részvénytársaság 

íKimamurauy-sal^uinijaut vasmű rt. ...
1 * *ug- vég.

Schlick-ii'le vas.-nt :e és gépgyár ... 
1 endloii" es Dittrich gépgyár részvényt. 
M v.tzuer J. gép-, waggougyar zt.

Barcd-pakraczi vr. ut elaobbkt* -i ree/.v. 4 421.— 425.—
Budapesti közúti vaspaiya ::u 2UV —

7. • 1 apr. v g. kvv (12.— 613.56
» ^ w elvei jegy 392.—- 400.—

Budapesti viliamos váro»r vasul r. :. 2«30 300 űu 3Cl 5u
-> e n - r CiV. j. IV,.— ln5. -

.•Bu-iApeRLsr.eiitiőruu ri b é. v: 1!. v. zvu;
,Budape»t-ujpe-1-rák»iur.totai vili. v. rt. 200; LS.-' 163.—
Dv. recz.eu-i.ajüunaua»i h. e. v. els. r. 200 --;
Deli vasul — — — — — — — 48c> —I

! T, * apr. ve;;. 4** - 4 7.—
Első cs. k. sza’ «ianajör.liaj /&zi i. 1050 8 b.; 870.—
Liölniczvölgyi vasút rt. elsoubs. re*, v. 260 195.— 20..—
Kaesa-odvrbergi va&ut — — — — 400 391.— 393.—
Kassa tornai helyiéruekü v. eT . r 4 'V 390. — 395.—
Magyar folyam- vs t vn.jerba _ za i t. —•—!
Magyar-gácsors ági v.i 400 450.— 455.—
Magyar helyi v.d ku vasutak .tazvi. 4C0 —.—:
Magyar nyűgöti y aiut ............ t 4c0 450. — j 455.—

'Maramarosi »óvásul el-< bbségi lé :v. 2' ' 19$.—
s H torz »-részvényt, a zvv 215.— —. —

» * •» 2VU 115.-
Marosvásárheiy-azászrégeni v. e s. r. 2Ví' —. —; —.—

iOriente magyar tengeriia ;uzas i reszv. 1< V- —.—

Osztrák-magyar allamvatat.................... 4?0 —1 —.—
r . apr. rég. 4bu 68a —

Pécs-barvfi vasút ..................................... 400 453 —
iSzent-lörincz-szlatina-ua . h. e. \. e. r.
'1 emesv*r-mudusi helyi e. v. rt. eis. r. IS00 —

V 240.- 2 60.-

VM.— 195.—
156.— 188.-
352.— 357.—

ÓV.— 55.—
252 - 2j7 .—
736.- 7iU.—
460.— 4 5.—

löd.—

97.— 99.—
274.— 27b. —

83 — 91 —
5:8.— 519.—
210.— 215 —

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy
3 őszit ák te 1Ü!bélyeg hes5e<
„ nyeremény-jegy

Eécs városi nyeremény kölcsön 1:74. .-vb 
Budavárosi sorsjegy ....................

2 135.— Ui-
150 1 IC.— 115.-
200
hvv 2225 — 2260.—
2oo —.—
206 350.— 560.—
4W ___
2' 16 185.— ISO
200
206 4^4. — 4>4.:,.
400 281.— 287.—
2 165. — 170.--
500 192.— 205.-

Oszt.
19i)j>.
évre

kor.

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonxéut aorvnáb&n ertu idő

V. Bankok részvényei

Befizetés
Angol osztrák bank.............................. ü4o
Bpe»tt óankegyeedlet részvénytársaság 20 •
Klsö mutryar iparbank ...    ttOO
Fiumei hitelbank ...................................... 1CJ
Budapesti giró é~ penrtár-erylet ... 200 '

100

50

! XI. Könyvnyomdák részvényéi. ]
-Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt. 20C 100.— 105.-
Fianahn-tarsuia: ............ .................... 3ti9 4u9. —; 4öS.-
,Pa.las- todaírni és nyomdai reszvt. 4v( .
P.sti könyvnyomda részvény társaság J0U0 2700._29'0. -

TJó szív“ egyesületi eursjvgy 
p n - „ osztraa teiülb.

Magyar jelzálogh.tei ank nvvreiv-ny-j, _y 
■ n „ v zlr. leit).

Magyar vörös-kérászt sorsjegy ....................
e „ o-7t. feíülb.
n , nyerem, jegy

Uluaz vörös-kereszt-sorsjegy .. ....................
s , osztr. íelülvé.y.

! Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy ....................
l*sz:rak. hiteliutezetf sor.-jegy ....................
Bálúy-sorsjegy ........................... .

liSzerbia: uyer.-k., loO frankonkeu:f2v,j kamat 
.... flSVí jan ljj

XV. Pénznemek.

i Arany, magyar vagy osztr. vert...drbookcat
1 „ . »" . ki'r-

» . » Siunotos „
I „ 20 frankos .............................
i „ 20 márkás ............ ... ..
I „ toi -k aranylira ....................
Nemet biroil. v. egyénért, bankjegy (ICC rn.

jl ranczia bantjegy 11 Vü franki .....................
Olasz l>ankjegy leö hra) .............................
l’apirrubel daiabunként ......................................
Homan bankjegy IV-» 1c;) ... ...................

-iSzero Lanh.jvgy (lek) ezuit dinar ............

53.

91.

116.;

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon kölcsönző részvényt. 

MAp. lló“ k i.,lajtinoi:iitv-gyár részvt. 
Hantim féle vegyi- gyáruk részvényt. ...
,Biljar szilágyi olajipar részvénytar.v.
1 Brassói cellulose gyár részvénytár > .
iBudapesti áltaiano villamosccgi rt. 
Kinő magyar betűöntődé részvény társ. 
Első magyar gyapjumosű es bízom rt. 
Kis*) magyar rvsvv•>:tyserföz«ide

XVI Váltok árfolyama

400 J C2C. 
2001 — 

50«' 1120 
200 *200. 
L’ö: b<>5

- C40.—
, Am^ti rdam

F; ci .........

vda^z bankpiac/ 
Fans ... ...

ICO holln li for, 
T 1 tr.;r. • . *

10 ».«• lm. . rt 
1- ;.i.»;ka»-'T
100 liláért ... 
100 frankért

Legjobb e^égép ss
Használatban van

rs-jfiOÜűÜ darab ké- 
. ra Ii.ye)mes»en olvas 
, S" _ ható Írás. Kiese

a réliietö hetük.
I Sebességi re- 
9 kordja 12 belli 

S*—^másodpercenként 
10 évi jótállás. 

Próbaküldemény.
jelenleg legjobb gprsiüzS: a Sdirev-féle ,,Tii y‘ gjorsfiiá

Schrey-féle „1 hó“ osztályozó cze'lák (Álivanyiiókok)' Ä uÄ“.

• Másoló és sokszorozó készülékek. _ .zzu
„TÍKO“ Mocern irodai czikkek. 45002 

FERDINAND SCHREY, Wien. I., Kárntnersírasse 25 szám

SO Ifiért/ ' f/M

^Sf40'’-a5.1
Vili. Hu!" not UTCZA 2?.----------•; jjéy

; ............ .................. • *• w *- • . ----------- í
r r^fftntrsrtsCSALAOt } F/2\}}Aef.d iJpríjsA i jl'S

ER-EK: [ OlMRfsSZuiiTKEPEK Ó; ,7
’0^1 ^^űksdUIltéiSti I ARCZKEFEnjiSTHEHYEK Ü}

2-uU.

ac5r-- ->< 
«. ■ vg

Színházi díszletek

k

m m @ s

A s'űczkc vvi inA:irí:kp(’nztúr tftimsfitj-tfab: 
hiteisz(>\ t‘fk ‘xcr<' , Si r m.ijn . /_■#> a-ún ti n. 
ő* ói'iiiior Itab a■ '■xsSyhu.'tt sterinéüfn
isribi

tbd JfiRß*
k V Cs* I* a É

a r.i'lvro a hile.szövctk i ia«:**'; a.- i; |;*rv s...
hivatnak n:0f. herry i,i:nl..;i a t e vi a -,;i< | * . ■• ;\z-
s/thivoíí közgyűlésre a tajov ! síámhan t •.
meg-, s igy haÍárr.-athozat-<l nem vH;., e:-, i n;,.; . ; j-»t ,r.
napon tekintet né.kill a nm r- ■/ tag,*k -•/•' nrV.ra nézve,
az alir-zabályok i §-a ri-i.dsikv. ... :• ■ r.i.l : .'-.Hározai
hozatni.

Tárgysorozat
1. Az igazgatóság v= leiügyelv-Liaolt-;ig jelen­

tése és mérleg elűterjcszlésf.
2. Az igazgatóság megválasztása.
o. A felügyelö-bizotlsag megválasztása.
Kelt Babon, 1903. április hu 29-án.

Az igazgatÓBág
A hitelszövetkezeti lapok száma volt 1902. ív január 1-?'-, 

2o8 tag G4920 kor hitellel. Kom ! nett b. az évfolyamún 
egy tag s in. Összesen 258 tag (54920 kor. hitellel. Ki!«- 
polt az év foly.imá:; 20 tyg 0720 kor hitellel. Maradt 232 
tag 58200 kor. hitellel

Hérlegszámla
Vágyén : Hitelszövetkezeti vá lók 15S95 kor. Biztosítéki 

alap 1740 kor. Tartalékalap 60.93 kor. Összesen 17701 
korona 93 fill.

Teher. Visszleszámitolt váltók 15895 korona. Befizetett 
biztosítékok 1716 korona. rartaléka'ap 6093 korona. 
Összesen 17701 korona 93 fillér. lyge



8
"35" E hirdetési rovstbsa minden síi 
egyszeri beiktatási küzönaégci petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt belük­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő "368

EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 22. 1903

Es»

BST E hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak ojy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levéibélyeg vagy Sevelezöiao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 708.

Állást keresők
valamint

Állást kínálók
a kiknek

eladni vagy venni
valójuk van, használ­

ják az
Egyetértés

KIS HIRDETÉSEK
ez. rovatát, mely az 
óletminden körülményei 
és viszonyai közö t igen 
gyakran a legbiztosabb 
tanácsadó és segiiő-i 
■ "*'*'T ~ eszköz. —

A kishirdetések közt 
minden szó 4 Ki­
lép, vastagabb be­

tűvel 8 fillér.
A kishirdetések dija be­
küldhető postautalvá­
nyon vagy íevélbéiyeg- 
ben, továbbá egyenest 
a kisbirdeíé -ek beküldé­

sére szolgáló külön

lementés levelező-lapok
utján. Ilyen levelezőla­
pok kaphatók 40. 60 és

80 fii éri az alanti fővá­
rosi dohánytözsdékben:

fővárosban:
Breuer nővérek VI Pod- 

maniczky-u. 54. 
özv. Burg r V. Erzsébet-

kórut öl.
Nemecsek A. Peiőfi-tér3. 
Eckstein J VIIL, Jó- 

zsef-körut 50. 
Roiionczl!. VI. Andrássy-

ut 48. sz.
Toldi L. II., Fő-u*cza 2 
özv. BálláJózsefné Vili, 

D.imjamch-utcza 21. 
Kohn Gy. István-tér i. 
Bródi J. Király-utcza 51. 
Bodnar S.-né Király- 

utcza 93. szám. 
Gruber J. Király-u. 112. 
Hers I. Rotienbiiler- 

utcza 37. szára. 
Radány I. Józref-körut 2. 
Váradi T. Kerepesi-ut29. 
Grünhnt M Baross- 

tér 20. szám.
Klein J József-körut 26. 
Busthy Gy. VI, Bethlen 

utcza 6. szám.
Németh M Erzsébet-kör- 

ut 14. szám.
Varga M.-né Csömöri­

ül 4. szám.

Okrutzky tiohánytözs
E •sebet-körut 10.

Wollák Zs. Lipót-kör- 
ut 22. szám.

Özv Bleuer Á -né Váczi- 
kömt 65. szám.

Földes Á.-né Marokkói­
ul cza 1 szán.

Lamm A. Deák Ferencz- 
ut.cza 1. szám.

Weil V DoroUva-u. 13
Kerekes R. Városhaz- 

utcza 20. szám.
We.liner A. Fereucz Jó- 

zsef-tér 6. szám.
Berger F. V. Akadémia- 

utcza 1. szám.
Eagelir.ann M. Kálvin- 

lér 2. szám.
Kernberg R. IV.Muzeum- 

körut 18. szóm
Jamtrikovils dohány­

tőzsde Ke-epesi-ut 50.
Özv. Scbmwald F.-né 

IX., Ferencz-Körut 32.
Szántó M Kecskeméti- 

utcza 14. szám
Antonovics E. Andrássy- 

ut 46 szám.
Özv. Visy I né V., Al- 

kotmány-u. 16. sz.
Spitzer J. -né VI, Pod-

maniczkv-u. 1.

Hasznait és uj i Alkalmazást nyer. I Gyógy szertár
ptytlZ™SZííiíí PIty6ií A Hazai általános bizosifó 39.0U0 korona kimutatható

forgalommal, előnyösrendkívül oicsó áron kap-,r- tars- felsö kereskedelmi 
hatók a budapesti pénz- !,skólát végzett keresziény 
szekrény raktárban Buda- "vak(írnokokát alkalmaz.

Az érctsegi bizonyé vány­
nyal felszerelt, foivamodvá- 
nyok a társaság i azíaió- 
sá ához (Bpest, ÍV., Eskü­
ül 6. II. 13.) intézindők. 
A német nyelvb n járiasak 
előnyben ré-zesüln •«.

pesters, V., Báivány 
Utcza 6. ez.

Édes!

Hosszas h .Ugatását csak 
ros-zra tudom magyarázni, 
miért nem ír a meg a va­
lói. H .zulról 2 hédel ez- 
e őtt küldött levelében biz­
tatott szeretetével ragasz­
kodásával, neengedie hogy 
kételkedjem benne, ha Ir­
galmat ismer, Írjon. Egé-z 
napokat magával fog alkc- 
zom. nincsen gondolatom 
nélküle, munkámat a főty

Neve-őaoket,
gyermer.kertésznők-t, i.mn- 
neokat a ám lelkiismerete­
sen, Kéri Sándor 43 év óla 
fennálló iutéze e, Epést, 
Kiráíy-ulcza 73. 4GU5

lei
tételek mellett eladó. Gyógv- 
tárak adásvéie él, béré tét 
lé napon belül legbiz o- 
sabban lebonyolít Ormós, 
Budapest, Nagymező-de-a 
10. s-ám. 4R24i u

ÍA-

ti S 3 S K
magas törzsünk,

dézsák
bokoralakuak.

Rózsák
újdonságok.

Kaphatók Wéber faiskolájában 
llukásmegyevcn (Kpest mellet)- 

Árjegyzék ingyen. 1673

Élökerités. ! Meglátja,liogyigazunkvan, I

Háiászobák,
szekrények, ág vak bot- és sz5-

Falun
Jszabo részen, egy Aranyeret
;** ablakos UCCzai grorsan és biztosan gyű- 
!szoba Hagy és üC^oyija a hírős és áriáimat-

gyógynövények szedésével nyslmes erkély'yel !-n araiyér-kenícsöm egy 
jövedelem. Prospektus ké-'bérbeadó. BŐVOb- Íté£01^- elégséges, ára 3_ k°-

Srercncsés E. VI. Váczi-jré!ire ingyen. Ivánkovits bet a kiadóhiva 
körút 35. szám. \ Károly, Szegeden. iCSs'tUban

roiiu. Megrendelhető:
Imre gyógyszertárába E» r- 

10211'fen. 16D

Eczefszcszgyár g Május végén is teljes siker- 
háesíil együtt ez A föld cyik re! Ültethető örökös. kulCS- 
lcg—ag^obb váró. ában tiilaj'..o-: j tífiiain iT!prlitcieh'n női elbalálezá« miatt eladó.! “ , zar,Mt0, gfeailSCDlc. 
mely már S0 éve fennáll s ler-j SO vén > csemete. Ezre 6 frt, 
méke az egé’z Alfölden kirce-' kéléves erős, elegendő száz
Hl b%L-fnÄenk1oB^ic?! méi,er kerítéshez. Árjegyzék
bosszú utczai fronttal, téglából j £5 KC/<‘lCSl UT3Sltás lUgypn. 
épük és czeraentezett pinezóvel | Gábop
az evesz ház alatt és bádog- j Nsny-Kúgya. u. p. Székalyhld
teli Tel ; továbbá egy teglaculj 4591,4
épült Lávom ablakos épü e:,-------------------------------------------- -~
utcz-fí front az vgesz alatt piucv. j ^ íf*/»fiah I iOÖOO rózsafa.
yel, egy n czai bolth lyisi-g.! . .
négy szín, két darab szivattyús- 1-OgbZeDU es lO^jObb,
kv.t az udvarban, maga a;- j és régibb fajta 1—2 rnétf1-
udvar kikövezett r.5 '•sutorná- j r,.~ magasságban dbía: 40,
z-'fí .X gyári fek-zprelea t'ni . - u ■> »
•100 d'irab dolgozókád, mely [ 30 GS 18 kPíljcZÚl*; lOUdíl-
1—íí5,V/d dől ezik. 4 darab rabonJiint: 1G írt. Ki-

55:10 ós

czelréskad 60 hektoliter, 3 drh. 
cenatnvaióxád 196 hektóliter. 
80 drb raktári tartály 9::1 hektó 
liter, 72 » drb. szÁliiióho dó 801 
hektoliter, 122 felöl tö dé/.s a, 
6 '’.ceres .íllyány; az éVrntei vr 
meJé« 7920 hektó, a termett 
ec/ef eladási érteke 95X100 kor. 
— 450 bi-to-5 vevurv.-k - tw, 
óvadék 7000 korona, évi adója 
350 korona, «.* munkás állan­
dóan aikal'nazva. \z ép let ,-tr.i 
BO.OuO forint, a gyá i bi-rende- 
zés ára 10.000 forint, ma.yen 
teheikó.,t £0.000 forint ra la. 
mar;-d..at. Bővebbet Niemtf' 
Gyula iugatla ok és üzle ek 
adásvételi irodájában, Buda­
pesten, Rökk Szilard-utcza f2.

tzo

rneriio árjegyzék bérmentve 
Novák János rózsatelene 
Szókelyhid, Biharmegye.

1064

Ezüst evőkészlet iórát, lánczok, gyémánt-
grammja 5!.i kr. 45712

Ezüst sysríyaiaítö
grammja G : s kr. faccnnal 

13 la'os oziist hivatalos fémjB'loi

Szigeti Nándor és fia
ékszerészek 

Budapest, IV., Ferencziek-

i7 j fizetek annak, ki a Bar- 
! tilla i'og'glzVnek hasz- 
: nálata mellet — üvegje 35 

. , 1 p kr., — valaha ismét fogfá-
CT 1 fi íl í\ G : )áEt kaP’vagy szája büziih-

vZlIlljl vlttUClIa I (Csomagolásért külön 10 
, ; kr.) Baríilla-Winkler

eg vétlen forrás, a hol ju- | Ede v/ien, 19 I. Som- 
tányosan lehet vásárolni. ] mergasse 1. Főraktár En- 
Mi alkalmi vételek utján ; öapest TőrSk J. Királr- 
szerezzük be áruinkat és utcza 12 , Andiássy-ut 23. 
ezért abban a helyzetben : Br Egg-er. Váczi-kőrut 
vagyunk, hogy igen Olcsón | 18- Csakis - Bartilla fog- 
eladhatjuk t. vevőinknek j kérendő Hamisítások:
és pedig: 1-szemelyreyalu • bejelentése, jól juta^az- 
komplelt pvökészlet 13 la- i ’
tos ezüstből 15u frL 6 sze­
mélyre való U5 frt és fel­
jebb. 12 drb. 13 latos erős 
ezüst evőeszköz ti frt. 25 
kr. Továboá dús válasz­
tékban aranv férfi és női

brillant ékszerek es min­
den e szakmába vágó czik 
kék. Képes árjegyzéket in- i 
gyen és bérmentve küldünk
Ékszereket esetleg részlet- j 

fizetésre Is — de csak hely- j 
ben — adunk el

I Gfiabe-rger Innia Béla örököse11
V, Váezi-utcza 30., I. 23

taré 2 S7-im 'Kfrélvharnr I Haris-bazár). Veszünk ée hecsejl 
idlK ú. ,-4.21 u.ir< ívsazar. réltluk aranyat cs ókszerexet 1 f

Gazdasági

taurbamé-legeli és hilmérle- 
gck, valanint núnden egyén 
ezéira aiká’-icas mérlegek elu- 
nySsen kaphatók Fachs Q, 
mérleggyárában Budapest, Ká- 
rely-kurut 1. árjegyzék ingyen.

El
KÖLTÖZKÖDÉSEKET

vmeaton éa hajón, az átrakodá*-1 
*» ceomCaolát» megtakunLáaá 

täI, elfotrsd az elzárható
Snbaaaimazott BuMocsival

Caro és Jeiiiuek szÉió, |
Budaaest, Araay Jánoa-o. 34 .

Egyedüli kellemes izü szénsavas liasheitóviz - IBS

■» n a 
SR W. ^ IitoílLÖi 1 i

isi Éd íá thssi . t

iatíStó

H—BWM 

r s* r»alja

-HESSLegjobbnak elismert szer székrekedés él. |l| 
\ gyomor- és bélbajoknál. Gy rs hat ,ia f,-í- 

,, j nőiteknél és gyermekeknél. Fémmentes szifo- 
ytip nokban — Ara 50 filiér. — Kaph .to mind n 

gyóeyszertálban. Főraktár : Török József 
gg| gyógyszertára, Budapest, KiráK-utcza 12

v. kórházi főorvos, katona, megyei, kér pénztári főorvos, a 
medjidié róni lova ja stb.

<*■ titkos betegségek ^ ^
ímpoten'ia, nemi és ■ ői tojók legquaüfikáltabb ^ 

Bpeciaiistáia, rendel 9—4 és este 7—*-ig.
Budapest, Váe^í-utcsa 12.
Vegyi és górcsői vizsgálat .Tieifett, — levél utján is biztos

gyógvsiker. " * 6^2
■>• Tű* - 'il. aÍ* X .e1,

Miért szenved Ön P jga*»“»».-»“»«»*»«

meg minden háztartás alágyújtósra tfílem 
2 nagy köteg rövid puhafát megrendelni 45 
fii érért kötei/enként házhoz szállio'a. Gá' pár
fatermelő Bulyovszky-utcza 27. Telefon 463.
4Ql»8______________________________________________

Eladok éa veszek urasági *

teljes lak-berendezéseket, 
angól bőrbutorokat, macha- 

goni és rézbutorokat

perzsa és Smyrna szőnyegeket
függönyöket, olaj-festménye 
két, antique tárgyakat gáz 

és villamos csillárokat.
Budapest, Ujviiág-u. 21.

Telefon: 17-77.

«agyar eredőül és 
szabad. 245

EZ..

Ryütiitmí.
vizOhlitö-kiu/ci

YizYözetékiiez.

í fi UNIKUMi I •
kéz öblítésre 

ber- ndezett víz­
vezeték nélküli

öbbtő-kírizet.

VAJDA BÉLA, BUDAPEST
Teréz-körut38

mtmMBaaBBsamamssBm tSESSC^
Csak e hó végéigIII

1 ,_i n

Átköltözés etüEatt az összes més$ raktáron 
<etfö bűtökké szlet minden elfogadható áponeiadú

Erzsóbat-ter
18. szám.

SA K.

taái és majdnem míndi? rlkerüli a fáj­
dalmas és veszélyes operálás: valamin: amputálás:.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi
1'1FV1í1Ab.IIJ2íí1íSC8

A-znál.v.ánál. Rendkívül Jó hatású a sebek gyógyulásánál, valamint a fájdalmak cnyfciré- 
'•nél utolérhetetlen. A valódi centifoliumkenöce alkalmazható: a gyermekágynsok rósz ter- 

I luészetü ro-Ilbaiainnl, ezopíatók mellkeményedése, & :ej elapadásán ik, az orbánc. nak e’etei- 
í :-n továbbá mindenféle ivgi sérvek, láu-ás csontnyilások, sebek, folyások, dagadt labak, 9 

onteveeedéseknel, vá.ás szúrás lövés és ütés által előidézett a beknél; az Hegen testek 
;>!. (i7Pg, szálka. Lomok, tövis, serét stb. eltávolításánál ; tnlndenf.-le daganat, kinövés kó> 
'-ümény, karbunkulus ós ráknál; végre boxolvár, kör mféreg körömgyüléa. a lábnak járá7- 

közhen történ» kiscbesiilése, fagyás én égetés okozta set ek. a betegek /-» gyermekek fék*. $ 
általi -i<ebe*ülÓ5e, torokdagaozu, meggyűlt vér, fülzugas stb. stb. eseteiben. — A szállirá* 
kizárólag az tiiszeg előre küldé e me leit eszku .öltetik. Két tégely csomagolással, posta: mi 
1 iik -i tii.;al együtt. 3 korona 60 fillér Számos eredeti bizonyítvány rendel­
kezésre áll. Arra kérek mindenkit, hogy óvak djúk a hatasneikiili bam-.sitások ve-vesétól 
5 arra ügyeljen, hogy a tégelybe bedvpn-e ég<tvc fonti védjegyem ca czvgem: Thierry 

! (Adolf) Limited gyo^ytára az „Őrangyalához. Pregradaban.

fl. gyógysz. balzsama és centifclia-Kenccsg.
Ezr«n gyógyhatásúkban fe íllmulhatlan két «»»r rcncuí t% romlásnak nlnca ki: éve, 

sót ellenkezőleg, minél régibb, annál értekesebo ée hathatósabb; nem árt sem a fagy, seru 
a forró*ág, tehát minden év.’zakban h2.eználhatok Majdnem mindéi esetben segítenek és 
eredménynyel járnak, legalább az orvos érkeztélg; terme gete«en nem szabad haraisitvánvo- 
ket vagy hasonló f-ldlcsért érték- és hatás- nélküli úgynevezett őtszereket venni, m»‘lvek- 
ért a p-nzt ha^zontaUnul dobjak ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olció és megbízható 
• m - ler t tejesen artalmnUan. világhirü, szereket kell használni, melyeknek minden c.*.aláí 
ban az e-hetöségekre kés.'.enfétben kellene lenni. Hol olyant nem kapuuk."mely a valódidag 
minden jelét viseli rendeljílk me^ egyszerűen direkte és cz.mezzilk ^gy:

Thlerre (A-.:) üiangyal-g ógy^2.rtár= Pregrada Rohitbih-Saaerbrann
H KCzpantl raktár Bu.lap»itea Tőrük J. <•» E*-.t L-o.jJ, gyógTtunl.'.an, Zágrábban Mlt- 
■__________________ • • •' -. •i-*ban a Bec-hpnBr .rtv L. .than
th^£ismsx:ajísmanemjívsiasBssnssaiasxaa ----------

Allein echter Bálim
ra 6«f Sc.luUmgti -Ajoííséb 

íes
& fhlsSy in Pre^PiÍÁ

üt Bsilte5?i.8«s<6rreB..

18435—1903. szám

S‘,

KÁLIÉ AB

M

müvei olcsó kiadásban
a „Sagyar Könyvíár“-ban jelentek meg.

m Szent Péter esernyője
5 füzet, fűzve kor. 1.50, kötve kor. 2.80.

Jó palóczok
íüz-e 60 fillér, kötve 1 korona 20 fill.

Tót atyafiak
fűzve 60 fillér, kötve 1 korona 20 fill-

Prakovszky, a siket kovács;
fűzve 60 fillér, kötve 1 korona 20 £11

Hét elbeszélés
A homályos ügy. — A táborszernagy 
halála. Ára 30 fillér.

Uj Zrmyiász
ára fűzve 1 kor. 20 f.. kötve 2 kor. 40 f.

mm
a ä a»5 Ltn.-.

4 5

Nélkíllözhftlen K«?za3sssx 
Bc^nzrr zsarura bafiuuiijag
a lcgelió orvosi tutió' -t ..'»alják - 
betegápolás, mint az egészség feim-

Guttmann
szagt tlan hygi-.nikus .• z-.: a -;! --etek. 
Pat le ehambre és c ' !Aé eke: 
légmentes záróval, ut - i r 
cl őseire alkalmazható. Á ••gyzókek 
ingyen és hérmentve ki:. * - r

Baiimaaa L.
Budapest. !V , Városház u. 2

(Kossuth L 0 3 ut za 
Az c :/:r. rrmgy. Th •rmork'.-r v .

furaktti.ru. Z\,«zy vá!avzte.: 
clo-e‘p:;; p:.p!rduho2 fc, 

kój. j s un.

Kashatok:

|§ Lamjcl R. (Wcáianer F. és Fiai)
cs. 6s kir. udv. könyvkereskedésben

S3! Budapest, VI., Andráasy-út 21. sz.

Bipggr^giggggggipg
■WBB—

hzeu spei ziahsta legjobb .n ajánlhi.ló szerle.íittj 
I gazdag lap ;sztal.atai alapj n, ! ely- ket a kórház
»húgyszervi és bujakóros osztályán való műkő 

dese alatt számos even át szerzett iosial

Specziziiista nerrn ajokban, 
emeri t. kórházi orvos.

gvorsen ég alaposan gyógyít bármel. régi ée makaói

w iilltos bet
(h ogycEŐtolyast, asb«-kut syphl.l»: etb.)

Imiioteníiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő ered meny nyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker foiytána honorárium utolsg is fizethető 
Leve! ekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel d. e. 9—3-ig: este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-köint 12. szám, félemelet
3 ejárat a lépcsőnél. — Külön várótermek.

Az ungvári állami nlreáliskola felépítéséhez szükséges füld-. kGmivc-s-, ellielyezG-. kőfaragó-, vas-, ács-, csere­
pes-, bádogos-, asztalos-, lakatos-, mázoló-, üveges-, padlózó-, ezement-burkolási-, faczement- és szigetelő-, kárpitos-, kály­
hás-, villamos-, aszfaltjárda-, ajtúszárnok és feliratok-, ürszékberendezés-, szobrász- és szobafestő-munka elkészítésére, ille­
tőleg szállítására, valamint a régi épületek lebontására a következő feltételek mellett nyilvános árlejtés bird elletik:

1. Ajánlatot tehetnek mindazon szakértő hazai iparosok vagy vállalkozók, kiknek üzletük gyakorlására ható­
sági engedélyük van.

2. Ajánlat az összes munkákra, egyes munkacsoportokra, vagy pedig egyenkint külön-külön tehető.
3. Az 1. 2. és 3. munkanemre (füld-, kömives- és elhelyező-munkára), valamint a régi épületek lebontására 

csak együttesen lehet pályázni.
4. Az építési telken álló régi épületek és kerítések lebontását az összes pincze- és nlapfulak kiszedésével 

együtt ugyanazon vállalkozó tartozik végrehajtani, ki a föld-, kömives- és elhelyező-munkával bízatott meg. A régi épüle­
tek és kerítések lebontásánál nyert összes anyag a vállalkozó tulajdona lesz; a lebontásnál nyert kő- és téglaanyag az uj 
épület alap- és pinczefalába esetleg felhasználható lesz, La az építésvezetőség az anyagot megfelelőnek találja és megen­
gedi. A vállalkozó tartozik a bontásból keletkezett mindennemű törmeléket és szemetet az építési telekről az épitkezésve- 
zetőség utasítása szerint a legrövidebb idő alatt eltávolítani. A föld-, kömives- és elhelyező- vagy az összes munkára ajáif 
latot tevő vállalkozó — az elhelyező-munka végén — tartozik számjegyekkel és betűkkel kiírva feltüntetni azon átalány­
összeget, melyet a lebontásért, vagy mint ráfizetést kivan, vagy mint engedményt ad, illetve megemlíteni azt, horry a le­
bontást a fenti feltételek mellett díjtalanul végzi minden külön ráfizetés vagy engedmény nélkül.

5. A kiirt munkák előirányzott összköltsége 153.100 kor. 01 fill.
0. A munkákra vonatkozó munkakivonatok és ajánlati ivek a vállalkozók rendelkezésére bocsáttatnak és köte­

lesek abba egységáraikat beiktatni, a végösszeget pedig úgy számjegyekkel mint hetükkel kiírni.
7. Csak azon ajánlatok fognál: figyelembe vétetni, melyek a kiszolgáltatott eredeti iveken tétetnek.
8. Később érkezett, távirati utón küldött, vagy pedig utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
9. Az egy koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok, az ivenkint 30 filléres bélyeggel ellátott mellék­

letekkel együit, legkésőbb 1903. évi április Ló 22-én déli egy óráig a vallás- és küzokt. m. kir. minisztérium segédhivatali 
főigazgatójánál (V. kér., Hold-u. 16.) nyújtandók be.

10. A beadott ajánlatok a vallás- és küzokt. m. kir. minisztérium kebelében 1903. év. április hú 23-ún déli 
11 órakor (\. kor., Vadász-u. 33. III. cm. 13. ajtó) nyilvánosan felbontatnak.

11. tartoznak az ajánlattevő vállalkozók az általános feltételek 0. §-a szerint az ajánlati összeg 5 százaléká­
nak megfelelő bánatpénzt az olt körülírt módozatok és kikötések mellett a budapesti IX. kor. m. kir. állampénztárnál, va°y 
pedig az ungvári m. kir. adóhivatalnál az ajánlat benyújtása előtt letenni és az erről szóló nyugtát az ajánlathoz csatolni. 
Az ajánlathoz készpénz vagy értékpapír bánatpénzül nem csatolható.

J2. A munkák az építésvezetőség felszólítására, azonnal megkezdődnek és úgy folytatandók, hogy az épület 
az összes emeletek boltozatainak elkészítésével együtt fedél alatt 1903. évi szeptember hó 1-én legyen és 1904. évi május 
hó 1-én teljesen készen befejezve a használatnak átadható legyen.

13. Fentartja magának a vallás- és küzokt. miniszter azon jogot, hogy az ajánlattevő vállalkozások közül a 
jutányosság szem előtt tartása mellett a munka kivitelével és végrehajtásával azt a vállalkozót bízza meg, ki a jól és he­
lyesen készített munkák teljesítésére már eleve is legtöbb biztosítékot nyújt; továbbá azon jogot, mely szerint az összes 
munkákra beadott ajánlatoknál a föld-, kömives- és elhelyező-munka, valamint a régi épületek és kerítések lebontása kivételé­
vel egyes munkákat kivehet az ajánlatból és ezeket más vállalkozóra bizhassa.

14. A vállalkozók tartoznak ajánlatuk beadása eiő;t a részletes, valamint általános feltételeket aláírni.
15. A munkára vonatkozó általános és különleges feltételek és tervek Pecz Samu műépítész, műegyetemi tanú 

irodájában (Budapest, VIII., Kerepesi-ut 17. II. emelet 6 ajtó) hétköznapokon délelőtt 8-tól 12 óráig tekinthetők me*. 
ugyanott adatnak ki az ajánlati ivek és munkakivonatok.

táf'

ATHENAEUM KÉZI KÖNYVTÁRA.
=■■■■ •• XVIII. KÖTlT. =--■ . .—

ívmui/m ü i

A MŰVELT KÖZÖNSÉG SZÁMÁRA.

irta BALASSA JÓZSEF.
Ára kötve 2 kor. Fűzve I kor. 40 fill.

,T1me íme lind! iiiü
BOSTON-oan J

íl „Zabla“!!

I czimü magyar szabadalom tulaj- 
“ donosa szabadalmának gyártása 

czeljaból magyar gyárosokkal 
§ összeköttetést keres; szabadal­

mat esetleg el is adja vagy gyár 
tási engedelytad. Érdeklődőknek 
szívesen szolgál bővebb felvilá­

gosítással ^ 4, ,,

szabaualmi ügvvivő-iroda
BUDAPESTEN Eoyal-ezálló B.

I Titkos betegségek!
E, f kJ nJ

gyógyítására legjobban aján!haíó2G évi
K zett kórházi ésniai

4624 5

Budapest, 1903. évi április hó 14-én,

Ä m. kir. vallás- és küzokt. minisztertől.

ven át szer- nJ
lagánorvosi tapasztalat alapján £

„„ s

6 v. cs. és kir. ezredcvvl? és kórházi főorvos. |

fij Bl7:l°!; s*kerrel rövid id« alatt gyóvvit; hugv- ^ 
iu csofoiyast, hólyagbajt, sebeket syphiiist bőr- "•' 
S «‘gyengült férfiéről, idősebbeknél is ni
B hleetro-massage vagy i-sychroyhor vital. Order- IC
B tozést <a annak utóhajait; ideg-és hát-g,TÜicz- ni
In hajt és minden női bajokat. " -
G{ Rendel: 9 urától í-ig és este 7-S-ig ^

§ Budsgesíen, Kigyá-nícsa 5. sz. 5
[U Klotild-palota i.I. emelet ) £
tíí , Átjáró ház — Lift használat. ft
K Levc,ckre válaszol, gyógyszerekről gondetirodik ft
ru Le e: Klján ia biztos gyegysiker.

Nvomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépem, Gleitsmann E. T. czeg festékével.
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'.-‘ékre postái
: erre

"r •! éne
m’izeidre: 3

Oia=i :
ryv.rrszegckle,

íemtv... ez tartól
Egyl

-11 szarul
Ver4rczikk:
V !r: -us uniti
OrszaggyUlí

ea kai
A Himnusz .. 
a tisgtvigelőii 
Oai". rozásor; 
A Rvk védeln 

1 : ,'f .is \ ized 
‘■arfaeg-yezl

Táraza: . MeJ
Eőt]

Gr, is

tarri

(Sz.) M
pontja a;

világnak, 
immáron 
nal, s a i 
egész tábori 
mányejnökö 
lexbe.

Nem hisz 
hihetjük, 
tartjuk. Ne 
törvényeknél 
egyenesen 
kívüli kori 
egyelőre a 
vei, a volt : 
mi kép érteti 
1899 elejém 
beszéljünk < 
miképen szí

íz Esi)
„Megbünij

— Az E 

ír
Hitelvek fc 

ily vita nem 
hibán nrm a 
nem a törtér 
senkinek se i 
országon egx 
lené Kölcsey 
való áhitatos 

IMinden mi 
órzete. Enne! 
dal. A magyt 
Szózata és K 
de minden < 
lehet még jól 
vagy távoli j< 
kálómmal éne 
ban a magva 
plombán is, a 
honvédelmi n 

De mit is ( 
púk, akár a r 
val, üreg ágy: 
miniszter? A; 
kéri a magva 
mat állít a te 
s onnan elria 
8 ki a magyar 
hászkodik az 

Bolondság, 
lőtt elmélkedj 
megkísértette 
nemzeti dalok 
1859-ben meg 
kori jeles 
hogy miért ti 
lését ?


